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2 λίτρα Αλήθεια -
4 μεζούρες Χαρά

2 ματσάκια Αλληλεγγύης
30 σταγόνες Ανθρωπιάς
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επικαιρότητα

Χώρα της χρονιάς η Ελλάδα, λέει ο Economist - Μητσοτάκης: 
Αναγνωρίζονται οι προσπάθειες του ελληνικού λαού 

Π
ολιτική συμφωνία που ισοδυναμεί με αναβάθμι-
ση επιπέδου «ανάκτησης επενδυτικής βαθμίδας» 
για την Ελλάδα, πέτυχε χθες στο Συμβούλιο των 
Ευρωπαίων υπουργών Οικονομικών της Ευρώπης 

η κυβέρνηση. Βρίσκει δικαίωση έτσι το πάγιο εθνικό αίτημα 
δεκαετιών -πριν και μετά τα Μνημόνια- να εξαιρούνται από 
τον «στενό κορσέ» και τις κυρώσεις του υπερβολικού δη-
μοσιονομικού ελλείμματος, οι μεγάλες δαπάνες που είναι 
υποχρεωμένη να κάνει η Ελλάδα για να ενισχύσει την εθνι-
κή της Άμυνα.
Η δικαίωση όμως ήταν διπλή: γιατί την ίδια ακριβώς στιγμή 
που μια μακρά και σκληρή προσπάθεια για ανάπτυξη και 
ασφάλεια με δημοσιονομική σταθερότητα έφτανε στο στόχο 
της, ο Economist επέλεγε να τιμήσει διεθνώς την Ελλάδα ως 
«χώρα της χρονιάς» για το 2023, σε μια δύσκολη πορεία 
μάλιστα μέσα από διαδοχικές διεθνείς κρίσεις στις οποίες 
«λύγισαν» ακόμα και οι πιο ισχυρές οικονομίες του πλανήτη: 
«μετά από χρόνια επώδυνης αναδιάρθρωσης, η Ελλάδα βρί-
σκεται στην κορυφή της ετήσιας κατάταξής μας για τις οικο-
νομίες του πλούσιου κόσμου το 2023» τονίζει στο άρθρο 
του.
O Economist ανέδειξε την Ελλάδα ως χώρα της χρονιάς για 
το 2023 με τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη να κάνει 
λόγο για «αναγνώριση των προσπαθειών του ελληνικού 
λαού».
«Πριν από μερικά χρόνια, ποιος θα περίμενε ότι η Ελλάδα θα 
αναδεικνυόταν από το Economist ως χώρα της χρονιάς; Κι 
όμως αυτό ακριβώς συνέβη. Μια αναγνώριση των προσπα-
θειών του ελληνικού λαού, των συνεχιζόμενων μεταρρυθμί-
σεων και της προόδου της χώρας μας.», ανέφερε ο πρωθυ-
πουργός στην ανάρτησή του, παραθέτοντας το άρθρο του 
Economist.
Αναλυτικά η ανάρτηση του Κυριάκου Μητσοτάκη:
«Πριν από μερικά χρόνια, ποιος θα περίμενε ότι η Ελλάδα 
θα αναδεικνυόταν @TheEconomist ως χώρα της χρονιάς; Κι 
όμως αυτό ακριβώς συνέβη. Μια αναγνώριση των προσπα-
θειών του ελληνικού λαού, των συνεχιζόμενων μεταρρυθ-
μίσεων και της προόδου της χώρας μας», έγραψε ο πρωθυ-
πουργός στα αγγλικά.
«H Ελλάδα δείχνει ότι από το χείλος της κατάρρευσης είναι 
δυνατόν να θεσπιστούν σκληρές, λογικές οικονομικές μεταρ-
ρυθμίσεις, να ανασυγκροτηθεί το κοινωνικό συμβόλαιο, να 
επιδειχθεί συγκρατημένος πατριωτισμός - και να κερδίσει 
ακόμα τις εκλογές», σημειώνει το άρθρο και προσθέτει πως 
«η Ελλάδα βρίσκεται στην κορυφή της ετήσιας κατάταξής 
μας για τις οικονομίες του πλούσιου κόσμου το 2023».

Ολόκληρη η αναφορά του Economist:
Οι ιστορικοί δεν θα αναπολούν το 2023 ως μια ευτυχισμένη 
χρονιά για την ανθρωπότητα. Οι πόλεμοι φούντωσαν, τα 
αυταρχικά καθεστώτα έκαναν θραύση και σε πολλές χώρες 
οι ισχυροί άνδρες περιφρόνησαν τους νόμους και περιόρι-
σαν την ελευθερία. Αυτό είναι το ζοφερό σκηνικό του ετή-

σιου βραβείου μας «χώρα της χρονιάς». Αν το βραβείο μας 
ήταν για την ανθεκτικότητα των απλών ανθρώπων απένα-
ντι στη φρίκη, θα υπήρχαν άφθονοι υποψήφιοι, από τους 
Παλαιστίνιους και τους Ισραηλινούς στην πικρή σύγκρουσή 
τους μέχρι τους Σουδανούς που φεύγουν καθώς η χώρα τους 
καταρρέει.
Ωστόσο, από τότε που αρχίσαμε να ονομάζουμε τις χώρες 
της χρονιάς το 2013, επιδιώξαμε να αναγνωρίσουμε κάτι 
διαφορετικό: τον τόπο που έχει βελτιωθεί περισσότερο. Η 
αναζήτηση ενός φωτεινού σημείου σε έναν ζοφερό κόσμο 
οδήγησε κάποιους από το προσωπικό μας σε απόγνωση και 
πρότεινε τη Χώρα της Μπάρμπι, τη φανταστική ροζ ουτοπία 
ενός χολιγουντιανού blockbuster. Αλλά στην πραγματική 
ζωή, υπάρχουν δύο σύνολα χωρών που αξίζουν αναγνώ-
ριση το 2023.
Η πρώτη περιλαμβάνει μέρη που αντιστάθηκαν στον εκφο-
βισμό από αυταρχικούς γείτονες. Δεν μπορεί κανείς να πει 
ότι η ζωή στην Ουκρανία βελτιώθηκε, αλλά η χώρα συνέ-
χισε γενναία τον αγώνα της ενάντια στην πολεμική μηχανή 
του Βλαντιμίρ Πούτιν, παρά τις ταλαντεύσεις των δυτικών 
υποστηρικτών της. Η Μολδαβία αντιστάθηκε στον ρωσικό 
εκφοβισμό. Η Φινλανδία προσχώρησε στη συμμαχία του 
ΝΑΤΟ και η Σουηδία θα ακολουθήσει σύντομα. Στην Ασία 
μια σειρά από χώρες κράτησαν το θάρρος τους απένα-
ντι στην κινεζική επιθετικότητα, συχνά σε συνεργασία με 
την Αμερική. Οι Φιλιππίνες υπερασπίστηκαν τα θαλάσσια 
σύνορά τους και το δίκαιο της θάλασσας απέναντι σε πολύ 
μεγαλύτερα κινεζικά πλοία. Τον Αύγουστο η Ιαπωνία και η 
Νότια Κορέα παραμέρισαν τα ιστορικά τους παράπονα για να 
εμβαθύνουν τη συνεργασία τους. Το νησιωτικό κράτος του 
Τουβαλού, με πληθυσμό 11.000 κατοίκων, μόλις υπέγραψε 
συνθήκη με την Αυστραλία που ασφαλίζει τον πληθυσμό 

του από την κλιματική αλλαγή και περιλαμβάνει εγγύηση 
ασφαλείας για να μην πέσει κάτω από τον έλεγχο της Κίνας.
Η δεύτερη ομάδα χωρών μας υπερασπίστηκε τη δημοκρατία 
ή τις φιλελεύθερες αξίες στο εσωτερικό της. Η εύθραυστη, 
πληγωμένη από τον πόλεμο Λιβερία κατάφερε μια ειρηνική 
μεταβίβαση της εξουσίας. Το ίδιο και το Ανατολικό Τιμόρ, το 
οποίο διατήρησε τη φήμη του για το σεβασμό των ανθρωπί-
νων δικαιωμάτων και την ελευθερία του Τύπου. Σε ορισμέ-
νες χώρες μεσαίου μεγέθους, όπως η Ταϊλάνδη και η Τουρ-
κία, η ελπίδα αναβόσβησε καθώς η αντιπολίτευση πίεσε 
σκληρά για την απομάκρυνση αυταρχικών καθεστώτων, 
αλλά τα καθεστώτα αυτά διατηρήθηκαν σε εκλογές που ήταν 
στραβές υπέρ τους.
Τρεις χώρες ξεχωρίζουν για την επιστροφή τους στη μετριο-
πάθεια μετά από έναν περίπατο στην άγρια πλευρά. Η Βραζι-
λία όρκισε έναν κεντροαριστερό πρόεδρο, τον Λουίς Ινάσιο 
Λούλα ντα Σίλβα, μετά από τέσσερα χρόνια ψεύτικου λαϊκι-
σμού υπό τον Ζαΐρ Μπολσονάρου, ο οποίος διέδιδε διχα-
στικές θεωρίες συνωμοσίας, χάιδευε τους σκανδαλιάρη-
δες αστυνομικούς, υποστήριζε τους αγρότες που έκοβαν τα 
τροπικά δάση, αρνιόταν να αποδεχτεί την εκλογική ήττα και 
ενθάρρυνε τους οπαδούς του να επιχειρήσουν μια εξέγερση. 
Η νέα κυβέρνηση αποκατέστησε γρήγορα την κανονικότητα - 
και μείωσε τον ρυθμό αποψίλωσης των δασών στον Αμαζό-
νιο κατά σχεδόν 50%. Το εντυπωσιακό ρεκόρ της Βραζιλίας 
αμαυρώθηκε, ωστόσο, από τη συνήθεια του Λούλα να καλο-
πιάνει τον κ. Πούτιν και τον δεσπότη της Βενεζουέλας, Νικο-
λάς Μαδούρο. Ως αποτέλεσμα, η Βραζιλία χάνει το βραβείο.
Έτσι μένει ο νικητής μας, η Ελλάδα. Δέκα χρόνια πριν, ήταν 
σακατεμένη από μια κρίση χρέους και γελοιοποιήθηκε από 
τη Wall Street. Τα εισοδήματα είχαν καταρρεύσει, το κοινω-
νικό συμβόλαιο είχε φθαρεί και τα εξτρεμιστικά κόμματα της 
αριστεράς και της δεξιάς οργίαζαν. Η κυβέρνηση έγινε τόσο 
απελπισμένη που αγκαλιάστηκε με την Κίνα και αργότερα 
πούλησε το κύριο λιμάνι της, τον Πειραιά, σε κινεζική εται-
ρεία. Σήμερα η Ελλάδα απέχει πολύ από το να είναι τέλεια. 
Ένα σιδηροδρομικό δυστύχημα τον Φεβρουάριο αποκά-
λυψε τη διαφθορά και τις κακοτεχνίες στις υποδομές- ένα 
σκάνδαλο υποκλοπών και η κακομεταχείριση των μετανα-
στών έδειξαν ότι οι πολιτικές ελευθερίες μπορούν να βελ-
τιωθούν.
Αλλά μετά από χρόνια επώδυνης αναδιάρθρωσης, η Ελλάδα 
βρίσκεται στην κορυφή της ετήσιας κατάταξής μας για τις 
οικονομίες του πλούσιου κόσμου το 2023. Η κεντροδεξιά 
κυβέρνησή της επανεξελέγη τον Ιούνιο. Η εξωτερική της 
πολιτική είναι φιλοαμερικανική, φιλοευρωπαϊκή και επιφυ-
λακτική απέναντι στη Ρωσία. Η Ελλάδα δείχνει ότι από το 
χείλος της κατάρρευσης είναι δυνατόν να θεσπιστούν σκλη-
ρές, λογικές οικονομικές μεταρρυθμίσεις, να ανασυγκρο-
τηθεί το κοινωνικό συμβόλαιο, να επιδειχθεί συγκρατημέ-
νος πατριωτισμός - και να κερδίσει και τις εκλογές. Με τον 
μισό Κόσμο να πρόκειται να ψηφίσει το 2024, οι απανταχού 
δημοκράτες θα πρέπει να δώσουν προσοχή.

Το περιοδικό αναφέρει ότι η Ελλάδα 
αποδεικνύει ότι ένας πρωθυπουργός 
μπορεί να κάνει επώδυνες οικονομικές 
μεταρρυθμίσεις και να επανεκλεγεί
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Σ
την ανάρτηση του Στέφανου Κασσελά-
κη για τη δήθεν συμφωνία Ελλάδας – 
Πακιστάν για την έλευση 500.000 Πα-
κιστανών για εργασία στη χώρα μας 

για εργασία απάντησε απόψε ο υπουργός Ερ-
γασίας, Άδωνις Γεωργιάδης.
Ο υπουργός Εργασίας μιλώντας στο Action24 
ανέφερε ότι ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ παρα-
πληροφορήθηκε. Ο Άδωνις Γεωργιάδης 
απάντησε και στην ανάρτηση που έκανε στο 
Facebook ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ στην οποία 
ανέφερε ότι «μέχρι και ένα εκκρεμές είναι πιο 
αξιόπιστο» από τον υπουργό Εργασίας.
«Σε τι απαντάει ο κ. Κασσελάκης ακριβώς; 
Αφού ο κ. υπουργός Επικρατείας του Πακι-
στάν ανέφερε ότι ήταν λάθος, ας το κοιτάξει με 
το επιτελείο του», πρόσθεσε γελώντας ο Έλλη-
νας υπουργός Εργασίας.
«Ο άνθρωπος είναι τη μία στα Hamptons, την 
άλλη στη Νέα Υόρκη, την τρίτη στο Παρίσι, 
δεν δεινοπαθεί κιόλας ο κ. Κασσελάκης», είπε 

επίσης ο Άδωνις Γεωργιάδης και πρόσθεσε 
ότι «δεν είναι κακό να κάνει κάποιος μερικές 
ημέρες διακοπές αλλά από το Παρίσι να μου 
μιλάει τώρα εμένα που είμαι όλη τη μέρα στη 
δουλειά και έχω φτύσει το γάλα της μάνας μου, 
αυτό πάει πολύ» είπε επίσης ο κ. Γεωργιάδης.
Δεν υπάρχει συμφωνία ανάμεσα στο Πακι-
στάν και την Ελλάδα για εισαγωγή εργατικού 
δυναμικού από τη χώρα του δηλώνει ο Πακι-
στανός υπουργός Εργασίας.
«Δεν υπάρχει επίσημη συμφωνία, ούτε καν 
συμφωνία, μεταξύ Ελλάδας και Πακιστάν 
για συμμετοχή οποιουδήποτε Πακιστανού 
μετανάστη εργάτη στην ελληνική κατασκευ-
αστική βιομηχανία. Ο Άδωνις Γεωργιάδης και 
εγώ ο ίδιος είχαμε διερευνήσει την πιθανό-
τητα μελλοντικής συνεργασίας. Προσωπικά, 
εντυπωσιάστηκα βαθιά από την ακεραιότητα, 
τον πατριωτισμό και την υψηλή νόηση του κ. 
Γεωργιάδη, να δημιουργήσει νέες δυνατότητες 
για τη χώρα του».

Γεωργιάδης κατά Κασσελάκη: Εγώ είμαι 
όλη μέρα στη δουλειά κι αυτός είναι τη μία 
στα Hamptons, την άλλη στη Νέα Υόρκη, 
την τρίτη στο Παρίσι 

Θ
έση αντίθετη με αυτή της Ελένης 
Γλύκατζη-Αρβελέρ, η οποία εξέ-
φρασε τη βεβαιότητα ότι στη Βερ-
γίνα είναι θαμμένος ο Μέγας Αλέ-

ξανδρος, πήρε η προϊσταμένη της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Ημαθίας, Αγγελική Κοτταρίδη.
Η αρχαιολόγος, που έχει υπάρξει και μαθή-
τρια του Μανώλη Ανδρόνικου, μιλώντας στην 
ΕΡΤ3, όπως μετέδωσε το makthes.gr, εξήγησε 
πως «στην επιστήμη έχουμε δύο κατηγορίες. 
Δεδομένα και στοιχεία. Στην αρχαιολογική 
επιστήμη αυτά είναι υπαρκτά, ενώ υπάρχουν 
και οι ερμηνείες των στοιχείων. Στο ενδιάμεσο 
υπάρχουν και οι υποθέσεις που μπορεί να 
αποδειχθούν ή να απορριφθούν. Εμείς δου-
λεύουμε με στοιχεία, όχι με θεωρητικές προ-
σεγγίσεις».
Και συνέχισε: «Δεν θα μπω στη συζήτηση με 
την κυρία Αρβελέρ, ο καθένας έχει το βάρος 
της γνώμης του, αλλά εμείς δεν μιλάμε με 
θεωρίες, αλλά με δεδομένα. Έχουμε έναν 
τάφο με έναν νεκρό άνδρα στον θάλαμο και 
μια γυναίκα στον προθάλαμο. Τα οστά είναι 
εκεί, τα ξέρουμε από το 1977, έχουν μελετη-
θεί πάρα πολλές φορές από ανθρωπολόγους. 
Αυτό που μπορείς με ευκολία να προσδιο-
ρίσεις από τη μελέτη των οστών, είναι η ηλι-
κία και το φύλο του νεκρού. Ο συγκεκριμένος 
νεκρός διάγει την πέμπτη δεκαετία της ζωής 
του και είναι γύρω στα 45, 
κάπου μεταξύ 43-47».
«Αποκλείεται από τους 
ανθρωπολόγους να είναι 
μεταξύ 30-33. Μιλάμε για 
15 χρόνια διαφορά, αυτό 
είναι μετρήσιμο στοιχείο. 
Αποκλείεται λοιπόν να είναι 
ο Αλέξανδρος, που πέθανε 
πριν κλείσει τα 33 χρόνια 
του» υπογράμμισε και προσέθεσε: «Πολύ θα 
χαιρόμασταν να τον είχαμε, να βρίσκαμε τα 
οστά του, έχουμε όμως τη μνήμη του ζωντανή, 
καθώς και τις δύο παλαιότερες απεικονίσεις 
του σωζόμενες, τις μόνες που είμαστε βέβαιοι 
ότι τις έχει δει ο ίδιος. Το πολύ μικρό, μήκους 
2,5 εκατοστών κεφαλάκι από τη ζωοφόρο 
κυνηγιού και την εικόνα του από την τοιχο-
γραφία. Τον τάφο του Φιλίππου Β’ είχε φτιάξει 
ο ίδιος ο Αλέξανδρος, έθαψε τον πατέρα του. 
Η κηδεία του ηγεμόνα είναι πολιτικό γεγονός, 
καθώς από την κηδεία εδραιώνεται η επόμενη 
κατάσταση».
Σε ερώτηση για το πώς αποδεικνύεται ότι στον 
τάφο βρίσκεται ο Φίλιππος Β’, η κυρία Κοτ-
ταρίδη εξήγησε: «Αποδεικνύεται ότι είναι ο 
Φίλιππος μέσα από μια σειρά συνδυαστικής 

ερμηνείας γεγονότων. Είναι σίγουρα βασιλιάς 
και όταν το έλεγε αυτό ο Ανδρόνικος, δεν είχε 
τόσα στοιχεία όσα έχουμε σήμερα. Απ’ όταν 
πέθανε ο δάσκαλος, σκάψαμε άλλους 2.000 
τάφους στις Αιγές. Έχουμε πάρα πολλά στοι-
χεία που αποδεικνύουν την αρχική υπόθεση, 
ότι δηλαδή ο νεκρός κάηκε εκεί δίπλα, έχουμε 
τα κατάλοιπα της πυράς., έχουμε το χρυσό 
στεφάνι που άρχισε να λιώνει και βρέθηκαν 
μερικά βελανίδια στην πυρά».
«Μπήκαν τα κόκκαλά του στο κουτί το χρυσό, 
το χρυσό κουτί στο μαρμάρινο και έκλεισε ο 
τάφος. Έτσι, αποκλείεται ο νεκρός να είναι ο 
Φίλιππος ο Αριδαίος, που εκτελέστηκε από 
την Ολυμπιάδα και ανακομίστηκε αργότερα 
ως οστά, όχι ως σώμα, που κάηκε από τον 
Κάσσανδρο στις Αιγές. Ήταν και αυτός κοντά 
στα 40. Ο αρχαιολόγος δεν είναι όπως ο ιστο-
ρικός. Ο ιστορικός κάνει θεωρίες. Ο αρχαι-
ολόγος μπορεί και αυτός να κάνει θεωρίες, 
αλλά τα πράγματα μπορεί να σε ρεζιλέψουν. 
Είναι απολύτως βέβαιο ότι είναι ο Φίλιππος 
Β’. Υπήρξαν αντιδράσεις διάφορες, καθαρά 
επιστημονικές, με άλλους αρχαιολόγους, που 
έλεγαν ότι είναι ο Αριδαίος και άλλες που ήταν 
υποκινούμενες στην πραγματικότητα, γιατί 
εκείνο τον καιρό είχαμε και το θέμα του Μακε-
δονικού. Ήταν μια συνειδητή μεγάλη προ-
σπάθεια από ξένα κέντρα να αποκόψουν τους 

Μακεδόνες από τον ελλη-
νικό κορμό και να τεκμη-
ριωθούν νεογενή μορφώ-
ματα» κατέληξε.
Υπενθυμίζεται ότι, σε πρό-
σφατες δηλώσεις της, η 
κυρία Αρβελέρ παρέθεσε 
τα επιχειρήματα εκείνα, τα 
οποία, κατά την εκτίμησή 
της, συνηγορούν υπέρ της 

θέσης ότι στη Βεργίνα έχει ταφεί ο Μέγας Αλέ-
ξανδρος και όχι ο Φίλιππος ο Β’, αμφισβητώ-
ντας την έρευνα και τα ευρήματα του Μανόλη 
Ανδρόνικου.
Ως τέτοια ενέφερε το ελαφαντοστέινο ομοί-
ωμα του Αλέξανδρου που έχει βρεθεί, την 
επιθυμία του Μεγάλου Αλεξάνδρου να ταφεί 
στον τόπο του, το ύψος του νεκρού που φιλο-
ξενεί ο τάφος το οποίο, σύμφωνα με την ίδια, 
ταιριάζει περισσότερο με αυτό του Αλέξαν-
δρου, την παράσταση στη ζωφόρο που δεί-
χνει μια δράση, η οποία για να αποτυπωθεί 
έπρεπε προηγουμένως να έχει συμβεί, το 
χρονικό κενό από την ταφή στο σημείο που 
ξέρουμε, μέχρι να κατασκευαστεί το μαυσω-
λείο και την εύρεση στον τάφο της Βεργίνας 
χουντίτη, ορυκτού της Αιγύπτου.

Βεργίνα: Η Κοτταρίδη απαντά στην 
Αρβελέρ - Γιατί ο νεκρός είναι ο 
Φίλιππος Β’ και όχι ο Μέγας Αλέξανδρος 
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Σε κατάσταση σοκ, φίλοι και συγγενείς του τραγουδιστή - Οι τελευταίες μαρτυρικές του στιγμές

Σ
τις 6 Ιουνίου του 2023 ο καλ-
λιτεχνικός κόσμος αποχαιρετά 
τον Γιάννη Φλωρινιώτη, που πε-
θαίνει στα 79 του, έπειτα από 

πολυήμερη νοσηλεία του με πνευμονι-
κό οίδημα. Σήμερα, 19 Δεκεμβρίου και 
έξι μήνες μετά, ένα νέο «χτύπημα» έρ-
χεται για την οικογένεια. Ο Νίκος Φλω-
ρινιώτης φεύγει από τη ζωή μόλις στα 
39 του χρόνια, νικημένος από τη μάχη 
που έδωσε με τον καρκίνο.
Ο Νίκος Φλωρινιώτης δεν είχε κάνει 
γνωστό το σοβαρό πρόβλημα υγείας 
που αντιμετώπιζε, μέχρι και τις πρώτες 
μέρες, μετά τον θάνατο του πατέρα του.
Μαζί με τη μητέρα του, Μάχη Φλωρινι-
ώτη και την αδερφή του, Άννα, ο Νίκος 
Φλωρινιώτης έδωσε μια κοινή συνέ-
ντευξη για τον πατέρα του, στο «Πρω-
ινό». Εκεί, ακούστηκε η μητέρα του να 
λέει: «Ο Νίκος ειδικά δεν πρέπει να 
στεναχωριέται. Δεν είναι της παρού-
σης. Δεν πρέπει να στενοχωριέται το 
παιδί το μικρό» χωρίς να δίνει ακόμη 
λεπτομέρειες.
Λίγες μέρες μετά τον θάνατο του 
πατέρα του, ο Νίκος Φλωρινιώτης μιλά 
ανοιχτά για τον καρκίνο με τον οποίο 
ήρθε αντιμέτωπος, στην εκπομπή 
«Αλήθειες με τη Ζήνα», τονίζοντας ότι 
στην αρχή αδιαφορούσε για τα σημά-
δια που του «έστελνε» το σώμα του. 
«Μου έδινε σημάδια όλα αυτά τα χρό-
νια. Από πέρσι άρχισα να χάνω κιλά, 
είχα κόπωση, απλά επειδή είχα περά-
σει και covid, είχα διάφορα πέρσι, δεν 
έδωσα σημασία, νόμιζα ότι ήταν από 
τον κορονοϊό. Πέντε χρόνια το κου-
βαλούσα. Αυτό, παρά το γεγονός ότι 
ήμουν νέος, εξελίχθηκε πάρα πάρα 
πολύ αργά» είπε.
«Είναι μελάνωμα. Μιλάμε για μεγαλο-
γιατρούς που πήγα στην αρχή και δεν 
το βρήκαν. Οι δύο πρώτοι έλεγαν ότι 
είναι λίπωμα και τους λέω: «Επείγει; 
Πρέπει να το βγάλω τώρα;» και μου 
είπαν: «Όχι μην αγχώνεσαι»» συνέχισε 
και όπως αποκάλυψε, το μελάνωμα 
προέκυψε από ελιά. «Το είχα αφαιρέ-
σει το προηγούμενο, το περσινό» πρό-
σθεσε. «Εκεί έχασαν τη βιοψία, στην 
ελιά δεν είχαν κάνει καθόλου βιοψία», 
συμπλήρωσε η μητέρα του. 
«Συνήθως ό,τι βγάζεις πάει πάντα 

για βιοψία. Τώρα γιατί δεν κάνανε οι 
συγκεκριμένοι...» διερωτήθηκε ο 
Νίκος Φλωρινιώτης και κατέληξε: «Ο 
ένας γιατρός με έστελνε στον άλλον, 
άλλαξα περίπου 10 γιατρούς, μου έλε-
γαν: «Τώρα, θα φύγω για δύο εβδομά-
δες, θα πάω διακοπές…», ο άλλος πάλι 
το ίδιο μου έλεγε»».
Όταν αποχαιρέτησε τον Γιάννη Φλωρι-
νιώτη, ο Νίκος Φλωρινιώτης εξέφρασε 
το παράπονο και τη στενοχώρια, μιας 
και δεν κατάφερε να είναι δίπλα στον 
πατέρα του, στις τελευταίες του στιγ-
μές. «Εγώ τον είχα δει πριν από δύο 
ημέρες και ήταν να πάμε εκείνη την 
ημέρα. Το μόνο που στενοχωρήθηκα, 
είναι ότι δεν προλάβαμε να είμαστε 
εκεί τις τελευταίες του στιγμές. Ήθελα 
να του πω πόσο τον αγαπώ κι ότι αν 
ξαναγεννιόμουν τον ίδιο πατέρα θα 
ήθελα. Ήταν τόσο καλός άνθρωπος» 
ανέφερε συγκινημένος ο Νίκος Φλω-
ρινιώτης.
Τη μέρα του θανάτου του, η αδερφή 

του Αννούλα Φλωρινιώτη παραδέ-
χτηκε ότι ο θάνατος του πατέρα τους, 
τον κατέβαλε. Μίλησε στο «Πρω-
ινό» και αποκάλυψε τις τελευταίες του 
μέρες, πριν αφήσει την τελευταία του 
πνοή στο Λαϊκό νοσοκομείο. «Διανύω 
τον χειρότερο χρόνο της ζωής μου, μου 
τα πήραν όλα, μου πήραν τον μπαμπά 
μου, τον αδελφό μου, τίποτα δεν μου 
άφησαν. Έφυγε σήμερα το πρωί, ήμουν 
δίπλα του, σηκώθηκα να του βάλω 
θερμόμετρο γιατί είχε υψηλό πυρετό 
εδώ και λίγες ημέρες. Είδα ότι τα χέρια 
του ήταν παγωμένα, έτρεξα στους για-
τρούς, τον είδα και μου είπαν ξεκου-
ράστηκε. Μας είχαν πει πόσο δύσκολη 
ήταν η κατάσταση αλλά δεν θέλαμε να 
το δεχτούμε» είπε.
«Μάθαμε ότι η υγεία του έχει επιδει-
νωθεί την προηγούμενη φορά που 

μπήκε στο νοσοκομείο στη γιορτή του. 
Ο Νίκος δεν γνώριζε πόσο έχει επιδει-
νωθεί ο καρκίνος, έκανε ανοσοθερα-
πείες. Την τελευταία εβδομάδα δεν επι-
κοινωνούσε και επειδή πόναγε πολύ 
του είχαν δώσε βαριά υπνωτικά και 
ήταν σε καταστολή».
Τέλος, η Άννα Φλωρινιώτη είπε: «Δεν 
επικοινωνούσε την τελευταία εβδο-
μάδα, μόνο εγώ του μίλαγα, ήταν σε 
καταστολή. Πριν 5-6 μέρες “μιλήσαμε” 
τελευταία φορά. Από του Αγίου Νικο-
λάου που μπήκε μέσα, είχε πάθει κρίση 
και είχε χάσει την ομιλία του, δεν μπο-
ρούσε να μιλήσει, μόνο μάς έδειχνε με 
τα χεράκια του. Και μόνο με χάιδευε 
και με φίλαγε».
Λίγες ώρες μετά τον θάνατο του Νίκου 
Φλωρινιώτη, η μητέρα του έκανε τις 
πρώτες της δηλώσεις. Συντετριμμένη, 
η Μάχη Φλωρινιώτη δεν μπόρεσε να 
κρατήσει τα κλάματά της για τον γιο της 
που έχασε τη μάχη με τον καρκίνο σε 
ηλικία 39 ετών.
«Αχ παιδάκι μου… Ο Θεούλης δεν 
μου λυπήθηκε το παιδάκι μου… Τόσοι 
καλόγεροι προσεύχονταν, τόσοι μονα-
χοί. Τόσος κόσμος για το παιδί μου…» 
είπε στην εκπομπή «Το Πρωινό».
Με τη σειρά της η Γωγώ Γαρυφάλλου, 
που εδώ και πολλά χρόνια θεωρείται 
μέλος της οικογένειας, εξαιτίας των 
άριστων σχέσεων που είχε μαζί με τον 
Νίκο, την Αννούλα Φλωρινιώτη, αλλά 
και τον πατέρα τους, Γιάννη.
Ξεσπώντας σε κλάματα, η Γωγώ 
Γαρυφάλλου μίλησε στην εκπομπή 
«Breakfast@Star». «Έφυγε ο Νίκος, 
είναι σοκαριστικό. Πίστευα ότι ο Θεός 
θα τον κάνει καλά. Έχω πάθει σοκ, 
τρέμω. Είμαι στη δουλειά αυτή τη 
στιγμή και το έχω μάθει. Δυστυχώς δεν 
μπορώ να εγκαταλείψω την εργασία 
μου, θα φύγω όμως λίγο για να πάω 
στην αδελφή του, την Άννα. Δεν μπορώ 
να πιστέψω πως θα είναι η Άννα αυτή 
τη στιγμή».
Στη συνέχεια ανέφερε τα εξής: «Είμαι 
οικογένεια, δεν μπορώ να το πιστέψω 
ότι έχει γίνει αυτό το πράγμα με τον 
Νίκο, δεν μπορώ να το διανοηθώ. Δεν 
υπάρχει περίπτωση να την αφήσω ποτέ 
την Άννα. Είχα δώσει τον λόγο μου και 
στον πατέρα της».

Νίκος Φλωρινιώτης: Ο τραγικός θάνατος στα 
39 του, ο καημός για τον πατέρα του

Ο Ράμα αναγνωρίζει τον 
Μπελέρη ως εκλεγμένο 
δήμαρχο - Βήμα 
αποκλιμάκωσης μετά τις 
πιέσεις Μητσοτάκη 

«Η αποδοχή του σκεπτικού της απόφασης από 
τον Αλβανό πρωθυπουργό είναι σημαντικό 
βήμα στη διαδικασία μετάβασης εξουσίας 
στον Δήμο Χειμάρας έως την ολοκλήρωση 
της εκκρεμούς δικαστικής διαδικασίας» 
υπογραμμίζουν αρμόδιες πηγές

Μ
ια πολύ σημαντική εξέλιξη για την προο-
πτική επίλυσης του ζητήματος Μπελέρη 
καταγράφεται σήμερα, με δεδομένη την α-
πόφαση του αλβανικού δικαστηρίου που 

αναγνωρίζει τον κ. Μπελέρη ως τον εκλεγμένο δήμαρχο 
Χειμάρας και υπογραμμίζει ότι ο εκλεκτός του Έντι Ρά-
μα Γκιόγκι Γκόρος δεν έχει τη νομιμοποίηση να ασκεί τα 
καθήκοντά του.
Το πιο ενδιαφέρον είναι ότι παρέμβαση για το θέμα 
κάνει μέσω του «X» και ο Αλβανός πρωθυπουργός, 
στον απόηχο της πρόσφατης συζήτησης που είχε με 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη στο περιθώριο του Ευρωπα-
ϊκού Συμβουλίου στις Βρυξέλλες προ ημερών, όπου η 
Ελλάδα εξέφρασε τις ενστάσεις της για τη συνέχιση της 
ευρωπαϊκής πορείας της Αλβανίας, όσο επιτείνεται το 
θέμα Μπελέρη.
Πιο συγκεκριμένα, στην ανάρτησή του ο Ράμα αναφέ-
ρει, στο σημείο 3: «Η αναφορά του CCOC (το αλβανικό 
δικαστήριο) στο αδιέξοδο που προκάλεσε η προσωρινή 
συνέχιση των καθηκόντων του ηττημένου υποψηφίου, 
ενώ ο εκλεγμένος δήμαρχος παραμένει προφυλακισμέ-
νος και ο προηγούμενος δήμαρχος στερείται νομιμό-
τητας να ηγηθεί του δήμου εν τη απουσία του νικητή, 
σαφώς τονίζει την ανάγκη επίλυσης αυτού του αδιεξό-
δου μέσω της διακοπής της θητείας του χαμένου υπο-
ψηφίου, με βάση τις βέλτιστες ευρωπαϊκές πρακτικές 
για τη διασφάλιση των δημόσιων υπηρεσιών στον δήμο 
Χειμάρας» υπογραμμίζει ο κ. Ράμα στην ανάρτησή του.
Η εν λόγω ανάρτηση δεν πέρασε διόλου απαρατήρητη 
από την Αθήνα, στον απόηχο και της πρόσφατης συνο-
μιλίας των δύο ηγετών. «Η αποδοχή του σκεπτικού της 
απόφασης από τον Αλβανό πρωθυπουργό είναι σημα-
ντικό βήμα στη διαδικασία μετάβασης εξουσίας στον 
Δήμο Χειμάρας έως την ολοκλήρωση της εκκρεμούς 
δικαστικής διαδικασίας» υπογραμμίζουν αρμόδιες 
πηγές που εκλαμβάνουν τη δημόσια ανάρτηση του κ. 
Ράμα ως ένα βήμα προς τα πίσω, σε μια προσπάθεια 
εκτόνωσης της σοβούσας διπλωματικής κρίσης.
Σημειωτέον, στο δικαστήριο που συνεχίζεται δεν εμφα-
νίστηκαν καν οι μάρτυρες κατηγορίας και ο δικαστής 
διεμήνυσε ότι θα συνεχίσει τη διαδικασία μόνο με τους 
μάρτυρες υπεράσπισης του κ. Μπελέρη, ο οποίος έχει 
μεταφερθεί αυτές τις μέρες στις φυλακές του Φιέρι.
Και μπορεί ο κ. Ράμα στην κατακλείδα της ανάρτησής 
του να υπογραμμίζει ότι πρόκειται για θέμα που αφορά 
τη δικαιοσύνη και όχι τις κυβερνήσεις, προσθέτει όμως 
ότι «το σκεπτικό της απόφασης δημιουργεί μια θετική 
συνθήκη για την αντιμετώπιση του αδιεξόδου».
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Σ
τις 22 μονάδες ...περιορίστηκε το 
προβάδισμα της ΝΔ για το μήνα 
Δεκέμβριο, καθώς το ΠΑΣΟΚ πα-
ρέμεινε σταθερό στην εκτίμηση 

ψήφου με 15%, ενώ η ΝΔ έχασε μία μο-
νάδα - έπεσε στο 37% και ο ΣΥΡΙΖΑ μι-
σή, φτάνοντας στο 14%. Από μισή μονά-
δα κερδίζουν Ελληνική Λύση και «Νίκη», 
ενώ πτώση μίας μονάδας κατέγραψε το 
ΜεΡΑ25, που μένει στο 2,5%, όπως και 
η Νέα Αριστερά των αποσχισθέντων από 
τον ΣΥΡΙΖΑ. 
Το 88% πάντως δηλώνει τους «απασχο-
λεί» η ακρίβεια, με το 50% να αναφέ-
ρει ότι προβληματίζεται για την αγορά 
τροφίμων και το 28% για το ηλεκτρικό 

ρεύμα. 
Ναι στα μη κρατικά πανεπιστήμια λέει 
το 54%, ενώ την διαφωνία του εκφράζει 
μόλις το 30%. Ναι λέει ένα 52% και στον 
γάμο μεταξύ ομοφύλων, ωστόσο η κοινή 
γνώμη εμφανίζεται διχασμένη στο ερώ-
τημα σχετικά με την αναγνώριση παιδιών 
από γονείς του ιδίου φύλλου, με το 42% 
να συμφωνεί ή να μην έχει πρόβλημα και 
με το 47% να δηλώνει διαφωνία. 
Σε ό,τι αφορά τα μέτρα για την οπα-
δική βία, το 54% δηλώνει ότι είναι στην 
σωστή κατεύθυνση - αλλά το 43% ανα-
φέρει ότι «χρειάζονται κάποιες διορ-
θώσεις» , ενώ μόνον το 34% λέει ότι τα 
μέτρα είναι σε λάθος κατεύθυνση. 

επικαιρότητα

Δημοσκόπηση Pulse: «Ναι» σε μη 
κρατικά ΑΕΙ, στα μέτρα για την οπαδική 
βία, διχασμός για τα παιδιά ομόφυλων 

Βραβεία ΠΣΑΤ: Τεντόγλου και 
Ντρισμπιώτη κορυφαίοι αθλητές του 
2023

Ο 
Μίλτος Τεντόγλου, η Αντιγόνη 
Ντρισμπιώτη αναδείχτηκαν για 
δεύτερη διαδοχική χρονιά, α-
πό τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο 

Αθλητικού Τύπου (ΠΣΑΤ), ως ο κορυφαί-
ος αθλητής και η κορυφαία αθλήτρια, α-
ντίστοιχα, στη «Γιορτή των Κορυφαίων», 
του Συνδέσμου των αθλητικών δημοσιο-
γράφων. Κορυφαία ομάδα αναδείχτηκε 
η εθνική πόλο των ανδρών για το ασημέ-
νιο μετάλλιο που κατέκτησε στο Παγκό-
σμιο Πρωτάθλημα, ενώ ο Ομοσπονδιακός 
προπονητής της, Θοδω-
ρής Βλάχος αναδείχτηκε 
κορυφαίος προπονητής 
για το 2023.
Τον τίτλο του Κορυφαίου 
Αθλητή με Αναπηρία 
κατέκτησε ο Αθανάσιος 
Γκαβέλας, η τζουντόκα 
Θεοδώρα Πασχαλίδου 
αναδείχτηκε κορυφαία 
αθλήτρια με αναπηρία, 
ενώ όπως και πέρυσι η Κορυφαία Ομάδα 
Αθλητών με Αναπηρία για το 2023 είναι η 
εθνική ομάδα μπάσκετ γυναικών κωφών.
Κορυφαίος αθλητής της χρονιάς αναδεί-
χτηκε ξανά, όπως και το 2022, ο Μίλτος 
Τεντόγλου. Ο παγκόσμιος πρωταθλητής 
στο άλμα εις μήκος 2023 και «ασημένιος» 
το 2022, κατέκτησε και το χρυσό μετάλ-
λιο στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα κλειστού 
στίβου στην Κωνσταντινούπολη. Ο άλτης 
του Γιώργου Πομάσκι και κορυφαίος 
άλτης του κόσμου είχε μπει στις καρδιές 
των Ελλήνων με την κατάκτηση του χρυ-
σού μεταλλίου στους Ολυμπιακούς Αγώ-
νες του Τόκιο. Το 2018 και το 2022 ανα-
δείχτηκε Πρωταθλητής Ευρώπης ανοιχτού 
στίβου, ενώ ήταν «χρυσός» στο Ευρωπα-
ϊκό Κλειστού και τις χρονιές 2019 και 2021. 
Τον Σεπτέμβριο του 2022 έγραψε Ιστορία 
αφού έγινε ο πρώτος Έλληνας αθλητής 
που κατέκτησε διαμάντι στη σειρά μίτινγκ 
Diamond League.
Κορυφαία αθλήτρια για το 2023 ανα-
δείχθηκε, όπως και το 2022, η Αντιγόνη 
Ντρισμπιώτη. Η κατάκτηση του χάλκινου 
μεταλλίου στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα 
Στίβου στα 35χλμ Βάδην ήταν η μεγαλύ-
τερη στιγμή της Ελληνίδας βαδίστριας 
μέσα στο 2023. Μία χρονιά μετά το μαγικό 
2022, όταν έκανε ολόκληρη την Ευρώπη 
να υποκλιθεί στο αγωνιστικό μεγαλείο της 

κατακτώντας την πρώτη θέση στα 35χλμ. 
βάδην του Ευρωπαϊκού πρωταθλήμα-
τος, πρώτη θέση και στα 20χλμ. βάδην 
της ίδιας διοργάνωσης. Μέσα στο 2023 
κατέρριψε το Πανελλήνιο ρεκόρ με επί-
δοση 1:28:12 σε αγώνα 20χλμ. βάδην στη 
Μελβούρνη πιάνοντας το όριο για την 
πρόκριση στους Ο.Α. του Παρισιού. Επι-
πρόσθετα κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο 
στα 20 χλμ. του Ευρωπαϊκού Πρωταθλή-
ματος Ομάδων Βάδην, , με χρόνο 1:29.17, 
το οποίο αποτελεί την τρίτη καλύτερη επί-

δοση της καριέρας της. 
Αναδείχτηκε νικήτρια 
στο 37ο Πανελλήνιο 
Πρωτάθλημα κλειστού 
στο ΣΕΦ στα 3.000 μ. 
βάδην, επιτυγχάνοντας 
μάλιστα νέο πανελλή-
νιο ρεκόρ, το οποίο 
ταυτόχρονα ήταν και 
η καλύτερη επίδοση 
στον κόσμο για το 

2023, με χρόνο 12:18.26.
Κορυφαία ομάδα για το 2023 αναδείχτηκε 
η Εθνική Ομάδα Πόλο των ανδρών, όπως 
και πέρυσι (2022), αλλά και πρόπερσι 
(2021). Φέτος, τα τρομερά «μωρά» του 
Θοδωρή Βλάχου κατέκτησαν το ασημέ-
νιο μετάλλιο στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα 
και την απευθείας πρόκριση στους Ολυ-
μπιακούς Αγώνες του Παρισιού. Έφτασαν 
μία ανάσα από το χρυσό μετάλλιο, αλλά 
ηττήθηκαν με 14-13 στα πέναλτι από την 
Ουγγαρία στον τελικό. Τα μέλη της εθνι-
κής ήταν οι Ζερδεβάς, Τζωρτζάτος, Γενη-
δουνιάς, Γκίλλας, Καλογερόπουλος, Φου-
ντούλης, Παπαναστασίου, Χαλυβόπουλος 
Αρ., Αλαφραγκής, Κάκαρης, Σκουμπάκης, 
Αργυρόπουλος, Γκιουβέτσης και Νικολαϊ-
δης. Το 2022, η εθνική είχε κατακτήσει το 
χάλκινο μετάλλιο στο Παγκόσμιο Πρωτά-
θλημα, ενώ το 2021 κατέκτησαν το ασημέ-
νιο μετάλλιο στους Ολυμπιακούς Αγώνες 
του Τόκιο.
Στον Θοδωρή Βλάχο κατέληξε ο τίτλος του 
Κορυφαίου προπονητή της χρονιάς. Όπως 
και το 2021... έτσι και το 2023, οι αθλητικοί 
δημοσιογράφοι ψήφισαν κορυφαίο προ-
πονητή της χρονιάς τον Θοδωρή Βλάχο. 
Ο 54χρονος Ομοσπονδιακός προπονητής 
οδήγησε την εθνική πόλο στην κατάκτηση 
του ασημένιου μεταλλίου στο Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα.

Έ
να βήμα πριν από την εκλογή του ως 
προέδρου της Κοινοβουλευτικής Συ-
νέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώ-
πης βρίσκεται ο Βουλευτής και πρώην 

υπουργός της Νέας Δημοκρατίας Θεόδωρος 
Ρουσόπουλος.
Σε σημερινή ψηφοφορία που έγινε μεταξύ των 
μελών του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος, 
στην οποίαν συμμετείχαν βουλευτές από τις 
46 χώρες μέλη του Συμβουλίου, ο Θεόδωρος 
Ρουσόπουλος πήρε ποσοστό 73% υπερψη-
φιζόμενος ως ο επόμενος υποψήφιος πρόε-
δρος του κοινοβουλίου του Συμβουλίου της 
Ευρώπης.
Η οριστική απόφαση θα ληφθεί στις 22 Ιανου-
αρίου στην συνεδρίαση του κοινοβουλίου στο 
Στρασβούργο, όπου αναμένεται να επιβεβαι-
ωθεί η εκλογή του καθώς ήδη την υποστήριξή 
τους στο πρόσωπο του Θεόδωρου Ρουσόπου-
λου έχουν εκφράσει και τα περισσότερα κόμ-
ματα της αντιπολίτευσης.
O Θεόδωρος Ρουσόπουλος θα είναι ο πρώ-
τος πολιτικός από την Ελλάδα που καταλαμβά-
νει την θέση του Προέδρου στον παλαιότερο 
και σπουδαιότερο ευρωπαϊκό οργανισμό για 
τα ανθρώπινα δικαιώματα ο οποίος ιδρύθηκε 
πριν από 75 χρόνια από μεγάλους ηγέτες της 
Ευρώπης όπως ο Ουίνστον Τσώρτσιλ, ο Κόν-
ραντ Αντενάουερ, Πώλ Ρεινό, Μωρίς Σουμάν, 

Αλτιέρο Σπινέλι, Ρειμόντ Αρόν, Αντονυ Ήντεν 
και Φρανσουά Μιττεράν.
Ο κ. Ρουσόπουλος μετά την εκλογή του έκανε 
την ακόλουθη δήλωση:
«Αναλογίζομαι το βάρος της μεγάλης τιμής. Η 
Δημοκρατία και τα ανθρώπινα δικαιώματα σε 
εποχές που όλα δοκιμάζονται είναι το μόνο μας 
καταφύγιο. Συναισθάνομαι την ευθύνη. Ευχα-
ριστώ τους συναδέλφους μου Βουλευτές στην 
Νέα Δημοκρατία και στο Ευρωπαϊκό Λαϊκό 
κόμμα, ιδιαίτερα την Ντόρα Μπακογιάννη επι-
κεφαλής της ελληνικής αντιπροσωπείας στο 
Συμβούλιο της Ευρώπης και ευχαριστώ πρωτί-
στως τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη 
για την στήριξή του σ’ αυτήν την προσπάθεια».

Ρουσόπουλος: Πάει για πρόεδρος της 
Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του 
Συμβουλίου της Ευρώπης
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επικαιρότητα

Α
πόσταση έχουν πάρει ο Θάνος και 
η Φένια Πλεύρη από την απόφαση 
του πατέρα τους, πρώτα να συνάψει 
σχέση και ύστερα να παντρευτεί την 

Τζόρτζια Σιακαβάρα. 
Ο Κώνσταντίνος Πλεύρης παντρεύτηκε στα 
84 του χρόνια την κατά 35 περίπου χρόνια 
μικρότερή του και πρώην παίκτρια του «My 
Style Rocks», τη Δευτέρα 18 Δεκεμβρίου. 
Ο πρώην υπουργός της Νέας Δημοκρατίας, 
Θάνος Πλεύρης έγραψε σήμερα στο «Χ» 
(πρώην Twitter) το ρητό: «Αμαρτίαι πατέρων 
παιδεύουσι τέκνα».
Με τη σειρά της, η αδερφή του, Φένια, αντι-
μετώπισε το γεγονός με χιούμορ. Μέσω 
Instagram stories ανάρτησε ένα βίντεο με τον 
Γιώργο Ζαμπέτα να τραγουδά: «Πατέρα κάτσε 
φρόνιμα, μην γίνεσαι ρεζίλι, τα νιάτα θέλουν 
έρωτα, κι οι γέροι χαμο-
μήλι». Στο κλιπ πρόσθεσε 
ακόμη, τρία emoji που κλεί-
νουν το μάτι.
Ο γάμος που έγινε υπό άκρα 
μυστικότητα
Ο νομικός και η 49χρονη 
π λ έο ν  σ ύζ υ γ ό ς  τ ο υ, 
παντρεύτηκαν μακριά από 
τα φώτα της δημοσιότητας, 
τη Δευτέρα 18 Δεκεμβρίου.
Σύμφωνα με την εφημερίδα On Time, οι καλε-
σμένοι δεν ξεπερνούσαν τους δέκα. Οι ίδιες 
πληροφορίες αναφέρουν, πως τα παιδιά 
του Κωνσταντίνου Πλεύρη δεν παρέστησαν. 
Απούσα ήταν και η μητέρα της νύφης λόγω 
προβλημάτων υγείας. Κουμπάρος έγινε στε-
νός φίλος του 84χρονου νομικού.
Η Τζόρτζια Σιακαβάρα φόρεσε το νυφικό της 
μητέρας της, όπως είχε πει και σε δηλώσεις 
της.
Τον Νοέμβριο, ο Κωνσταντίνος Πλεύρης είχε 
πει στην εφημερίδα On Time: «Η Γεωργία 
σημαίνει μια μικρή λεξούλα για μένα με τρία 
γράμματα. Το παν. Η πρόταση γάμου έχει γίνει 
εδώ και καιρό και ο γάμος θα γίνει άμεσα, 
πριν από το τέλος του 2023. Θα γίνει στο 
σπίτι που έχω στην Παιανία, όπου εκεί υπάρ-
χει το ερημοκλήσι του Αγίου Θωμά. Αυτή 
είναι η σκέψη μου. Τώρα μένουμε στο σπίτι 
μου, στον Διόνυσο, και αυτή την περίοδο 
ψάχνουμε να αγοράσουμε σπίτι στο Παλαιό 
Ψυχικό» και πιο μετά, επιβεβαίωσε ότι θα 
παντρευόταν την πρώην παίκτρια του «My 
Style Rocks» πριν την αλλαγή του χρόνου.
Όταν η Τζόρτζια Σιακαβάρα ρωτήθηκε από 
ρεπόρτερ σχετικά με το αν έχει λάβει μονό-
πετρο στον αρραβώνα της με τον 84χρονο, 
εκείνη απάντησε: «Όχι δεν μου αρέσουν τα 

μονόπτερα, υπάρχουν βέρες ωραίες, λεπτές, 
μικρές, που απλώς έχουν ένα νόημα, για 
μένα» και στη συνέχεια αποκάλυψε ότι: «Θα 
βάλω το νυφικό της μητέρας μου».
Με σαρκαστική διάθεση, ο Κωνσταντίνος 
Πλεύρης είχε δηλώσει την ίδια μέρα: «Με 
προστατεύει διότι λόγω ηλικίας, μιας και είναι 
πολύ μεγαλύτερή μου, έχει το μητρικό φίλτρο. 
Ο γάμος είναι ένα απαραίτητο γεγονός για τη 
διαιώνιση του είδους. Ο γάμος μας είναι κάτι 
βέβαιο».
Στην ερώτηση για το πώς έκανε την πρόταση 
γάμου στη σύντροφό του, ο 84χρονος είπε 
στο ίδιο ύφος: «Πήγα με το άλογό μου, κατέ-
βηκα έβγαλα το σπαθί, με λουλούδια, είχε μια 
σκάλα ανέβηκα επάνω».
Τους τελευταίους μήνες η σχέση τους είχε 
απασχολήσει ιδιαίτερα τις ψυχαγωγικές εκπο-

μπές, με το ζευγάρι να μην 
κρύβει τον έρωτά του και 
να ανταλλάσσει πολλές 
φορές δημόσια, φιλιά.

Σε αναφορά του για την 
πλέον σύζυγό του, ο Κων-
σταντίνος Πλεύρης, είχε 
δηλώσει «ερωτευμένος», 
τονίζοντας μάλιστα στους 
ρεπόρτερ «δεν το βλέπετε; 

Έγινα πάλι 25 ετών». 
Ο ίδιος είχε πει στο «Super Κατερίνα» τον 
Οκτώβριο: «Είμαι ερωτευμένος, δεν φαίνε-
ται; Ζω μια περίοδο που είμαι ευτυχής. Βγαί-
νουμε, πηγαίνουμε σε διάφορα κέντρα, δια-
σκεδάζουμε. Με τις συζητήσεις που κάνουμε, 
είδαμε ότι συμφωνούμε σε πολλά πράγματα 
ουσιώδη και έτσι αποφασίσαμε να είμαστε 
μαζί. Πήγα να την απολαύσω από κοντά στη 
σκηνή και μου άρεσε πολύ, ήταν πολύ καλή» 
και δήλωσε «ανανεωμένος, έγινα 25 ετών». 
Στη συνέχεια, κλήθηκε να κάνει το σχόλιό 
του και για τα δημοσιεύματα που τονίζουν 
την ηλικιακή τους διαφορά. Όπως είπε: «Δεν 
με ενοχλούν τα δημοσιεύματα που γράφουν 
για τη μεγάλη διαφορά ηλικία γιατί είναι αλή-
θεια».
Σε άλλη αναφορά που έκανε νωρίτερα, είχε 
πει για τη σύντροφό του «δεν θα μπορούσα 
να είμαι με μια γυναικούλα» εξηγώντας ότι για 
τον ίδιο «γυναικούλα» είναι «μια που κοιτάει 
το συμφέρον της, θέλει να κουκουλωθεί, που 
δεν έχει οράμα στη ζωή της αλλά ενδιαφέρε-
ται για την καθημερινότητα» και τόνισε επί-
σης, ότι «έχει παίξει πολύ μεγάλο ρόλο στη 
ζωή μου η αγάπη» χρησιμοποιώντας για τις 
γυναίκες μια γερμανική φράση που σημαίνει 
«η γυναίκα είναι η ωραίοτης της ζωής».

Πλεύρης: Οι αντιδράσεις των παιδιών 
του για τον γάμο του - «Πατέρα, κάτσε 
φρόνιμα, μη γίνεσαι ρεζίλι» 

Χρήστος Λέντζος: Πέθανε στα 93 
του χρόνια ο δημιουργός του πιο 
διάσημου φραπέ στην Ελλάδα 

Έ
φυγε από τη ζωή ο Χρήστος Λέντζος-
σε ηλικία 93 ετών, δημιουργός του πιο 
διάσημου φραπέ στην Ελλάδα. Ξεκι-
νώντας ως ζαχαροπλαστείο το 1964, ο 

Λέντζος πειραματίστηκε με διαφορετικές δό-
σεις καφέ και κατέληξε στη φόρμουλα που θα 
έκανε το καφέ του θρύλο. Το μυστικό της πα-
ραμένει ακόμη και σήμερα… επτασφράγιστο
Στην πολυσύχναστη καρδιά της Αθήνας, στο 
Παγκράτι, υπήρχε ένα καφέ που ξεπερνούσε 
τα συνηθισμένα. Αυτό ήταν το «Λέντζος», ένα 
όνομα που έγινε συνώνυμο του καλύτερου 
και του δημοφιλέστερου φραπέ στην Ελλάδα. 
Η συνταγή παρέμενε επτασφράγιστο μυστικό 
επί σειρά ετών. Και τι δεν είχε ειπωθεί από 
στόμα σε στόμα. Κρέμα γάλακτος, αβγό, μπέ-
ικιν πάουντερ ακόμα και μαρένγκα επινοή-
θηκαν από τον αστικό μύθο ως συστατικά της 
επιτυχίας.
Ο φραπές του θρυλικού Λέντζου έμοιαζε 
με… σνακ. Κι όσο το μυστικό κρατούσε, τόσο 
οι Παγκρατιώτες ξημεροβραδιάζονταν στις 
καρέκλες της οδού Ευτυχίδου για να απο-
λαύσουν αυτό που δεν μπορούσαν να πιουν 
αλλού.

Το μυστικό της ακαταμάχητης γοητείας του; 
Μια γενναία δόση καφέ και ζάχαρης, που 
αναμειγνύονται δυνατά σε ένα μεγάλο γυά-
λινο μπλέντερ, όχι πλαστικό. Αυτή η τεχνική, 
απλή αλλά αποτελεσματική, ήταν ο ακρογωνι-
αίος λίθος της πλούσιας και κρεμώδους υφής 
του φραπέ.
Από το πρωινό άνοιγμά του στις 5 π.μ. μέχρι 
τις βραδινές ώρες 2-3 π.μ., ο Λέντζος σέρ-
βιρε εκατοντάδες καφέδες καθημερινά σε μια 
διαφορετική πελατεία, συμπεριλαμβανομέ-
νων των αστυνομικών που ξυπνούσαν νωρίς, 
των οδηγών του ΕΚΑΒ, των μαθητών και των 
ανθρώπων όλων των ηλικιών και καταβολών. 
Ο Χρήστος Λέντζος έγινε πιο διάσημος και 
από τον εφευρέτη του εθνικού ροφήματος, 
Δημήτρη Βακόνδιο, που το δημιούργησε για 
πρώτη φορά το 1957. Ξεκινώντας ως πολυ-
τελές ζαχαροπλαστείο το 1964, ο Λέντζος 
πειραματίστηκε μια μέρα με διαφορετικές 
δόσεις καφέ και έπεσε πάνω στη φόρμουλα 
που θα έκανε το καφέ του θρύλο. Ο φραπές 
στο Λέντζο δεν ήταν απλώς ένα ρόφημα, ήταν 
ένας θεσμός, ένα κομμάτι του πολιτιστικού 
ιστού της Αθήνας.
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καναδάς

Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση θα 
δώσει $471 εκατ. στο Τορόντο για 
τη συμφωνία στέγασης

Η 
ομοσπονδιακή κυβέρνηση 
λέει ότι θα δώσει στο Τορόντο 
σχεδόν μισό δισεκατομμύριο 
δολάρια σε σε χρηματοδότηση 

στέγασης.
Ο πρωθυπουργός Τζάστιν Τριντό έκανε 
την ανακοίνωση στο Τορόντο το πρωί της 
Πέμπτης, λέγοντας ότι η πόλη θα λάβει 471 
εκατομμύρια δολάρια από το ομοσπονδι-
ακό Ταμείο Επιτάχυνσης Στέγασης.
Το ταμείο των 4 δισεκατομμυρίων δολα-
ρίων είναι μια ομοσπονδιακή πρωτοβου-
λία για την ενθάρρυνση των δήμων να 
προβούν σε αλλαγές στους κανονισμούς 

και τους κανονισμούς που θα τονώσουν 
περισσότερες κατασκευές κατοικιών, με 
αντάλλαγμα περισσότερα χρήματα.
Μερικές από τις αλλαγές για τις οποίες 
έχει πιέσει η Οττάβα περιλαμβάνουν πιο 
πυκνή χωροθέτηση και ταχύτερη έκδοση 
αδειών.
Ο υπουργός Στέγασης Sean Fraser, η 
δήμαρχος του Τορόντο Olivia Chow και 
άλλοι ήταν μαζί με τον Trudeau για την 
ανακοίνωση χρηματοδότησης.
Συμπεριλαμβανομένης της σημερινής ανα-
κοίνωσης, η Οτάβα έχει συνάψει συμφω-
νίες με 16 δήμους σε όλη τη χώρα.

Αγορά 11 στρατιωτικών drones 
έναντι 2,49 δισ. δολάρια

Ο 
καναδικός στρατός ανακοίνωσε 
χθες Τρίτη την αγορά ένδεκα τη-
λεκατευθυνόμενων μη επανδρω-
μένων εναέριων οχημάτων από 

την αμερικανική κατασκευάστρια General 
Atomics, τα οποία θα αναπτύσσονται στο ε-
ξωτερικό και θα επιτρέπουν την επιτήρηση 
της γιγαντιαίας επικράτειας.
Πέραν των ίδιων των drones, η σύμβαση με 
τίμημα 2,49 δισεκ. καναδικά δολάρια (1,7 
δισεκ. ευρώ) καλύπτει επίσης σταθμούς 
ελέγχου στο έδαφος, υπόστεγα και πυραύ-
λους.
«Πρέπει να εγγυηθούμε ότι ο Καναδάς δια-
θέτει σύγχρονο στρατό, ευέλικτο, έτοιμο να 
αντιμετωπίσει αναδυόμενες και συνεχώς 
εξελισσόμενες προκλήσεις για την ασφά-
λεια», ανέφερε ο Μπιλ Μπλερ, υπουργός 
Άμυνας του Καναδά, σύμφωνα με ανακοί-
νωση Τύπου που δημοσιοποίησαν οι υπη-
ρεσίες του.

Τα UAVs θα επιτρέπουν στις καναδικές ένο-
πλες δυνάμεις να επιτηρούν την αχανή επι-
κράτεια και τη μακρά ακτογραμμή του 
Καναδά, ενώ θα αξιοποιούνται επίσης για 
«την υποστήριξη επιχειρήσεων αρωγής» 
όταν η χώρα πλήττεται «από δασικές πυρ-
καγιές» ή «πλημμύρες», σύμφωνα με το 
υπουργείο Άμυνας.
Τα πρώτα drones,  τύπου MQ-9B 
SkyGuardian, αναμένεται να παραδοθούν 
το 2028. Πρόκειται για συστήματα μεγάλης 
εμβέλειας με υψηλό βαθμό αυτονομίας, που 
«δεν θα είναι οπλισμένα παρά μόνο όταν 
είναι απαραίτητο για την αποστολή» που θα 
αναλαμβάνουν, διευκρίνισε το υπουργείο. 
Έχουν μέγεθος χονδρικά ίσο με αυτό καταδι-
ωκτικού αεροσκάφους.
Η παραγγελία ανακοινώθηκε καθώς η κανα-
δική Πολεμική Αεροπορία εκσυγχρονίζει τον 
γηράσκοντα στόλο της, αποκτώντας, μεταξύ 
άλλων, μαχητικά πέμπτης γενιάς F-35.

`
Το Οντάριο ξόδεψε 2 δισεκατομμύρια 
δολάρια λιγότερο από ό,τι είχε 
προγραμματιστεί το πρώτο εξάμηνο 
αυτού του οικονομικού έτους

Η κυβέρνηση του Οντάριο 
δαπάνησε περίπου 2 
δισεκατομμύρια δολάρια λιγότερο 
από ό,τι είχε προγραμματιστεί 
τα δύο πρώτα τρίμηνα του 
οικονομικού έτους, ενώ 
χρησιμοποίησε κεφάλαια έκτακτης 
ανάγκης για να αντισταθμίσει 
τις αυξήσεις στην υγεία και τη 
δικαιοσύνη, σύμφωνα με έκθεση 
του Γραφείου Οικονομικής 
Λογοδοσίας (FAO) του Οντάριο.

Η 
έκθεση διαπίστωσε ότι η επαρ-
χία είχε προγραμματίσει να δα-
πανήσει 85,6 δισεκατομμύρια 
δολάρια μεταξύ Απριλίου και 

Σεπτεμβρίου 2023. Οι μη ελεγμένες δα-
πάνες δείχνουν ότι στην πραγματικότητα 
ξόδεψαν περίπου 83,6 δισεκατομμύρια 
δολάρια.
Υποδηλώνει ότι οι οικονομίες βρέθηκαν 
σε άλλα προγράμματα, 
ακολουθούμε νε ς  από 
τόκους για χρέη, κοινωνι-
κές υπηρεσίες και εκπαί-
δευση.
Στους τομείς της υγείας και 
της δικαιοσύνης, η επαρ-
χία ξόδεψε περισσότερα 
χρήματα από ό,τι είχε προ-
γραμματιστεί.
Οι Προοδευτικοί Συντηρη-
τικοί του Οντάριο κέρδισαν 811 εκατομ-
μύρια δολάρια περισσότερα από τα ανα-
μενόμενα για τον τομέα της υγείας, κυρίως 
για υπηρεσίες, προγράμματα φαρμάκων 
και επαρχιακά προγράμματα.
Περισσότερα χρήματα δαπανήθηκαν επί-
σης για τη χρηματοδότηση έργων δια-
μετακόμισης κεφαλαίων, τον τομέα της 
δικαιοσύνης και τη φροντίδα των παιδιών.
Αυτές οι προσαρμογές αντισταθμίστηκαν 
μέσω της απόσυρσης από το Ταμείο Έκτα-
κτης Ανάγκης της επαρχίας.
Από τις 30 Σεπτεμβρίου, το Αμοιβαίο 
Κεφάλαιο Έκτακτης Ανάγκης έχει υπό-
λοιπο 2,9 δισεκατομμυρίων δολαρίων. 
Στην αρχή του έτους, υπήρχαν περίπου 4 
δισεκατομμύρια δολάρια στο ταμείο.
Το σχέδιο δαπανών του Οντάριο για το 
υπόλοιπο του οικονομικού έτους είναι 

επίσης χαμηλότερο από το αναμενόμενο.
Σύμφωνα με τον FAO, το σχέδιο δαπανών 
της επαρχίας έχει μειωθεί περίπου 32 εκα-
τομμύρια δολάρια από το τέλος του δεύτε-
ρου τριμήνου.
Ο FAO σημείωσε ότι οι μεγαλύτερες αυξή-
σεις δαπανών σε ετήσια βάση περιλαμ-
βάνουν έργα υποδομής Metrolinx, τη λει-
τουργία οίκων μακροχρόνιας φροντίδας 
και λειτουργικές επιχορηγήσεις σχολικών 
συμβουλίων.
Εκπρόσωπος του γραφείου του υπουρ-
γείου Οικονομικών είπε ότι η έκθεση του 
FAO δεν είναι αντιπροσωπευτική των 
πραγματικών δαπανών.
«Το στιγμιότυπο του FAO στο χρόνο απλά 
δεν αντικατοπτρίζει την πραγματικότητα 
των επενδύσεων της κυβέρνησής μας 
στην παροχή καλύτερων υπηρεσιών για 
τους κατοίκους του Οντάριο», δήλωσε ο 
Christopher Martin-Chan σε δήλωση στο 
CTV News Toronto.

«Η κυβέρνησή μας θα 
συνεχίσει με την υπεύ-
θυνη, στοχευμένη προ-
σέγγισή μας για την οικο-
δόμηση μιας πιο ανθεκτι-
κής οικονομίας και ενός 
ισχυρότερου Οντάριο».
Η κριτικός Οικονομικών 
του NDP της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης Κάθριν 
Φάιφ εξέδωσε την ακό-

λουθη δήλωση σχετικά με την έκθεση:
«Οι άνθρωποι παλεύουν να τα βγά-
λουν πέρα κατά τη διάρκεια μιας κρί-
σης κόστους ζωής, ωστόσο οι Συντη-
ρητ ικοίσυνεχ ίζουν να περιορίζουν 
τους κατοίκους του Οντάριο, υποδα-
πανώνοντας δισεκατομμύρια δολάρια. 
Είναι ντροπή να βλέπεις τους Συντηρητι-
κούς να δαπανούν λιγότερa από 183 εκα-
τομμύρια δολάρια για κοινωνική πρό-
νοια τη στιγμή που τα θλιβερά ανεπαρκή 
ποσοστά ODSP και OW στο Οντάριο, που 
επιδεινώνονται από την κρίση οικονομι-
κής προσιτότητας, κάνουν τη ζωή αφό-
ρητη για μερικούς από τους πιο ευά-
λωτους ανθρώπους στην επαρχία μας. 
Το NDP συνεχίζει να προτρέπει την κυβέρ-
νηση τou Ford να διπλασιάσει αμέσως τα 
ODSP και OW».
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Γεια σας. Ονομάζομαι Δημήτρης (Jim) Κρίγκος και είμαι συνέταιρος
στις αντιπροσωπείες αυτοκινήτων Gyro Group.
Επικοινωνήστε μαζί μου για όλες τις ανάγκες σας σχετικά με την αγορά 
καινούριου ή μεταχειρισμένου αυτοκινήτου Mazda ή Hyundai.

Jim Krigos
Sales Manager, Partner

(416) 422-6501
JKRIGOS@GYROGROUP.CA

139 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROMAZDA.CA
127 Laird Drive, Toronto ON
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Licence, insurance, taxes and down payment (where applicable) are extra and may be required at the time of purchase. Retailer order/trade may be necessary on certain vehicles. Offers valid December 1, 
2023 – January 2, 2024, while supplies last. Lease and finance on approved credit for qualified customers only. Offers subject to change without notice. Visit mazda.ca or see your retailer for complete details.

2024 CX-90

$34,475†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-5 GX AWD

$41,525†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-50 GS-L AWD

$51,625†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-90 GS-L AWD
The First-Ever Mild Hybrid Inline 6 Turbo

+AN UNLIMITED 
 MILEAGE WARRANTY*

 2-YEAR TRIAL OF MAZDA 
CONNECTED SERVICES▼

WITH REMOTE START

MAZDA. 
DRIVE CONFIDENTLY.

T:11"

T:21.42"
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2023 KONA2023 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 85 $ 75
at 7.49%at 8.49%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.

DEALER TO POPULATE ALL LEGAL HERE AS REQUIRED (EXAMPLE BELOW) *Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2024 TUCSON Preferred 
AWD/2024 KONA Preferred AWD/2024 ELANTRA Preferred models with an annual lease rate of 8.99%/8.99%/7.99%. Total lease obligation is $23,348/$21,440/$17,350. Weekly lease payment of $105/$95/$75 for a 
48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$1,695/$1,695 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 
security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2024 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Amazon Grey/2024 KONA N Line AWD Ultimate Red 
with Ultimate package/2024 ELANTRA N Line Ultimate Amazon Grey is $46,906/$41,406/$33,856. Price includes Delivery and Destination charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding 
HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation without notice. 
Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable 
and cannot be assigned. No vehicle trade-in required. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components 
against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special 
price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. The Hyundai name, logos, product names, feature 
names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Γεια σας. Ονομάζομαι Δημήτρης (Jim) Κρίγκος και είμαι συνέταιρος
στις αντιπροσωπείες αυτοκινήτων Gyro Group.
Επικοινωνήστε μαζί μου για όλες τις ανάγκες σας σχετικά με την αγορά 
καινούριου ή μεταχειρισμένου αυτοκινήτου Mazda ή Hyundai.

Jim Krigos
Sales Manager, Partner

(416) 422-6501
JKRIGOS@GYROGROUP.CA

139 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROMAZDA.CA
127 Laird Drive, Toronto ON

WWW.GYROHYUNDAI.COM

Dealer Name
123 Any Street, Any City,
Any Province XXX XXX
Phone 123-456-7890,
www.dealer.com

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2024 KONA2024 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 95 $ 75
at 8.99%at 8.99%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $1,695 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Scan the QR code to learn more  
and order yours today.

Skates circles around 
the competition.

Hy
undai

B
r e a ka w

ay

Sales Event

Official Vehicle of the NHL® 

DEALER LOGO FPO
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2023 KONA2023 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 85 $ 75
at 7.49%at 8.49%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.

Photographers name: None

Usage info: None 
FILE: 23_ON_SEPT_Nwsp_09N.indd
Sauce Designer: VB
Mech Size: 11" x 21.42"

Studio #: 1218781
JWT #: 1218774
Client: Mazda
Job Name: 2023 September Ontario 
DAA
Version/Item: 1
Campaign: 2023 September Ontario 
DAA
Rev: 0  No of Pages: 1

PP: Sherri O’Donnell
SD: VB
AD: None
CW: None
AE: Jeff Poore 
AS: None 
ACD: None
CLIENT: Mazda

Created: 7-17-2023 4:15 PM
Saved: 8-30-2023 4:06 PM
Printed: 8-30-2023 4:05 PM
Print Scale: 64.7%
Printer: TOR0-160-JWT-Xerox 
EX700 Digital Color Press
Media: Print
Type: Newspaper
Vendor: None

COLOURS:
 Cyan
 Magenta
 Yellow
 Black

Gutter: None
Pub Date: None
Publication: Orangeville Citizen
Ad#: 23_ON_SEPT_Nwsp_09N

Safety: 10.8" x 21.22"
Trim: 11" x 21.42"
Bleed: None

DOC PATH: Macintosh HD:Users:vbracko:Documents:1218781_MZD_ON_September_DAA:23_ON_SEPT_Nwsp_09N.indd 
FONTS: Mazda Type (Regular, Bold, Medium; OpenType), Zapf Dingbats (Regular; True Type) 
IMAGES: 24_CX90_Inline6_Exterior_1_50_News.psd  CMYK  387 ppi  77.37%  Users:vbracko:Documents:1218781_MZD_ON_September_DAA:24_CX90_Inline6_Exterior_1_50_News.psd
MazdaLogo_V_Primary_Jan.ai  85%  Users:vbracko:Documents:1218065_MZD_ON_July_DAA:Supplied:Links:MazdaLogo_V_Primary_Jan.ai
24_CX50_3QF_DriverSide_GSL_ZirconSand_News_L.psd  CMYK  504 ppi  59.52%  Users:vbracko:Documents:1218781_MZD_ON_September_DAA:24_CX50_3QF_DriverSide_GSL_ZirconSand_News_L.psd
24_CX5_3QF_DriverSide_GX_SoulRedCrystal_News_L.psd  CMYK  504 ppi  59.52%  Users:vbracko:Documents:1218781_MZD_ON_September_DAA:24_CX5_3QF_DriverSide_GX_SoulRedCrystal_News_L.psd
24_CX90_MHEV_3QF_DriverSide_GS-L_MachineGrey_News_L.psd  CMYK  535 ppi  56%  Users:vbracko:Documents:1218781_MZD_ON_September_DAA:24_CX90_MHEV_3QF_DriverSide_GS-L_MachineGrey_News_L.psd

IMAGE USED IN PREVIOUS JWT DOCKET #’S:
None

*To learn more about the Mazda Unlimited Warranty, go to mazdaunlimited.ca. ▼Connected vehicle service is available for a 2-year trial period from your vehicle’s in-service date; a paid subscription is 
required upon expiry of the trial period. Available on 2023 MX-30, Mazda3, Mazda3 Sport, CX-5, CX-9, CX-30, CX-50 and 2024 Mazda3, Mazda3 Sport, CX-30, CX-5, CX-50, CX-90. Requires MyMazda 
App (on a compatible smartphone), a working vehicle electrical system (including battery), wireless coverage and GPS satellite signal. Services, connectivity and capabilities vary by conditions as well as 
geographical and technical restrictions. See mazda.ca for details. †Purchase from price, based on Manufacturer’s Suggested Retail Price, for 2024 CX-5 GX CD AWD (NXXN84AA00)/2024 CX-50 GS-L AWD 
(JXLN84AA00)/2024 CX-90 Inline 6 Turbo GS-L AWD (WXLF84AA00) is $34,475/$41,525/$51,625. Offers include freight and P.D.E. of $2,095/$2,095/$2,195, $10 OMVIC fee, $20.00 Tire Stewardship 
Fee (all models, covering the cost to Mazda Canada of collecting and recycling tires) and $100 Air Conditioning charge (all models). Offers exclude HST. Offered pricing available to retail customers only. 
Licence, insurance, taxes and down payment (where applicable) are extra and may be required at the time of purchase. Retailer order/trade may be necessary on certain vehicles. Offers valid September 1 – 
October 31, 2023, while supplies last. Lease and finance on approved credit for qualified customers only. Offers subject to change without notice. Visit mazda.ca or see your retailer for complete details.

+AN UNLIMITED 
 MILEAGE WARRANTY*

 2-YEAR TRIAL OF MAZDA 
CONNECTED SERVICES▼

WITH REMOTE START

DISCOVER 
THE UNEXPECTED

2024 MAZDA CX-90

$34,475†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-5 GX AWD

$41,525†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-50 GS-L AWD

$51,625†

Excludes HST.

ALL-IN STARTING FROM

2024 CX-90 GS-L AWD
The fi rst-ever Mild Hybrid Inline 6 TurboThe fi rst-ever Mild Hybrid Inline 6 Turbo

T:11"
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Additional information:

•  Dealers may charge additional fees for administration of up to $599.  
Charges may vary by dealer.

•  Active and veteran military personnel receive up to $750 in price adjustments±.  
Visit hyundaicanada.com

*Vehicle availability varies by model. ◊Leasing offers available O.A.C. from Hyundai Financial Services based on new 2023 TUCSON 2.5L Preferred AWD/2023 KONA Preferred AWD/2023 ELANTRA Preferred IVT models with an annual lease rate of 8.49%/7.49%/7.49%. Total lease obligation 
is $23,397/$18,628/$16,453. Weekly lease payment of $105/$85/$75 for a 48/48/48-month walk-away lease. Down payment of $1,495/$895/$895 and first monthly payment required. Trade-in value may be applied to down payment amount. Lease offer includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Lease offer excludes registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. $0 security deposit on all models. 16,000 km allowance per year applies. 
Additional charge of $0.12/km. ♦Price of model shown: 2023 TUCSON Ultimate Hybrid AWD Shimmering Silver/2023 KONA N Line AWD Ultimate Red with Ultimate package/2023 ELANTRA N Line Ultimate Intense Blue is $45,406/$37,206/$32,656. Price includes Delivery and Destination 
charges of $1,925/$1,925/$1,775, levies and all applicable charges (excluding HST). Prices exclude registration, insurance, PPSA, licence fees and dealer admin. fees of up to $599. Fees may vary by dealer. *◊♦Offers available for a limited time and subject to change or cancellation 
without notice. Vehicle colour is subject to availability. Delivery and Destination charge includes freight, P.D.I. and a full tank of gas. Dealer may sell for less. Inventory is limited, dealer order may be required. Offer is non-transferable and cannot be assigned. No vehicle trade-in required.  
Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ††Hyundai’s Comprehensive Limited Warranty coverage covers most vehicle components against defects in workmanship under normal use and maintenance conditions. ±Certain restrictions apply. Customers must 
present their proof of military relationship and I.D. at time of purchase to receive special price discount off their purchase. Program subject to change or cancellation without notice. Visit www.hyundaicanada.com or see dealer for complete details. ™/®The Hyundai name, logos, product 
names, feature names, images and slogans are trademarks owned or licensed by Hyundai Auto Canada Corp. All other trademarks and trade names are the property of their respective owners.

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2023 KONA2023 TUCSON 2023 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the 2.5L Preferred AWD for: Lease the Preferred IVT for: 

weekly weekly $ 85 $ 75
at 7.49%at 8.49%

weekly 

at 7.49%
for 48 months with $895 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $895 down◊

$ 105

Vehicles arriving daily.  
Order yours today!*

Here’s to 40 years  
of road trips.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 TUCSON and 
order yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 KONA and order 
yours today.

Scan the QR code to 
learn more about the 
2023 ELANTRA and 
order yours today.

gyrohyundai.com

Ultimate Hybrid AWD model shown♦ N Line AWD model with Ultimate package shown♦ N Line Ultimate model shown♦

2024 KONA2024 TUCSON 2024 ELANTRA
Lease the Preferred AWD for: Lease the Preferred AWD for: Lease the Preferred for: 

weekly weekly $ 95 $ 75
at 8.99%at 8.99%

weekly 

at 7.99%
for 48 months with $1,695 down◊for 48 months with $1,495 down◊ for 48 months with $1,695 down◊

$ 105

Scan the QR code to learn more  
and order yours today.

Vehicles  
arriving daily.*
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
καναδάς

Η 
αύξηση του πληθυσμού του Καναδά επιταχύνθηκε στο 3,2% το περασμένο έτος. 
Πρόκειται για έναν από τους ταχύτερους ρυθμούς στον κόσμο και σε μεγάλο βαθ-
μό αποδίδεται στην απότομη άνοδο του αριθμού των ξένων εργαζομένων και 
φοιτητών.

Ο πληθυσμός της χώρας αυξήθηκε κατά 1,25 εκατομμύρια το 12μηνο έως την 1η Οκτω-
βρίου -ο μεγαλύτερος αριθμός σε οποιαδήποτε περίοδο 12 μηνών από τη σύστασή της 
χώρας το 1867, σύμφωνα με νέα στοιχεία από τη Στατιστική Υπηρεσία του Καναδά.
Σχεδόν όλη η επιτάχυνση οφείλεται στην αύξηση της διεθνούς μετανάστευσης. Ο Καναδάς 
υποδέχτηκε 454.590 νέους μόνιμους κατοίκους τον περασμένο χρόνο, ενώ προσέλκυσε 
804.690 μη μόνιμους κατοίκους, μια κατηγορία που περιλαμβάνει έκτακτους εργαζόμε-
νους, αλλοδαπούς φοιτητές και, σε μικρότερο βαθμό, πρόσφυγες.
Οι νεοφερμένοι οδήγησαν τον πληθυσμό του Καναδά σε περίπου 40,5 εκατομμύρια, λίγο 
μεγαλύτερος από αυτόν της Καλιφόρνια.
Η τελευταία φορά που ο πληθυσμός του Καναδά αυξήθηκε με ταχύτερο ρυθμό ήταν στα 
τέλη της δεκαετίας του 1950, κατά τη διάρκεια του μεταπολεμικού baby boom και σε μια 
περίοδο που η χώρα δεχόταν Ούγγρους πρόσφυγες που διέφευγαν από τη σοβιετική κατα-
στολή. Σήμερα ο πληθυσμός επεκτείνεται πολύ πιο γρήγορα σε σύγκριση με οποιαδήποτε 
χώρα της Ομάδας G7, ή σε σύγκριση με την Κίνα και την Ινδία. Οι περισσότερες χώρες που 
παρουσιάζουν παρόμοιους ρυθμούς αύξησης του πληθυσμού εντοπίζονται στην Αφρική, 
σύμφωνα με στοιχεία του 2021.
Ενώ ενισχύει την οικονομική ανάπτυξη, η ταχεία εισροή ανθρώπων επιδεινώνει την πρό-
σβαση στη στέγαση, διατηρώντας ένα κατώτατο όριο στις τιμές κατοικιών πάρα την εκτό-
ξευση του κόστους δανεισμού σε υψηλά δύο δεκαετιών. Η πίεση του πληθυσμού είναι επί-
σης εμφανής στις τιμές των ενοικίων, οι οποίες αυξήθηκαν με ετήσιο ρυθμό 7,4% τον Νοέμ-
βριο.

Ο Καναδάς έχει μία από τις 
ταχύτερες αυξήσεις πληθυσμού 
στον κόσμο

Αντιδρά η νέα ηγέτης των 
Φιλελεύθερων του Οντάριο στις 
επιθετικές διαφημίσεις εναντίον της

Η 
Bonnie Crombie, η νέα ηγέτης 
του Φιλελεύθερου Κόμματος 
του Οντάριο, λέει ότι δεν έχει 
δει τις διαφημίσεις επίθεσης 

που έχουν εξαπολύσει εναντίον της οι 
Προοδευτικοί Συντηρητικοί — αλλά έχει 
πολλές σκέψεις για αυτές.
«Πρόκειται για μια κυβέρνηση που είναι 
απελπισμένη και σπαταλά εκατομμύρια 
δολάρια σε αβάσιμες διαφημίσεις, με  
ψευδείς ισχυρισμούς για εμένα, αντί να 
εστιάζει στις προτεραιότητες των κατοί-
κων του Οντάριο».
Οι διαφημίσεις στο ραδιόφωνο και την 
τηλεόραση συντάχθη-
καν πολύ σύν τομα 
αφού τα μέ λη των 
Φιλελευθέρων επέ-
λεξαν την Κρόμπι ως 
νέο ηγέτη τους στις 
2  Δεκεμβρίου,  σ ε 
μια προσπάθεια των 
κυβερνώντων να την 
προσδιορίσουν προ-
τού οι Φιλελεύθεροι 
έχουν την ευκαιρία να 
τη συστήσουν στους 
ψηφοφόρους σε όλη 
την επαρχία.
Οι διαφημίσεις την 
α π ε ι κο ν ί ζ ο υ ν  ω ς 
εκπρόσωπο της ελίτ που θα αυξή-
σει τους φόρους και είναι ο τύπος που 
εμφανίζεται πιο τυπικά ενόψει εκλογών 
ή κατά τη διάρκεια μιας εκστρατείας, 
αντί να απέχει χρόνια από μία.
«Δείχνει πραγματικά έλλειψη ευγένειας 
και με την κυβέρνηση», είπε η Κρόμπι, 
σημειώνοντας ότι ο πρωθυπουργός 
Νταγκ Φορντ δεν τη συνεχάρη ποτέ για 
τη νίκη της, κάτι που συνήθως γίνεται 
σύμφωνα με τα πολιτικά έθιμα.
«Δεν καταλαβαίνει τις ανησυχίες των 
καθημερινών ανθρώπων», έγραψε το 
κόμμα σε μια δήλωση. «Οδηγεί φαντα-
χτερά αυτοκίνητα και κάνει διακοπές 
στο σπίτι της στο Χάμπτονς».
Το σπίτι της αφέθηκε από στενούς συγ-
γενείς που πέθαναν και ενώ βρίσκε-
ται στο Λονγκ Άιλαντ της Νέας Υόρκης, 
στην πραγματικότητα δεν βρίσκεται στα 

Χάμπτονς, σημείωσε η Κρόμπι.
«Πρόκειται γ ια μια κυβέρνηση που 
μαστίζεται από σκάνδαλα που θέλει 
απεγνωσμένα να αλλάξει», είπε η Κρό-
μπι.
Έφερε ως παράδειγμα μια λίστα με ανα-
τροπές της πολιτικής της κυβέρνησης 
του Ford, συμπεριλαμβανομένης της 
μεγάλης φετινής ανατροπής των σχε-
δίων  της Greenbelt και της πρόσφατης 
απόφασής του να αναιρέσει τη διάλυση 
της Περιφέρειας Peel, ένα ζήτημα που η 
Crombie υποστήριζε εδώ και καιρό ως 
δήμαρχος της Mississauga, που ανήκει 

στο Peel.
Η Crombie συνεχίζει να 
πιέζει ώστε η κυβέρ-
νηση Ford να ανατρέ-
ψε ι την αν τ ισ τροφή 
του στο Peel, επιμένο-
ντας ότι η κατάργηση 
του ανώτερου επιπέ-
δου διακυβέρνησης 
θα περιόριζε τη σπα-
τάλη και την επικάλυψη 
και τελικά θα εξοικο-
νομούσε χρήματα από 
τους φορολογούμε-
νους.
Ο υπουργός Δημοτι-
κών Υποθέσεων και 

Στέγασης, Paul Calandra, δήλωσε ότι 
πιστεύει ότι η διάλυση της Περιφέρειας 
Peel θα αυξήσει τους φόρους.
Η Crombie είπε ότι εάν υπήρχε απόδειξη 
ότι η διάλυση θα ήταν «πολύ δαπανηρή 
για τους φορολογούμενους» δεν θα 
προχωρούσε με αυτήν εάν γίνει πρω-
θυπουργός, αλλά είναι σίγουρη ότι δεν 
συμβαίνει αυτό. Προέτρεψε την κυβέρ-
νηση να αφήσει το μεταβατικό συμβού-
λιο που διόρισε να ολοκληρώσει πραγ-
ματικά το έργο της σύναψης αυτών των 
αριθμών πριν λάβει την τελική από-
φαση.
«Αναγνωρίζω αν έχετε ακούσει τους 
κατοίκους του Οντάριο και έχετε κάνει 
κάποιο λάθος, εντάξει, το γυρνάτε, αλλά 
αυτό έχει ξεπεράσει μια ντουζίνα από 
πισωγυρίσματα», είπε.«Είναι μια κυβέρ-
νηση που δεν κάνει το καθήκον της».

Ο ετήσιος ρυθμός πληθωρισμού του 
Καναδά παρέμεινε σταθερός στο 3,1 τοις 
εκατό τον Νοέμβριο

Η 
μάχη του Καναδά κατά του πληθωρι-
σμού δεν κέρδισε έδαφος τον περασμένο 
μήνα καθώς το ετήσιο επιτόκιο παρέμεινε 
σταθερό στο 3,1%, αλλά οι οικονομολό-

γοι λένε ότι το ελαφρώς απογοητευτικό ποσοστό 
δεν αλλάζει τα σχέδια επιτοκίων της Τράπεζας του 
Καναδά. Η έκθεση του δείκτη τιμών καταναλωτή 
Νοεμβρίου που δημοσιεύθηκε την Τρίτη από τη Στα-
τιστική Υπηρεσία του Καναδά δείχνει ότι οι υψηλό-
τερες τιμές για την αναψυχή και τα ρούχα ασκούν 
ανοδική πίεση στον πληθωρισμό. Αν και οι μετεω-
ρολόγοι περίμεναν ευρέως να δουν τον πληθωρι-
σμό να υποχωρεί τον περασμένο μήνα, η έκθεση 
είχε ακόμα ορισμένα ενθαρρυντικά στοιχεία. Ορι-
σμένα μέτρα για τον πυρήνα του πληθωρισμού, τα οποία αφαιρούν τις ασταθείς συνιστώ-
σες, έχουν πτωτική τάση. Η έκθεση σημείωσε επίσης μερικά καλά νέα όσον αφορά τα είδη 
παντοπωλείου, καθώς ο ρυθμός των αυξήσεων των τιμών μειώθηκε για πέμπτο συνεχόμενο 
μήνα. Οι τιμές των ειδών παντοπωλείου αυξήθηκαν κατά 4,7 τοις εκατό από πέρυσι, σημειώ-
νοντας επιβράδυνση από 5,4 τοις εκατό τον Οκτώβριο. Οι τιμές για τις υπηρεσίες παρέμειναν 
αμετάβλητες τον περασμένο μήνα, καθώς οι υψηλότερες τιμές για τις ταξιδιωτικές εκδρομές 
αντισταθμίστηκαν από τις χαμηλότερες τιμές για τις υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας.
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ
εδώ Κύπρος

Γ
ια πέμπτη συνεχόμενη χρονιά επιβραβεύονται 
οι συνεχείς προσπάθειες του Δήμου Λακατά-
μιας για προστασία και αναβάθμιση του αστι-
κού περιβάλλοντος, διασφάλιση της δημόσιας 

υγείας, αλλά και ενημέρωση του κοινού για την ανά-
γκη προστασίας του περιβάλλοντος, αναφέρεται σε 
ανακοίνωση του Δήμου. 
Σύμφωνα με την ανακοίνωση, ο Δήμος έχει βραβευ-
θεί με το βραβείο Πράσινη Πόλη της Κύπρου για το 
«Οικολογικό Φεστιβάλ Λακατάμιας» στην κατηγορία 
«Πολιτισμός και Περιβάλλον» για τη χρονιά 2023.
Η βράβευση έγινε στα πλαίσια των Παγκύπριων Βρα-
βείων Πράσινες Πόλεις & Πράσινες Κοινότητες της 
Κύπρου, που προκήρυξε το Κυπριακό Κέντρο Περι-
βαλλοντικής Έρευνας και Εκπαίδευσης.
Η αξιολόγηση έγινε στην παρουσία της Επιτρόπου 
Περιβάλλοντος, Μαρίας Παναγιώτου, και εκπροσώ-
πων όλων των συνεργαζόμενων φορέων.
Η απονομή της Πράσινης Σημαίας θα γίνει από τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας, Νίκο Χριστοδουλίδη, σε 
ειδική επίσημη τελετή στο Προεδρικό Μέγαρο.
H Δήμαρχος Λακατάμιας, Δρ Φωτούλα Χατζήπαπα, 

εξέφρασε την ικανοποίηση της που, για ακόμα μια 
χρονιά, αναγνωρίστηκαν οι προσπάθειες που κατα-
βάλλει ο Δήμος για την εφαρμογή μιας ολοκληρωμέ-
νης περιβαλλοντικής πολιτικής, αλλά και για την προ-
ώθηση και ενίσχυση της οικολογικής συνείδησης του 
κοινού.
Ταυτόχρονα, εξέφρασε τις ευχαριστίες της προς τα 
σχολεία, τους συνεργαζόμενους φορείς και την υπη-
ρεσία του Δήμου που με ενθουσιασμό συμβάλλουν 
εδώ και χρόνια στην επιτυχία του Οικολογικού Φεστι-
βάλ.
Δεσμεύτηκε δε, ότι οι προσπάθειες δεν σταματούν 
εδώ, αλλά θα συνεχίσουν και θα ενισχύονται, πάντα 
με τη στήριξη των δημοτών, τους οποίους και ευχαρι-
στεί για τη μέχρι τώρα συνεργασία.
Η Δήμαρχος απηύθυνε επίσης τις ευχαριστίες της 
στο Κυπριακό Κέντρο Περιβαλλοντικής Έρευνας και 
Εκπαίδευσης, στο γραφείο της Επίτροπου Περιβάλ-
λοντος και σε όλους τους φορείς που συμμετείχαν στη 
διαδικασία επιλογής, για τη βράβευση του Δήμου 
Λακατάμιας με την Πράσινη Σημαία.

Πράσινη Σημαία στον Δήμο Λακατάμιας για 
πέμπτη συνεχόμενη χρονιά

Η προσφορά φορέων αποτελεί ανάγκη, λένε οι 
οργανωμένοι γονείς Επ. Λεμεσού

Η 
προσφορά και οικονομική στήριξη εθε-
λοντικών φορέων αποτελεί ανάγκη και 
προτεραιότητα όλων μας, αναφέρει, σε 
ανακοίνωση της, η Ομοσπονδία Συνδέ-

σμων Γονέων Δημοσίων Σχολείων Μέσης και Τε-
χνικής Εκπαίδευσης Λεμεσού.
Η Ομοσπονδία εκφράζει τις ευχαριστίες και τα 
συγχαρητήρια της σε Φορείς, που διαχρονικά 
προσφέρουν εθελοντικά σε οικογένειες και παι-
διά που χρήζουν στήριξης.
«Δυστυχώς, οι επιπτώσεις που έχει επιφέρει σε 
όλους τους τομείς της ζωής μας, συμπεριλαμβα-
νομένης της οικονομίας, της παιδείας, της υγείας 
και σε τομείς άμεσα συνυφασμένους με την 
ασφάλεια, ευημερία και υγεία των μαθητών και 
μαθητριών όλων των βαθμίδων, η προσφορά και 
οικονομική στήριξη εθελοντικών φορέων αποτε-
λεί ανάγκη και προτεραιότητα όλων μας», προ-
σθέτει.
Η Ομοσπονδία σημειώνει ότι στέκεται αρωγός 
στην προσπάθεια αυτή με οικονομική στήριξη 
ευάλωτων οικογενειών μέσω των Συνδέσμων 
Γονέων.
«Στην προσπάθεια μας αυτή, βρήκαμε συνοδοι-
πόρους την Κίτρινη Γραμμή Βοήθειας και Αλλη-

λεγγύης καθώς επίσης και το Κέντρο Παροχής 
Κοινωνικών Υπηρεσιών, Ανδρέα Σοφοκλέους 
(ΚΕΠΑΚΥ), αλλά και τον κύριο Ανδρέα Σοφοκλέ-
ους προσωπικά. Οι Φορείς αυτοί, ενισχύουν την 
προσπάθεια στήριξης ευάλωτων οικογενειών 
με την προσφορά δωροκουπονιών για μαθητές 
και μαθήτριες Μέσης Εκπαίδευσης Λεμεσού», 
συμπληρώνει.
Αναφέρει, επίσης, ότι ως το ανώτατο θεσμικό 
όργανο των γονέων και κηδεμόνων της Λεμεσού, 
τους συγχαίρουν και τους ευχαριστούν δημόσια 
για αυτή τους την ενέργεια.
«Η ευαισθησία τους για τα προβλήματα που ως 
κοινωνία αντιμετωπίζουμε και η θέληση τους για 
προσφορά, στηρίζουν και ενισχύουν την προ-
σπάθεια μας να διαφυλάξουμε το δικαίωμα όλων 
των παιδιών για εκπαίδευση και ευημερία. Ελπί-
ζουμε ότι θα εξακολουθήσουν και στο μέλλον 
να είναι συμπαραστάτες στο δύσκολο αλλά επω-
φελές έργο μας, συναισθανόμενοι ότι χρέος και 
καθήκον όλων μας, είναι να δώσουμε στα παιδιά 
μας τα απαραίτητα εφόδια, ώστε να γίνουν χρήσι-
μοι και παραγωγικοί πολίτες για το καλό της κοι-
νωνίας και της πατρίδας μας», καταλήγει η Ομο-
σπονδία, στην ανακοίνωση της.

Δ
εν ικανοποιεί την ΠΕΟ η απόφαση της Κυβέρνησης για το ύψος 
του κατώτατου μισθού με τη συντεχνία να υποδεικνύει πως 
παρά τη βελτίωση που επέρχεται στον κατώτατο μισθό εντού-
τοις το ύψος που ανακοινώθηκε υστερεί.

Σε ανακοίνωση της η ΠΕΟ αναφέρει ότι η αύξηση κατά 1,7% στον κατώ-
τατο μισθό πρόσληψης και κατά 6,4% μετά από εξάμηνη υπηρεσία στον 
ίδιο εργοδότη δεν αποκαθιστά πλήρως την αγοραστική αξία του κατώ-
τατου μισθού αφού με βάση τα στοιχεία που η ΠΕΟ κατάθεσε στην επι-
τροπή αξιολόγησης, η διάβρωση του κατώτατου μισθού από τον πλη-
θωρισμό είναι πέραν του 14% (2021 – 2023).
«Αυτό το στοιχείο είναι ιδιαίτερα σημαντικό λαμβάνοντας υπόψη ότι 
ο κατώτατος μισθός  χρησιμοποιείται καθ’ ολοκληρία για κάλυψη των 
βασικών, μίνιμουμ αναγκών ενός εργαζόμενου. Το ύψος που καθορί-
στηκε δεν αντικατοπτρίζει την μεγάλη αύξηση στο κόστος διαβίωσης» 
εξηγεί στην ανακοίνωση της η συντεχνία.
Προσθέτει δε πως ακόμη δυσμενέστερα  είναι τα δεδομένα για τον 
κατώτατο  μισθό πρόσληψης ο οποίος με βάση την απόφαση δεν αυξά-
νεται  στο ίδιο ποσοστό όπως ο μισθός μετά από εξάμηνη υπηρεσία.
Κατά την ΠΕΟ έπρεπε να γίνει η ίδια ποσοστιαία αύξηση ιδιαίτερα λαμ-
βάνοντας υπόψη ότι πρόκειται για νεοεισερχόμενους στην αγορά εργα-
σίας που στην πλειοψηφία τους είναι νέοι για τους οποίους είναι ανα-
γκαίος ένας αξιοπρεπής μισθός.
Βασικό πρόβλημα συνεχίζει να αποτελεί για την ΠΕΟ, συνεχίζει η συντε-
χνία, ο μη καθορισμός ωριαίας απόδοσης του κατώτατου μισθού, κάτι 
που ο ίδιος ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είχε εντοπίσει προεκλογικά 
ως σοβαρή αδυναμία στο διάταγμα που είχε εκδώσει η προηγούμενη 
κυβέρνηση. Η ΠΕΟ σημειώνει επ’ αυτού πως η παρούσα Κυβέρνηση δεν 
τόλμησε να προχωρήσει σε ρύθμιση αυτού του ζητήματος και επανα-
λαμβάνει πως όσο δεν υπάρχει ωριαία απόδοση του κατώτατου μισθού, 
διαβρώνεται η ίδια η στόχευση και η  αποτελεσματικότητα του.
Η ΠΕΟ αναφέρει ότι θα συνεχίσει τον αγώνα για βελτίωση του πλαισίου 
που διέπει τον καθορισμό του κατώτατου μισθού  για συμπλήρωση του 
με τις αναγκαίες ρυθμίσεις όπως ΑΤΑ, ωριαία απόδοση και για εξάλειψη 
των εξαιρέσεων από τον κατώτατο μισθό με στόχο να καταστεί  ένα απο-
τελεσματικό δίχτυ αξιοπρεπούς εργασίας για τους πιο χαμηλόμισθους 
εργαζόμενους.
Ξεκαθαρίζει ωστόσο, «για ακόμα μια φορά ότι ο κατώτατος μισθός θα 
είναι πάντα κατώτατος», υποδεικνύοντας ότι η αποτελεσματική βελτί-
ωση των μισθών και όρων απασχόλησης περνά μέσα από την οργάνωση 
και τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας.
Καλεί ως εκ τούτου τους εργαζόμενους να συσπειρωθούν γύρω από το 
συνδικαλιστικό κίνημα για επίτευξη αυτών των στόχων.
Αναφέρεται τέλος ότι η ΠΕΟ αναμένει από την Κυβέρνηση να αποφασί-
σει δράσεις για να ενθαρρύνει την αύξηση του ποσοστού των εργαζομέ-
νων που καλύπτονται από συμβάσεις εργασίας όπως είναι η υποχρέωση 
της από την σχετική ευρωπαϊκή οδηγία.

ΠΕΟ: Μη ικανοποιητικό το ύψος 
αύξησης του κατώτατου μισθού

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC
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 Την έναρξη της εφαρμογής 
δύο εκ των βασικών 
πυλώνων της ενιαίας 
στεγαστικής πολιτικής 
της Κυβέρνησης, 
σηματοδότησε η σημερινή 
έγκριση από το Υπουργικό 
Συμβούλιο των αναλυτικών 
οδηγών του Σχεδίου “Built 
to Rent” σε ιδιωτική γη 
και των Αναθεωρημένων 
Πολεοδομικών Κινήτρων. 
Όπως σημείωσε σε 
δηλώσεις του μετά το 
πέρας της συνεδρίας του 
Υπουργικού Συμβουλίου, 
ο Υπουργός Εσωτερικών 
κ. Κωνσταντίνος Ιωάννου 
επεσήμανε ότι στόχος 
της ενιαίας στεγαστικής 
πολιτικής είναι η σταδιακή 
αύξηση του οικιστικού 
αποθέματος που θα 
διατεθεί προς πώληση ή 
προς ενοικίαση, με έμφαση 
στην προσφορά επιλογών 
προσιτής στέγης στους 
πολίτες που το έχουν 
ανάγκη.

Α
ναφερόμενος στο Σχέ-
διο “Built to Rent” σε 
ιδιωτική γη, ο κ. Ιω-
άννου το χαρακτήρισε 

καινοτόμο για την Κύπρο και ε-
πεσήμανε ότι, μέσω του Σχεδίου, 
θα προσφέρεται επιπλέον δω-
ρεάν συντελεστής δόμησης μέ-
χρι 45% του ισχύοντος, σε συν-
δυασμό με φορολογικά κίνητρα 
και ελαφρύνσεις. «Είναι ελκυστι-
κό για τους επιχειρηματίες που 
δραστηριοποιούνται στον τομέα 
ανάπτυξης ακινήτων και στόχος 
είναι μέσω των επιπλέον διαμε-
ρισμάτων που θα προκύψουν α-
πό την αύξηση του συντελεστή 
δόμησης, να τα προσφέρουν για 
τουλάχιστον έξι χρόνια σε προ-
σιτό ενοίκιο», είπε, υπενθυμίζο-

ντας ότι το προσιτό ενοίκιο είναι 
μειωμένο κατά 30% ανά Δήμο ή 
Κοινότητα.

Αναθεωρημένα Πολεοδο-
μικά Κίνητρα
Η αναθεώρηση των πολεοδο-
μικών κινήτρων αφορά στην 
παραχώρηση δωρεάν αυξημέ-
νου συντελεστή δόμησης μέχρι 
45% του ισχύοντος, με υποχρέ-
ωση από πλευράς επαγγελμα-
τιών ανάπτυξης γης τη διάθεση 
του 25% των επιπλέον μονά-
δων που θα παραχθούν από τον 
αυξημένο συντελεστή δόμησης 
για πώληση σε προσιτές τιμές.

Στεγαστική πολιτική με 
κοινωνικό προσανατολι-
σμό
Ο κ. Ιωάννου υπογράμμισε το 
γεγονός ότι με την παραχώρηση 
του δωρεάν συντελεστή δόμη-
σης, που αποτελεί περιουσι-
ακό στοιχείο του Κράτους, «δεί-
χνουμε ότι ενισχύουμε το κοινω-
νικό κράτος και προσφέρουμε 
επιλογές και λύσεις 
σε συμπατριώτες 
μας που αυτή τη 
στιγμή αντιμετω-
πίζουν προβλή-
ματα και δυσκο-
λίες στην κάλυψη 
των στεγαστικών 
τους αναγκών». 
Ο Υπουργός Εσω-
τερικών ανέφερε ότι ήδη από 
αύριο, οι ενδιαφερόμενοι θα 
μπορούν να υποβάλουν αίτηση 
για συμμετοχή στα Σχέδια.
Ερωτηθείς για το Σχέδιο «Ανα-
καινίζω-Ενοικιάζω», ο κ. Υπουρ-
γός σημείωσε ότι εντός Ιανουα-
ρίου θα δημοσιευθεί ο αναλυ-
τικός οδηγός για το Σχέδιο και η 
ημερομηνία έναρξης της εφαρ-
μογής του. Εξέφρασε, ακόμη, 
τη βεβαιότητα ότι θα υπάρξει 
ενδιαφέρον για όλα τα Σχέδια 

της στεγαστικής πολιτικής, διότι 
είναι αποτέλεσμα διαβουλεύ-
σεων, μελέτης, υιοθέτησης βέλ-
τιστων πρακτικών από άλλες 
χώρες και συντονισμού με όλους 
τους φορείς του ιδιωτικού και 
δημόσιου τομέα, ώστε να είναι 
κατά το δυνατό πιο αποτελεσμα-
τικά.
Απαντώντας σε ερώτηση εάν 
έχει τεθεί κάποιο στόχος ως 
προς τον αριθμό των οικιστι-
κών μονάδων που αναμένε-
ται να παραχθούν, ο Υπουργός 
Εσωτερικών εξήγησε ότι για τα 
επόμενα τρία με τέσσερα χρό-
νια, οι ανάγκες είναι για περίπου 
6.000 με 7.000 επιπλέον οικι-
στικές μονάδες. Ωστόσο, αυτό 
είναι σχετικό και εξαρτάται από 
το ενδιαφέρον που θα υπάρξει. 
Παράλληλα, επανέλαβε τη θέση 
ότι τα Σχέδια που ανακοινώθη-
καν δεν είναι στατικά και μετέ-
φερε την ετοιμότητα του Υπουρ-
γείου να προβεί σε βελτιώσεις 
εκεί και όπου κριθεί ότι χρειά-
ζεται.

Σχέδιο Παρο-
χής Πολεοδο-
μικών Κινή-
τρων για Ανά-
καμψη της Επι-
χειρηματικής 
Δραστηριότη-
τας
Το Υπουργικό Συμ-

βούλιο ενέκρινε σήμερα την 
παράταση για ακόμα έναν χρόνο 
της ισχύος του Σχεδίου Παρο-
χής Πολεοδομικών Κινήτρων για 
Ανάκαμψη της Επιχειρηματικής 
Δραστηριότητας, το οποίο είχε 
τεθεί σε ισχύ το 2013. Το Σχέδιο 
έχει αναθεωρηθεί με τροποποι-
ήσεις που το ενισχύουν, ώστε να 
ανταποκρίνεται καλύτερα στις 
πολιτικές της νέας διακυβέρνη-
σης. Η παράταση αποφασίστηκε 
στη βάση της αποτίμησης των 

θετικών αποτελεσμάτων του Σχε-
δίου και του αντίκτυπου που είχε 
στην οικονομία με μεγάλες του-
ριστικές αναπτύξεις.
Σε αυτό το πλαίσιο, αυξάνεται 
οριζόντια για όλες ανεξαιρέ-
τως τις αναπτύξεις το ποσοστό 
που θα πρέπει να καταβάλλεται 
ως αντιστάθμισμα σε 50% από 
10% μέχρι 20% που ίσχυε μέχρι 
σήμερα. Το ποσό αυτό θα κατα-
τίθεται σε Ειδικό Ταμείο που θα 
δημιουργηθεί για να συμβάλει 
στην εφαρμογή της στεγαστι-
κής πολιτικής της Κυβέρνησης. 
Σύμφωνα με τον κ. Ιωάννου, στο 
πλαίσιο της απλοποίησης της 
διαδικασίας αδειοδότησης, οι 
άδειες θα ισχύουν για δύο χρό-
νια αντί για έναν, ώστε να δίνε-
ται η δυνατότητα στους επιχειρη-
ματίες ανάπτυξης γης να ετοιμά-
ζουν τα απαραίτητα για την ολο-
κληρωμένη και ορθή υποβολή 
αίτησης. Η ορθή και πλήρης 
αίτηση θα μειώσει σε σημαντικό 
βαθμό τον χρόνο που απαιτείται 
από το Τμήμα Πολεοδομίας και 
Οικήσεως για την ολοκλήρωση 
της αξιολόγησής τους, μειώνο-
ντας έτσι τις καθυστερήσεις.

Υπερψηφίστηκε από τη 
Βουλή ο κρατικός προϋ-
πολογισμός για το 2024
Υπερψηφίστηκε από τη Βουλή 
των Αντιπροσώπων, μετά από 
σχεδόν πέντε ώρες συνεδρίας, 
ο κρατικός προϋπολογισμός για 
το 2024. 
Ο προϋπολογισμός πέρασε με τη 
στήριξη των ΔΗΣΥ, ΔΗΚΟ, ΕΔΕΚ, 
ΔΗΠΑ και ΕΛΑΜ.
Τον προϋπολογισμό καταψήφι-
σαν ΑΚΕΛ και Οικολόγοι.
Τον προϋπολογισμό καταψήφι-
σαν επίσης οι ανεξάρτητοι βου-
λευτές, Κωστής Ευσταθίου και 
Αλεξάνδρα Ατταλίδου.
Υπέρ ψήφισαν 37 βουλευτές και 
κατά 19.

Από τις 9 Ιανουαρίου 2024 το 
Λεβέντειο Δημοτικό Μουσείο 
Λευκωσίας ανοίγει και πάλι τις 
πόρτες του ανανεωμένου και 
ανακαινισμένου μόνιμου εκθε-
σιακού του χώρου, της Αίθου-
σας Αγγλοκρατίας (1878-1960).
Όπως αναφέρεται σε ανακοί-
νωση του Μουσείου, ο επι-
σκέπτης, εισερχόμενος στη νέα 
ανακαινισμένη Αίθουσα Αγγλο-
κρατίας, θα ταξιδέψει πίσω 
στον χρόνο μέσα από τα πολύ-
τιμα εκθέματα και τις ειδικές 
θεματικές ενότητες που σκια-
γραφούν τις ιστορικές εξελίξεις 
της πρωτεύουσας από το 1878 
έως το 1960. «Η μόνιμη έκθεση 
παρουσιάζει την αστική ανά-
πτυξη, την κοινωνική ζωή, την 
οικονομία, το εμπόριο, τις τρά-
πεζες, την εκπαίδευση και τις 
μεταφορές, αλλά και τους αγώ-
νες για ελευθερία, ενώ περιλαμ-
βάνει ιδιαίτερες αναφορές σε 
σημαντικούς θεσμούς όπως τα 
δικαστήρια και η αστυνομία», 
προστίθεται.
Στην Αίθουσα ξεδιπλώνεται 
παράλληλα και η ενδιαφέρουσα 
ιστορία του Δήμου Λευκωσίας, 
η οποία αποκαλύπτει κομβικά 
ορόσημα της ζωής στην πρω-
τεύουσα έως και τη σημερινή 
εποχή.
Για να γιορτάσει την παρουσί-
αση της νέας του ανακαινισμέ-
νης Αίθουσας, το Λεβέντειο 
Δημοτικό Μουσείο Λευκωσίας 
έχει ετοιμάσει σειρά δράσεων, 
όπως ξεναγήσεις, διαλέξεις και 
εκπαιδευτικά προγράμματα για 
σχολεία και για οικογένειες. Το 
κοινό μπορεί να ενημερώνε-
ται για τις δράσεις αυτές από 
την ιστοσελίδα του Μουσείου 
(leventismuseum.org.cy) ή από 
τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
το Facebook και το Instragram 
@leventismuseum.
Ακολουθώντας σύγχρονα μου-
σειολογικά πρότυπα, το Λεβέ-
ντειο Δημοτικό Μουσείο Λευ-
κωσίας προσφέρει σήμερα στο 
κοινό τη νέα Αίθουσα Αγγλο-
κρατίας, προσεγγίζοντας με 
μια φρέσκια ματιά την ιστορική 
περίοδο 1878-1960.

Το Λεβέντειο 
Μουσείο ανοίγει 
ανακαινισμένο 
εκθεσιακό χώρο το 
2024

Αποφάσεις Υπουργικού για ενιαία στεγαστική 
πολιτική και πολεοδομικά κίνητρα
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διεθνή νέα

Είναι αυταπόδεικτο, τα είδατε όλοι 
δήλωσε ο Αμερικανός πρόεδρος 
σχολιάζοντας την απόφαση του 
Δικαστηρίου

Ο 
πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάι-
ντεν είπε σήμερα πως δεν υπάρ-
χει «καμία αμφιβολία» ότι ο προ-
κάτοχός του Ντόναλντ Τραμπ υπο-

στήριξε μια εξέγερση, αλλά ότι εναπόκειται 
στη δικαιοσύνη να αποφανθεί εάν αυτό θα 
του στερήσει τη δυνατότητα να είναι υποψή-
φιος στις προεδρικές εκλογές του 2024.
Είναι αυταπόδεικτο. Τα είδατε όλοι. Εάν εμπί-
πτει στην 14η Τροπολογία (του Συντάγμα-
τος των ΗΠΑ) ή όχι, αυτό θα αφήσουμε να 
το κρίνει το δικαστήριο», είπε ο Μπάιντεν σε 
δημοσιογράφους στη διάρκεια ταξιδιού του 
στο Ουισκόνσιν. «Σίγουρα, όμως, υποστή-

ριξε μια εξέγερση. Δεν υπάρχει αμφιβολία 
επ’ αυτού. Καμία απολύτως!», συμπλήρωσε.
Ο αμερικανός πρόεδρος σχολίασε με αυτόν 
τον τρόπο τη χθεσινή απόφαση του Ανωτά-
του Δικαστηρίου του Κολοράντο για απο-
κλεισμό του Τραμπ από την διεκδίκηση της 
προεδρίας των ΗΠΑ λόγω του ρόλου του 
στην επίθεση υποστηρικτών του στο Καπι-
τώλιο την 6η Ιανουαρίου του 2021.
Η ιστορική ετυμηγορία – την οποία θα αμφι-
σβητήσει ο Ντόναλντ Τραμπ προσφεύγο-
ντας στο Ανώτατο Δικαστήριο – καθιστά τον 
Ρεπουμπλικάνο μεγιστάνα τον πρώτο υπο-
ψήφιο για την προεδρία των ΗΠΑ που απο-
κλείεται από την εκλογική διαδικασία δυνά-
μει της 14ης Τροπολογίας του Συντάγματος, 
η οποία δεν επιτρέπει σε όσους ενεπλάκη-
σαν σε «εξέγερση ή ανταρσία» να κατέχουν 
δημόσιο αξίωμα.

Τ
ουλάχιστον 15 άνθρωποι σκοτώ-
θηκαν και δεκάδες τραυματίστηκαν 
σήμερα όταν ένας φοιτητής άνοιξε 
πυρ στο Πανεπιστήμιο του Καρό-

λου, στην Πράγα, όπως ανακοίνωσε η α-
στυνομία.
Ακολουθεί ένα χρονολόγιο με κάποιες από 
τις χειρότερες μαζικές δολοφονικές επιθέ-
σεις που έχουν σημειωθεί στην Ευρώπη τις 
τελευταίες δεκαετίες:
Βρετανία, Αύγουστος 1987: Ο Μάικλ Ράιαν, 
ένας 27χρονος παθιασμένος με τα όπλα 
από την πόλη Χάνγκερφορντ, σκότωσε 16 
ανθρώπους και τραυμάτισε άλλους 11, ενώ 
στη συνέχεια έβαλε τέλος στη ζωή του.
Γαλλία, Ιούλιος 1989: Ένας Γάλλος αγρότης 
πυροβόλησε και σκότωσε 14 ανθρώπους, 
μεταξύ των οποίων και 
μέλη της οικογένειάς του, 
στο χωριό Λουξιόλ, κοντά 
στα σύνορα με την Ελβε-
τία. Τραυματίστηκε και 
συνελήφθη από αστυνο-
μικούς.
Γαλλία, Σεπτέμβριος 1995: 
Ένας 16χρονος, οπλισμέ-
νος με τουφέκι, κυκλο-
φορεί σε κατάσταση αμόκ στην πόλη Κιέρ, 
έπειτα από έναν καυγά με τους γονείς του. 
Ο ανήλικος πυροβόλησε και σκότωσε 16 
ανθρώπους και στη συνέχεια αυτοκτόνησε.
Βρετανία, Μάρτιος 1996: Ο Τόμας Χάμιλτον 
εισβάλλει σε δημοτικό σχολείο στην πόλη 
Ντανμπλέιν της Σκωτίας, πυροβολεί και 
σκοτώνει 16 παιδιά και τη δασκάλα τους, 
προτού βάλει τέλος στη ζωή του.
Γερμανία, Απρίλιος 2002: Ο Ρόμπερτ Στα-
ϊνχάουζερ, 19 ετών, ανοίγει πυρ στην 
Ερφούρτη, αφού προηγουμένως δήλωσε 
ότι δεν σκοπεύει να γράψει ένα τεστ μαθη-
ματικών. Σκότωσε 12 καθηγητές, μια γραμ-
ματέα, δύο μαθητές και έναν αστυνομικό 
στο Γυμνάσιο Γκούτενμπεργκ και κατόπιν 
αυτοκτόνησε.
Φινλανδία, Νοέμβριος 2007: Ο Πέκα-Έρικ 
Αουβίνεν σκότωσε έξι συμμαθητές του, μια 
νοσοκόμα και τον διευθυντή του Λυκείου 
Γιόκελα, κοντά στο Ελσίνκι, προτού στρέψει 
το πιστόλι στον εαυτό του και βάλει τέλος 
στη ζωή του.
Φινλανδία, Σεπτέμβριος 2008: Ο σπουδα-
στής Μάτι Σάαρι ανοίγει πυρ σε μια επαγ-
γελματική σχολή στο Καουχαγιόκι της 
βορειοδυτικής Φινλανδίας και σκοτώνει 
εννέα μαθητές και έναν υπάλληλο. Ο δρά-
στης αυτοκτόνησε.
Γερμανία, Μάρτιος 2009: Ένας 17χρονος 

ένοπλος σκότωσε εννέα μαθητές και τρεις 
εκπαιδευτικούς σε σχολείο κοντά στη Στου-
τγάρδη και άλλον έναν άνθρωπο σε μια κλι-
νική. Αργότερα έπεσε νεκρός, σε ανταλλαγή 
πυροβολισμών με την αστυνομία, κατά την 
οποία σκοτώθηκαν και δύο περαστικοί, 
ανεβάζοντας σε 16 τον συνολικό αριθμό 
των θυμάτων, συμπεριλαμβανομένου του 
δράστη.
Βρετανία, Ιούνιος 2010: Ο Ντέρικ Μπερντ 
ανοίγει πυρ σε διάφορες κοινότητες στην 
αγροτική περιοχή της Κάμπρια. Δώδεκα 
άνθρωποι σκοτώθηκαν, 11 τραυματίστη-
καν. Ο δράστης αυτοκτόνησε.
Σλοβακία, Αύγουστος 2010: Ένας ένοπλος 
σκοτώνει έξι μέλη μιας οικογένειας Ρομά 
και άλλη μια γυναίκα στην πρωτεύουσα 

Μπρατισλάβα. Άλλοι 14 
άνθρωποι τραυματίστη-
καν. Ο δράστης έβαλε 
τέλος στη ζωή του.
Ολλανδία, Απρίλιος 2011: 
Ο Τρίσταν φαν ντερ Φλις 
ανοίγει πυρ στο εμπορικό 
κέντρο Ridderhof, στα 
νότια του Άμστερνταμ, 
σκοτώνοντας έξι ανθρώ-

πους προτού στρέψει το όπλο και στον 
εαυτό του.
Νορβηγία, Ιούλιος 2011: Ο Άντερς Μπέ-
ρινγκ Μπράιβικ σκοτώνει συνολικά 77 
ανθρώπους. Οι οκτώ τραυματίζονται θανά-
σιμα από την έκρηξη παγιδευμένου αυτοκι-
νήτου στο Όσλο. Στη συνέχεια ανοίγει πυρ 
και σκοτώνει άλλους 69 –οι περισσότεροι 
έφηβοι– σε μια θερινή κατασκήνωση της 
νεολαίας του Εργατικού Κόμματος.
Γαλλία, Νοέμβριος 2015: Εξτρεμιστές ισλα-
μιστές οπλισμένοι με καλάσνικοφ και βόμ-
βες βάζουν στο στόχαστρο την αίθουσα 
συναυλιών Bataclan, έξι μπαρ και εστι-
ατόρια, καθώς την περιοχή γύρω από το 
γήπεδο Σταντ ντε Φρανς, έξω από τη γαλ-
λική πρωτεύουσα, σκοτώνοντας συνολικά 
130 ανθρώπους και τραυματίζοντας εκα-
τοντάδες.
Γερμανία, Ιούλιος 2016: Ένας 18χρονος Γερ-
μανοϊρανός, παθιασμένος με τις μαζικές 
δολοφονίες, σκοτώνει εννέα ανθρώπους 
στο Μόναχο.
Γερμανία, Μάρτιος 2023: Ένας ένοπλος 
στο Αμβούργο σκοτώνει έξι ανθρώπους 
και αυτοκτονεί σε μια αίθουσα προσευχής 
των Μαρτύρων του Ιεχωβά. Άλλοι οκτώ 
άνθρωποι τραυματίστηκαν, μεταξύ των 
οποίων και μια έγκυος γυναίκα που έχασε 
το μωρό της.

Οι χειρότερες μαζικές δολοφονίες των 
τελευταίων ετών στην Ευρώπη 

Επιμένει ο Μπάιντεν: Δεν υπάρχει «καμία 
αμφιβολία» ότι ο Τραμπ υποστήριξε εξέγερση 

Α
ίτηση προστασίας από τους πι-
στωτές του κατέθεσε ο πρώ-
ην δήμαρχος Νέας Υόρκης και 
στενός φίλος του Ντόναλντ 

Τραμπ, Ρούντι Τζουλιάνι, λίγες ημέρες 
μετά την απόφαση δικαστηρίου με την ο-
ποία καλείται να καταβάλει περίπου 150 
εκατ. δολάρια σε αποζημιώσεις.
Το CNN αναφέρει ότι στην αίτηση για 
την κήρυξη χρεοκοπίας ο Τζουλιάνι ανα-
φέρεται ότι έχει χρέη που κυμαίνονται 
μεταξύ 100 και 500 εκατ. δολαρίων και 
περιουσιακά στοιχεία με αξίας 10 εκατ. 
δολαρίων.
Η κήρυξη της πτώχευσης, σημειώνει το 
CNN, είναι ένα ακόμη πλήγμα για τον 
πρώην δήμαρχο της Νέας Υόρκης, που 
προέρχεται από την εποχή που ήταν 
δικηγόρος του Ντόναλντ Τραμπ μετά τις 
προεδρικές εκλογές του 2020.
«Η κατάθεση της αίτησης δεν πρέπει 
να αποτελέσει έκπληξη για κανέναν», 
δήλωσε ο πολιτικός σύμβουλος του 
Τζουλιάνι, Τεντ Γκούντμαν. «Κανείς δεν 
θα μπορούσε να πιστέψει ότι ο Τζουλιάνι 
θα ήταν σε θέση να πληρώσει ένα τόσο 
υψηλό ποσό. Η πτώχευση θα του δώσει 
την ευκαιρία και τον χρόνο να ασκήσει 
έφεση, ενώ παράλληλα παρέχει διαφά-

νεια στα οικονομικά του υπό την επο-
πτεία του πτωχευτικού δικαστηρίου».
Ο Τζουλιάνι καταδικάστηκε στις 15 
Δεκεμβρίου να πληρώσει 148 εκατομ-
μύρια δολάρια σε δύο γυναίκες από την 
Τζόρτζια για τους ψευδείς ισχυρισμούς 
του ότι παραποίησαν ψήφους στις εκλο-
γές του 2020.
Η ετυμηγορία ήρθε έπειτα από τετρα-
ήμερη δίκη για τον καθορισμό της ποι-
νής ενώ ένας δικαστής είχε ήδη βρει τον 
79χρονο Τζουλιάνι ένοχο για συκοφαντι-
κούς ισχυρισμούς για τη Ρούμπι Φρίμαν 
και την κόρη της, Γουάντρεα «Σάι» Μος.
Οι γυναίκες είχαν ζητήσει αποζημίωση 
μεταξύ 15 και 43 εκατομμυρίων δολα-
ρίων. Την Παρασκευή, δικαστής διέταξε 
να καταβληθούν 20 εκατομμύρια δολά-
ρια για τιμωρητικές αποζημιώσεις σε 
κάθε θύμα. Επίσης, δόθηκε στην καθε-
μία πάνω από 16 εκατομμύρια δολάρια 
«για συναισθηματική δυσφορία», πρό-
σθεσε ο δικαστής.
Οι δικηγόροι του Τζουλιάνι είπαν ότι αν 
και διέδωσε ψέματα μετά τις προεδρικές 
εκλογές του 2020, «δεν ήταν τόσο υπεύ-
θυνος- ή τόσο κακόβουλος- όσο υπο-
στήριξαν οι δικηγόροι των δύο γυναι-
κών».

Χρεοκόπησε ο Ρούντι Τζουλιάνι - Καλείται 
να πληρώσει 150 εκατ. δολάρια σε 
αποζημίωση
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Oι πρώτες δημοσκοπήσεις που είδαν 
το φως της δημοσιότητας δείχνουν 
ότι η πλειοψηφία των Αμερικανών 
συμφωνεί με την δικαστική απόφαση

Α
πειλές για τη ζωή τους δέχονται οι 
δικαστές του Κολοράντο που ψή-
φισαν υπέρ της «πολιτικής αποκα-
θήλωσης» του Ντόναλντ Τραμπ κα-

θώς, όπως αναφέρει ο αμερικανικός Τύπος, 
στα social media υπάρχουν πολλοί που τους 
επικρίνουν δριμύτατα για την απόφασή τους 
να βάλουν... τρικλοποδιά στην υποψηφιότη-
τα του τέως προέδρου για το χρίσμα με τους 
Ρεπουμπλικανούς
Όπως επισημαίνει το αμερικανικό δίκτυο 
«NBC News», ένα 24ωρο μετά την δικαστική 
απόφαση του Κολορά-
ντο που ενεργοποίησε για 
πρώτη φορά στην ιστορία 
το άρθρο 3 της 14ης Τρο-
πολογίας του αμερικανικού 
Συντάγματος, τα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης έχουν 
πλημμυρίσει από απειλές 
κατά των δικαστών που 
αποφάνθηκαν υπέρ του 
αποκλεισμού του Αμερικανού δισεκατομ-
μυριούχο από την προεκλογική κούρσα του 
2024.
Η «Advance Democracy», μια μη κομματική, 
μη κερδοσκοπική οργάνωση που διεξάγει 
έρευνα δημοσίου ενδιαφέροντος, εντόπισε 
«σημαντικά βίαιη ρητορική» εναντίον των 
δικαστών και των Δημοκρατικών, ως απά-
ντηση στις αναρτήσεις του Τραμπ σχετικά με 
την δικαστική απόφαση που είχε αναρτήσει 
στην πλατφόρμα του, την «Truth Social».
Διαπίστωσαν επίσης ότι ορισμένοι ακόλου-
θοι των ΜΜΕ δημοσίευσαν προσωπικά 
δεδομένα των δικαστών του Κολοράντο, 
όπως διευθύνσεις ηλεκτρονικού ταχυδρο-
μείου, αριθμούς τηλεφώνου και διευθύνσεις 
κτιρίων όπου στεγάζονται τα γραφεία τους.
«Αυτό τελειώνει όταν σκοτώσουμε αυτούς 
τους f-kers »(γ....δες), έγραψε ένας ακόλου-
θος σ’ ένα φόρουμ υποστήριξης του Τραμπ 
που χρησιμοποιήθηκε από αρκετούς εξτρε-
μιστές που συμμετείχαν στην ανταρσία της 
6ης Ιανουαρίου στο Καπιτώλιο.
Την ίδια ώρα, το 54% των Αμερικανών 
-ακόμη και το 24% των Ρεπουμπλικανών- 
εγκρίνουν την απόφαση του Ανώτατου Δικα-

στηρίου του Κολοράντο να αποκλείσει τον 
τέως πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ από τις προ-
κριματικές εκλογές του 2024.
Το δικαστήριο του Κολοράντο με 4 ψήφους 
υπέρ και τρεις κατά αποφάνθηκε ότι ο Τραμπ 
δεν είναι κατάλληλος για να διεκδικήσει εκ 
νέου ο προεδρικό χρίσμα των ΗΠΑ ενεργο-
ποιώντας το άρθρο 3 της 14ης Τροποποί-
ησης του Συντάγματος που απαγορεύει σε 
όσους έχουν βάλει το λιθαράκι τους σε εξε-
γέρσεις κατά της Δημοκρατίας να ασκούν 
αξιώματα.
Το απόγευμα της Τρίτης, το Ανώτατο Δικα-
στήριο του Κολοράντο κατέληξε στο συμπέ-
ρασμα ότι, τα στοιχεία που είχε στο συρ-
τάρι του «αποδείκνυαν περίτρανα ότι ο τέως 
πρόεδρος Τραμπ συμμετείχε σε εξέγερση» 
στο Καπιτώλιο, προσπαθώντας να ανατρέψει 
τα αποτελέσματα των προεδρικών εκλογών 

του 2020.
Ενώ ορισμένοι οπαδοί κατά 
του Τραμπ επαίνεσαν την 
δικαστική απόφαση, πολ-
λοί την επέκριναν ως επί-
θεση στη δημοκρατία και 
μια πράξη πολιτικού παιχνι-
διού.
Ωστόσο, οι πρώτες δημο-
σκοπήσεις που είδαν το 

φως της δημοσιότητας δείχνουν ότι η πλει-
οψηφία των Αμερικανών συμφωνεί με την 
δικαστική απόφαση.
Έρευνα του «YouGov» που διεξήχθη σε 
δείγμα 3.492 ερωτηθέντων έδειξε ότι, το 
54% των Αμερικανών λέει «ναι» στην δικα-
στική απόφαση του Κολοράντο σε αντίθεση 
με το 38%.
Οι δικηγόροι του πρώην προέδρου των 
Ηνωμένων Πολιτειών επισημαίνουν ότι ο 
ειδικός εισαγγελέας προτρέπει το Ανώτατο 
Δικαστήριο να παρακάμψει την προβλεπό-
μενη διαδικασία μέσω Εφετείου. Υποστη-
ρίζουν εξάλλου ότι οι πρώην πρόεδροι δεν 
μπορούν να βρεθούν αντιμέτωποι με ποι-
νική δίωξη για πεπραγμένα τους στη διάρ-
κεια της θητείας τους στον Λευκό Οίκο.
Η δικαστής Τάνια Τσάτκαν είχε απορρίψει 
την 1η Δεκεμβρίου αυτόν τον ισχυρισμό, με 
αποτέλεσμα ο Ντόναλντ Τραμπ να προσφύ-
γει σε ομοσπονδιακό Εφετείο της Ουάσιν-
γκτον. Στις 11 Δεκεμβρίου, ο ειδικός εισαγ-
γελέας Τζακ Σμιθ προέτρεψε το Ανώτατο 
Δικαστήριο των ΗΠΑ να αποφανθεί επί του 
θέματος άμεσα, ώστε να μην καθυστερήσει 
η έναρξη της δίκης.

Θ
ύελλα αντιδράσεων έχει προκα-
λέσει στη Γαλλία η ψήφιση του 
νόμου για το μεταναστευτικό με 
τον πρόεδρο Εμανουέλ Μακρόν, 

να υπερασπίζεται χθες με νύχια και με δό-
ντια την εφαρμογή του, σε συνέντευξη στο 
τηλεοπτικό κανάλι «France 5», την ώρα που 
η γαλλική Ακροδεξιά επισημαίνει ότι και 
η ίδια αυτό ακριβώς θα προωθούσε, ενώ 
το κυβερνών κόμμα εμφανίζεται ιδιαίτερα 
προβληματισμένο μετά και την παραίτηση 
τoυ υπουργού Υγείας.
«Ο βασιλιάς είναι γυμνός», όπως γράφει σε 
σημερινό της άρθρο η γαλλική εφημερίδα 
«Le Figaro» την ώρα που ο Μακρόν προ-
σπαθούσε στη χθεσινή του συνέντευξη να 
πείσει τους Γάλλους ότι το σχετικό νομοσχέ-
διο έπρεπε πάση θυσία να ψηφιστεί, προ-
κειμένου η παράνομη μετανάστευση να 
μπορεί να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά 
υποβαθμίζοντας παράλληλα την παραίτηση 
του υπουργού Υγείας Ορελιέν Ρουσό.
Όπως αναφέρει η βρετανική εφημερίδα 
«Guardian», ο Γάλλος πρόεδρος αρνήθηκε 

ότι ο νόμος που ψηφίστηκε από τους βου-
λευτές έχει προκαλέσει πολιτική κρίση στην 
κεντρώα παράταξή του, παρά το γεγονός ότι 
στάθηκε αιτία παραίτησης υψηλόβαθμου 
υπουργού και πολλοί θεωρούν ότι αποτελεί 
νίκη της γαλλικής Ακροδεξιάς.
Ο Μακρόν τόνισε επίσης ότι σεβάστηκε 
πλήρως την απόφαση της υπουργού Υγείας, 
Ορελιέν Ρουσό, να παραιτηθεί, αλλά επέ-
μεινε ότι κανείς δεν ήταν αναντικατάστατος, 
«πρώτα απ’ όλα» ο ίδιος ο πρόεδρος.
Επαναλαμβάνοντας ότι ο νόμος που ψηφί-
στηκε για το μεταναστευτικό, δίνει πόντους 
στη σταρ της γαλλικής Ακροδεξιάς, Μαρίν 
Λεπέν και το κόμμα της (RN), έσπευσε να 
κατηγορήσει το κόμμα της για «ακατέργα-
στους ελιγμούς», καθώς η ίδια υποστήριξε 
ότι έχει πάρει πολλές από τις ιδέες του κόμ-
ματός της και της πρόσθεσε στο δικό του 
κείμενο για το μεταναστευτικό.
«Δεν υπάρχουν ιδέες του ακροδεξιού 
κόμματος (RN) στο κείμενο. Η ψήφιση του 
νομοσχεδίου είναι μία ήττα για τη Λεπέν», 
δήλωσε μεταξύ άλλων, ο Μακρόν.

διεθνή νέα

Γαλλία: Πολιτικός «σεισμός» από το νέο νόμο 
για το μεταναστευτικό

ΗΠΑ: Δικαστές δέχονται 
απειλές μετά το «μπλόκο» στην 
υποψηφιότητα Τραμπ

Φιντάν: Οι εναλλακτικές είναι 
απαραίτητες για την Τουρκία – Η ΕΕ μας 
βλέπει σαν ανταγωνιστή

Η 
ανάπτυξη περισσότερων δυ-
νατοτήτων και εναλλακτικών 
στρατηγικών δεν είναι επιλο-
γή για την Τουρκία, αλλά α-

ναγκαιότητα για την επιβίωσή της, υ-
ποστήριξε ο υπουργός Εξωτερικών της 
Τουρκίας, Χακάν Φιντάν, κατά την ομι-
λία του στην τουρκική Εθνοσυνέλευ-
σης, στο πλαίσιο της συζήτησης για τον 
προϋπολογισμό του 2024.
«Το γεγονός ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση 
βλέπει την Τουρκία ως ανταγωνιστή 
και όχι ως εταίρο και ότι ορισμένοι από 
τους συμμάχους μας στο ΝΑΤΟ δεν λαμ-
βάνουν υπόψη τις ευαισθησίες μας σε 
θέματα ασφαλείας, οδηγεί τη χώρα μας 
στην ανάπτυξη περισσότερων δυνατο-
τήτων και εναλλακτικών στρατηγικών. 
Αυτό δεν αποτελεί επιλογή για εμάς· 
έχει καταστεί αναγκαιότητα για την 
επιβίωση του κράτους και του έθνους 
μας», είπε.
Ανέφερε ακόμη ότι «οι τουρκικές ένο-
πλες δυνάμεις συνεχίζουν να συμμετέ-
χουν στις δραστηριότητες του ΝΑΤΟ» 
και υποστήριξε ότι υπάρχει μία αντί-

φαση «όταν βλέπουμε τις πολιτικές 
που εφαρμόζουν ορισμένες χώρες 
του ΝΑΤΟ τα τελευταία χρόνια, η υπο-
στήριξη που παρέχουν στο PKK/YPG 
[ενν. στους Κούρδους] στη Συρία και 
οι κυρώσεις που έχουν επιβάλει στην 
Τουρκία στον τομέα της αμυντικής βιο-
μηχανίας».
Για την ένταξη της Σουηδίας στο ΝΑΤΟ, 
την οποία η Άγκυρα δεν έχει εγκρίνει 
ακόμη, ο Τούρκος υπουργός Εξωτερι-
κών τόνισε ότι την τελική απόφαση θα 
λάβει η τουρκική Εθνοσυνέλευση.
Αναφορικά με τις σχέσεις της Τουρ-
κίας με την Ευρωπαϊκή Ένωση, ο Χακάν 
Φιντάν, υποστήριξε ότι είναι απαραί-
τητο για τις Βρυξέλλες «να ξεπεράσουν 
την έλλειψη στρατηγικού οράματος και 
κοινής λογικής που απορρέει από τους 
στενούς υπολογισμούς ιδιοτέλειας ορι-
σμένων μελών της».
«Δυστυχώς, η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν 
κάνει για την Τουρκία τα ενθαρρυντικά 
βήματα που κάνει για άλλες υποψήφιες 
χώρες» σχολίασε ο Τούρκος υπουργός 
Εξωτερικών.
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οικογένεια

Με μια βαλίτσα, Λίγο χώμα 
ελληνικό, Μες στα έρημα τα ξένα

To παιδί μου και εγώ

Ένα εβδομαδιαίο άρθρο για την Ελληνική οικογένεια 
με πρακτικές συμβουλές για το γάμο, τις οικογενειακές 

σχέσεις,  και την ανατροφή των παιδιών

Όταν η πρώτη σου προτεραιότητα είναι η 
οικογένειά σου, τότε είσαι στο σωστό δρόμο, στο 
δρόμο που οδηγεί σ’ έναν ακλόνητο γάμο και σε 

μια ευτυχισμένη οικογένεια

Παιδί: Βοηθώντας το να 
αποβάλλει κακές συνήθειες

Σ
τρίβει τούφες απ’ τα μαλλιά του, 
τρώει τα νύχια του, πιπιλίζει τα δά-
χτυλά του, σκαλίζει τη μύτη του, 
ανοιγοκλείνει συνεχώς τα μάτια 

του; Τα παιδιά συχνά εκδηλώνουν τα συ-
ναισθήματά τους μέσω ενοχλητικών συ-
νηθειών και τικ που μπορεί να προβλημα-
τίζουν τους γονείς.

Πώς θα βοηθήσετε το παιδί να 
ξεπεράσει τις κακές συνήθειες και 
τα τικ
Οι ασυνείδητες και ανεξέλεγκτες επα-
ναλαμβανόμενες συμπεριφορές εξωτε-
ρικεύονται συνήθως σε παιδιά ηλικίας 
μεταξύ 3 και 5 ετών και με την ωριμότητα 
σταδιακά, τις περισσότερες φορές, εξα-
φανίζονται.
Οι κακές συνήθειες και τα τικ μπορούν 
να εμφανιστούν λόγω άγχους, κόπωσης 

ή έντασης και συχνά επηρεάζουν τις κοι-
νωνικές σχέσεις των παιδιών, ειδικά στο 
σχολείο.
Ανιχνεύοντας έγκαιρα την αιτία τους, μπο-
ρείτε να βοηθήσετε το παιδί να τα ξεπε-
ράσει.
Δοκιμάστε να:

Αποσπάσετε την προσοχή του παι-
διού μέσω των παιχνιδιών
Εάν για παράδειγμα το παιδί σας πιπιλί-
ζει τα δάχτυλά του ή δαγκώνει τα νύχια 
του, μπορείτε να ψάξετε για μια ευχάρι-
στη δραστηριότητα που απαιτεί να είναι 
πάντα τα χέρια του απασχολημένα, όπως 
οι χειροτεχνίες ή η ζωγραφική.

Καταπολεμήσετε τυχόν άγχη του 
παιδιού με την ενίσχυση της σωμα-
τικής άσκησης
Το ποδήλατο ή το κολύμπι για παρά-
δειγμα, βοηθά μικρούς και μεγάλους να 
καθαρίσουν το μυαλό τους και να δημι-
ουργήσουν μια υγιή και διασκεδαστική 

ρουτίνα.

Επικεντρωθείτε στην ενίσχυση της 
αυτοπεποίθησης του παιδιού
Επιβραβεύστε τη θετική συμπεριφορά και 
μην τιμωρείτε την κακή.
Βοηθήστε το παιδί να αντιμετωπίσει ενδε-
χόμενους φόβους του παρέχοντάς του 
ασφάλεια και υποστήριξη.
Μην κάνετε το παιδί να νιώθει διαφο-
ρετικό ώστε να μην αποκτήσει έναν επι-
πλέον λόγο ανησυχίας.

Μην το κάνετε «θέμα»
Εάν συνεχώς μιλάτε γι’ αυτό ή ακόμη χει-
ρότερα, τιμωρείτε το παιδί, το ενθαρρύ-
νετε απλά να το επαναλάβει.
Μιλήστε στο παιδί για το τι μπορεί η 
συγκεκριμένη κακή συνήθεια να του 
προκαλέσει στο μέλλον και ίσως κάποια 

στιγμή από μόνο του θελήσει να τη στα-
ματήσει.

«Κόψετε» μία συνήθεια τη φορά
Το παιδί μπορεί να αναπτύξει πολλές 
κακές συνήθειες μαζί. Μην αποπειρα-
θείτε να τις «εξουδετερώσετε» όλες ταυ-
τοχρόνως. 
Χρειάζεται υπομονή και συνειδητή προ-
σπάθεια ώστε τα αποτελέσματα να είναι 
επιτυχή.
*Εν κατακλείδι, επιλέξτε την οδό της υπο-
μονής, της επιμονής και της φροντίδας 
ώστε το παιδί να αρχίσει να αποβάλλει 
αρνητικές επαναλαμβανόμενες συμπερι-
φορές ή τικ. 
Ένας από τους καλύτερους τρόπους αντι-
μετώπισής τους είναι να το απασχολείτε 
με ποικίλες ψυχαγωγικές δραστηριότητες 
που γενικά χαλαρώνουν και αποσπούν 
την προσοχή των παιδιών.
Σπουδαίο είναι επίσης να μην φέρνετε σε 
δύσκολη θέση το παιδί και να παρακο-
λουθείτε στενά την εξέλιξή του. 

Π
ώς είναι η ζωή κοντά σου; Είσαι ένα 
άτομο που ελκύεις το ενδιαφέρον του 
άλλου ή  μήπως είσαι μια προεξοχή 
σε έναν κορμό δέντρου που πονάει 

κανείς αν την ακουμπήσει; Εντάξει, δεν εννοώ 
ότι πρέπει να είσαι κάθε στιγμή από το πρωί μέ-
χρι το βράδυ ελκυστικός/ή. Καταλαβαίνω ότι το 
άγχος μπορεί να επηρεάσει την ενεργητικότητά 
σου, και οι ευθύνες μπορεί να σου φάνε τον ε-
λεύθερό σου χρόνο. Προσπάθησε όμως να ε-
ξακολουθείς να αναπτύσσεσαι σαν άτομο... να 
ανακαλύπτεις καινούργια ενδιαφέροντα... να 
βρίσκεις κάποιο χόμπυ... να μάθεις κάτι που πά-
ντα σε ενδιέφερε.

Μήπως το δωμάτιο του παιδιού σας 
είναι άνω κάτω;
Μήπως το δωμάτιο του παιδιού σας μοιάζει 
σα να πέρασε κάποιος ανεμοστρόβιλος; Τη μια 
στιγμή είναι καθαρό και περιποιημένο, και την 
άλλη βλέπεις μια ακαταστασία από τη μια άκρη 
ως την άλλη. Μην απογοητεύεσαι’ δοκίμασε το 
εξής. Ξόδεψε μια μέρα για να οργανώσεις και να 
βρεις ένα συγκεκριμένο μέρος για το καθετί. Αν 
δεν το κάνεις αυτό, θα ξαναγίνει ένα χάος χωρίς 
να το καταλάβεις. Για τα μεγαλύτερα παιδιά, 
χρησιμοποίησε κουτιά από παπούτσια, καλά-
θια ή πλαστικά κουτιά για παιχνίδια, και βάλτα 
κάτω από το κρεβάτι. Για τα μικρότερα παιδιά, 
να τα αφήνεις να παίζουν με ένα παιχνίδι κάθε 
φορά. Μετά να τους ζητάς να τα μαζεύουν πριν 
ξεκινήσουν να κάνουν κάτι άλλο. 

Γιατί υπάρχουν τόσοι πολλοί έφηβοι 
που επιλέγουν να μην κάνουν σεξ;
Ένα εξώφυλλο του περιοδικού Newsweek είχε 
τον τίτλο, «Η Καινούργια Αγνότητα.» Βασικά, 
οι περισσότεροι έφηβοι αφήνουν το σεξ για το 
γάμο. Κατ’ αρχήν τα παιδιά σήμερα ενημερώ-
νονται περισσότερο για τους κινδύνους που 
υπάρχουν. Επίσης έχουν περισσότερες επιλο-
γές. Οι γονείς από την άλλη, αντί να δεχτούν οι 
έφηβοί τους να είναι σεξουαλικά δραστήριοι,  
τους συστήνουν προγράμματα που ενθαρρύ-
νουν την εγκράτεια.   

Διδάσκεις στα παιδιά σου τις «τέσσερις 
βασικές αρχές»;
Ξέρουν τα παιδιά σου ποιες είναι οι τέσσερις 
βασικές αρχές; Αυτές αποτελούν το στερεό 
θεμέλιο για τη ζωή τους. Η πρώτη αρχή είναι: 

η υπευθυνότητα. Πρέπει να μάθουν ότι είναι 
υπεύθυνα για τις πράξεις τους και τις συνέπειές 
των πράξεών τους. Το υπεύθυνο άτομο είναι 
αξιόπιστο και μπορεί να κανείς να το εμπιστεύ-
εται. Η δεύτερη αρχή είναι: η ειλικρίνεια. Το 
ψέμα δεν είναι επιλογή. Θα πρέπει να μάθουν 
να λένε την αλήθεια και να είναι ειλικρινή τόσο 
στα λόγια τους όσο και στις πράξεις τους. Η 
τρίτη αρχή είναι: η λεπτότητα και  η ευγένεια. 
Να φέρεσαι στους άλλους όπως θάθελες να 
σου φέρονται κι εκείνοι, με σύνεση κι όχι απε-
ρίσκεπτα. Και η τέταρτη αρχή είναι: η πίστη. 
Μία στενή σχέση με τον Ιησού Χριστό θα τους 
βοηθήσει να αντιμετωπίσουν τις μελλοντικές 
δυσκολίες. Αυτές οι τέσσερις αρχές είναι απα-
ραίτητες για μια πετυχημένη ζωή.

Μήπως το σκυλάκι σου έγινε γάτα;

Ο συγγραφέας Adair Lara λέει ότι τα 
μικρά παιδιά συμπεριφέρονται σαν 
τα σκυλιά – δείχνουν την αγάπη τους 
και θέλουν να είναι πάντα κοντά 
σου. Όταν όμως πλησιάζουν την 
εφηβεία αρχίζουν να συμπεριφέ-
ρονται σαν τις γάτες --  τους αρέσει 
η απομόνωση και δε σε πλησιάζουν 
όπως άλλοτε. Σε κάνουν να νιώθεις 
ότι δεν είσαι απαραίτητος/η. Αλλά να 
ξέρεις ότι το παιδί σου σ’ αυτήν την 
ηλικία εξακολουθεί να σε χρειάζεται 
και εσένα και την αγάπη σου. Απλά 
πρέπει να αλλάξεις τον τρόπο προ-
σέγγισης. Να είσαι πάντα διαθέσι-
μος/η και να του δίνεις την ευκαιρία 
να έρχεται κοντά σου. Κι όταν έρχε-
ται, μην το σφίγγεις και το φιλάς για 
να του δείξεις την αγάπη σου. Άφησέ 
το να έχει τη δική του συμπεριφορά 
και διάθεση και δείξτου αγάπη άνευ 
όρων και προπαντός κατανόηση.

Κάνεις κάθε χρόνο ένα check up; 
Αναφέρομαι στο check up του γάμου σου. Κι ο 
γάμος μας , όπως ακριβώς το σώμα μας, χρειά-
ζεται μια γενική  εξέταση τουλάχιστο μια φορά 
το χρόνο. Με πόσο θα τον αξιολογούσες με κλί-
μακα από το ένα ως το δέκα; 
Ποιο είναι το αδύνατο σημείο του γάμου σου; 
Η επικοινωνία, η φυσική σας σχέση, τα οικο-
νομικά ή κάτι άλλο; Ποιος είναι ο πιο δυναμι-

Είσαι ευχάριστος τύπος για να ζει 
κανείς μαζί σου;

Η Ιστορία Ζωής του Γιάννη

Στο Αγρίνιο, είχαμε την τιμή να συναντήσουμε 
τον κύριο Γιάννη Πεσλή, έναν άνθρωπο που 
μοιράστηκε μαζί μας την σπουδαία ιστορία της 
ζωής του. Ο κύριος Γιάννης αφηγήθηκε τα παι-
δικά του χρόνια, μιλώντας για τη φτώχεια που 
επικρατούσε τότε, αλλά και για την απόφαση 
που έλαβε ο πατέρας του, να μεταναστεύσει 
όλη η οικογένειά του στις Ηνωμένες Πολιτείες, 
ψάχνοντας για μια καλύτερη ζωή.
Ήταν μόλις 16 ετών όταν έφτασαν στις ΗΠΑ, 
και η εμπειρία του ήταν σαν να βρέθηκε σε 
έναν εντελώς διαφορετικό κόσμο. Ο κύριος 
Γιάννης διάνυσε τα υπόλοιπα χρόνια της ζωής 
του στη νέα του πατρίδα. Σπούδασε, υπηρέ-
τησε στο στρατό, παντρεύτηκε και απέκτησε 
οικογένεια. Παρόλα αυτά, ποτέ δεν ξέχασε την 
καταγωγή του.
Καθώς μας μιλούσε, ο κύριος Γιάννης θυμή-
θηκε τον Μάραθο  Αγράφων, από όπου κατα-
γόταν ο πατέρας του, και η συγκίνηση φάνηκε 
στα μάτια του. Του ήρθαν στο μυαλό ιστορίες 
με τον παππού και τη γιαγιά του, καθώς και τις 
σοφές συμβουλές που του πρόσφεραν, καλώ-
ντας τον να είναι πάντα ένας τίμιος άνθρωπος.
Σήμερα, ο κύριος Γιάννης προσπαθεί να έρχε-
ται την Ελλάδα κάθε χρόνο και να επισκέπτε-
ται την ιδιαίτερη πατρίδα του στα Άγραφα. 
Παρόλο που μεγάλωσε στις ΗΠΑ, είναι σαφές 
ότι στην καρδιά του, η Πατρίδα του είναι μόνο 
μία, η Ελλάδα. Η ιστορία του κύριου Γιάννη 
είναι μια υπενθύμιση ότι οι ρίζες μας είναι 
μέρος της ταυτότητάς μας, ανεξαρτήτως του 
πού βρισκόμαστε στον κόσμο.

Η Συγκινητική Ιστορία του Μενέ-
λαου
Στο πανέμορφο ορεινό χωριό Ανθηρό της 
Καρδίτσας, συναντήσαμε έναν ξεχωριστό 
άνθρωπο, τον κύριο Μενέλαο, που μοιρά-

στηκε μαζί μας τις αναμνήσεις και τις ιστο-
ρίες της ζωής του. Ο κύριος Μενέλαος, που 
σήμερα είναι 70 χρονών, μας μετέφερε στα 
παιδικά του χρόνια, όταν ήταν ένα μικρό 
αγόρι που ζούσε στο χωριό.
Η πιο σημαντική στιγμή της ζωής του, που 
του έχει μείνει χαραγμένη στη μνήμη, ήταν ο 
αποχωρισμός από τους γονείς του, και ειδι-
κότερα από τη μητέρα του, όταν ήταν μόλις 
12 χρονών. Τότε αποφάσισε να φύγει από 
το αγαπημένο του χωριό για να πάει στην 
Αθήνα, όπου θα εργαζόταν και θα συνέ-
χιζε τις σπουδές του. Αυτή η απόφαση ήταν 
δύσκολη, αλλά απαραίτητη για το μέλλον 
του.
Καθώς μας μίλησε, μας ξενάγησε στη ζωή 
του χωριού του. Μας είπε για τις μέρες του 

στο δημοτικό σχολείο, αναμνήσεις γεμάτες 
γέλιο και δάκρυα. Μας εξομολόγησε πώς ο 
δάσκαλος τον τιμώρησε μια φορά γιατί χτύ-
πησε κατά λάθος την καμπάνα του χωριού, 
προκαλώντας αναστάτωση σε ολόκληρο το 
χωριό.
Αφιέρωσε επίσης χρόνο να μας μιλήσει 
για τη φιλοξενία των χωρικών προς όσους 
περνούσαν από εκεί. Εκείνα τα χρόνια, οι 
μετακινήσεις γίνονταν συχνά με άλογα, και 
η φιλοξενία ήταν αυτονόητη. Μας εξήγησε 
πώς το χωριό αυτό ήταν σαν ένας μεγάλος 
οικογενειακός κύκλος.
Τέλος, μας αφηγήθηκε τα παιχνίδια που 
έπαιζαν τα παιδιά της εποχής του, μια εποχή 
όπου η αθωότητα και η ανεμελιά κυριαρ-
χούσαν.
Σήμερα, ο κύριος Μενέλαος είναι συνταξι-
ούχος, αλλά παραμένει πιστός στις ρίζες του 
και επισκέπτεται το χωριό του όσο μπορεί. 
Αφοσιώνεται στη λαογραφία του χωριού 
και της περιοχής, συλλέγοντας πολύτιμες 
πληροφορίες για τη ζωή και την παράδοση 
των παλιών χρόνων, διασφαλίζοντας ότι 
αυτές οι μνήμες δεν θα χαθούν ποτέ.
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Έ
να υγιές χαμόγελο μας βοηθά 
να ζήσουμε μια μακρά, υγιή 
και ευτυχισμένη ζωή. Αλλά ό-
πως ακριβώς και το σώμα μας, 

έτσι και τα δόντια μας υποκύπτουν σε 
αλλαγές που σχετίζονται με την ηλικία. 
Γι’ αυτό θα πρέπει να τα προστατεύ-
σουμε σαν τα μάτια μας.
Σε αντίθεση με τα κύτταρα του σώμα-
τος, τα δόντια είναι αδύνατον να ανα-
νεωθούν, ενώ με το πέρασμα των χρό-
νων, γίνονται εύθραυστα και επιρ-
ρεπή σε φθορές. Η εξωτερική επι-
φάνεια της αδαμαντίνης λεπταί-
νει και αποκαλύπτεται η οδοντίνη 
που σκουραίνει καθώς μεγα-
λώνουμε.
Μπορούμε όμως να παρα-
τείνουμε τη διάρκεια ζωής 
των δοντιών, ακολουθώντας 
τις επτά συμβουλές της Arosha 
Weerakoon, Ανώτερη Λέκτορας 
της Οδοντιατρικής Σχολής του 
Πανεπιστήμιο του Queensland 
και Γενική Οδοντίατρος, όπως 
τις παραθέτει σε άρθρο της στο 
The Conversation.

Περιορίστε τη δύναμη που 
τους ασκείτε
Είναι σημαντικό, για παράδειγμα, 
να αποφύγετε να χρησιμοποιείτε 
τα δόντια σας για να κρατάτε αντι-
κείμενα όπως εργαλεία εργασίας ή για 
να ανοίγετε συσκευασίες. Εάν έχετε 
μεγάλα σφραγίσματα ή δόντια που 
έχουν υποστεί απονεύρωση, μιλήστε 
με τον οδοντίατρό σας για ειδικά υλικά 
σφραγίσματος ή στεφάνες που μπο-
ρούν να προστατεύσουν τα δόντια 
σας από το σπάσιμο.

Μασήστε χρησιμοποιώντας 
όλα τα δόντια
Εάν σας λείπουν γομφίοι ή προγόμ-
φιοι, κατανείμετε ομοιόμορφα τις 
δυνάμεις μάσησης για να αποφύγετε 
την υπερφόρτωση των υπόλοιπων 
δοντιών. Εάν έχετε τεχνητή οδοντο-
στοιχία, βεβαιωθείτε ότι εφαρμόζουν 
και υποστηρίζουν επαρκώς ή να τις 
αντικαταστήσετε σε περίπτωση που 
αυτό κρίνεται απαραίτητο.

Προστατέψτε το σμάλτο
Μειώστε την περαιτέρω απώλεια 

σμάλτου και οδοντίνης επιλέγοντας 
οδοντόβουρτσες με μαλακές τρίχες. 
Αντίστοιχα, μειώστε την κατανάλωση 
των όξινων τροφίμων για να διατηρή-
σετε το σμάλτο και να αποτρέψετε τη 
διάβρωση.

Ενισχύστε το σάλιο
Το σάλιο προστατεύει την οδοντο-
στοιχία και έχει αντιβακτηριακές ιδι-
ότητες για να μειώνει τη διάβρωση και 

την τερηδόνα. Όμως, η ποιότητά 
του μειώνεται με την αύξηση 
της ηλικίας, καθώς και λόγω ορι-
σμένων φαρμάκων που χορη-

γούνται για τη διαχείριση 
χρόνιων ασθενειών, όπως η 

κατάθλιψη και η υψηλή αρτη-
ριακή πίεση. Επομένως, συμ-
βουλευτείτε το γιατρό σας για 
άλλες επιλογές φαρμακευτι-
κής αγωγής για τη βελτίωση 

του σάλιου.

Αντιμετωπίστε την ασθέ-
νεια των ούλων
Αισθητικά, η θεραπεία της 

νόσου των ούλων (περιοδοντί-
τιδα) μειώνει τη συρρίκνωση 
των ούλων (υποχώρηση) που 
συνήθως εκθέτει τις σχετικά πιο 

σκούρες ρίζες των δοντιών που 
είναι πιο επιρρεπείς στην ανάπτυξη 

οπών.

Διαχειριστείτε τη γήρανση
Η κυτταρική γήρανση μπορεί να είναι 
αναπόφευκτη, όχι όμως και η δια-
χείριση των παραγόντων του τρό-
που ζωής που την επιτείνουν, όπως 
το κάπνισμα, ο αρρύθμιστος διαβή-
της και οι χρόνιες λοιμώξεις, όπως η 
νόσος των ούλων.

Προσαρμοστείτε και ζητήστε 
βοήθεια
Η διαδικασία της γήρανσης επηρεάζει 
τη γνωστική ικανότητα, την επιδεξιό-
τητα των χεριών και την όραση, γεγο-
νός που θα μπορούσε να επηρεάσει 
και το σωστό πλύσιμο των δοντιών. 
Συμβουλευτείτε κάποιον ειδικό εάν 
χρειάζεστε βοήθεια με τον καθαρι-
σμό, έτσι ώστε να σας προτείνουν 
προϊόντα και εργαλεία που ταιριάζουν 
στην κατάσταση και τις ικανότητές σας.

Αντιγήρανση: Επτά 
τρόποι να διατηρήσουμε 
αγέραστο το χαμόγελο μας

Ό
σο εντείνονται οι χειμερινές θερμοκρασίες, τα άτομα που ταλαιπωρούνται από χρόνιο πόνο πιθανότατα θα εμ-
φανίσουν εξάρσεις. Οι ξαφνικές αλλαγές στη θερμοκρασία και η αύξηση των βροχοπτώσεων επιδεινώνουν τον 
χρόνιο πόνο, καθιστώντας δύσκολη την ολοκλήρωση των καθημερινών δραστηριοτήτων. Παθήσεις, όπως, η 
αρθρίτιδα, η ινομυαλγία και διάφορες άλλες αυτοάνοσες διαταραχές είναι αυτές που συχνά συνοδεύονται με 

συμπτώματα πόνου. Οι ειδικοί του οργανισμού American Pain Consortium προτείνουν πέντε απλές στρατηγικές διαχείρι-
σης του πόνου, που μπορούν να εφαρμοστούν απ’ όλους και με σχεδόν μηδενικό κόστος.

Ντυθείτε ζεστά και με στρώσεις
Θυμάστε που μαμάδες μας μάς έντυναν σαν… κρεμμύδια; Την ίδια τακτική θα πρέπει να ακολουθήσετε και στην ενήλικη 
ζωή για να μην κρυώνετε και επιδεινωθεί ο πόνος και η δυσκαμψία στις αρθρώσεις. Τα ρούχα σε στρώσεις παγιδεύουν 
τη θερμότητα και βοηθούν στη ρύθμιση της θερμοκρασίας του σώματος, μειώνοντας τα επίπεδα του πόνου. Προτιμήστε 
μάλλινες κάλτσες, ισοθερμικά ρούχα και γάντια και σκουφιά για να προστατέψετε τα άκρα σας.

Κινηθείτε 
Η κίνηση κατά τους χειμερινούς μήνες μπορεί να μοιάζει με πρόκληση, ωστόσο είναι απαραίτητη για τη διαχείριση του 
χρόνιου πόνου. Η άσκηση βοηθά στην απελευθέρωση ενδορφινών, που είναι φυσικά παυσίπονα που παράγει ο οργανι-
σμός. Αυτό σημαίνει ότι ακόμη και η ελαφριά άσκηση, όπως ένας σύντομος περίπατος, μπορεί να βοηθήσει στη μείωση 
του πόνου. Η ήπια γιόγκα ή οι διατάσεις μπορεί επίσης να συμβάλουν στη μείωση της μυϊκής δυσκαμψίας και του πόνου. 
Παρόλα αυτά, μην πιέσετε τον εαυτό σας με πιο έντονες ασκήσεις, καθώς ο χειμώνας δεν είναι η ιδανική εποχή για να ξεπε-
ράσετε τα όριά σας.

Τρώτε υγιεινά
Η κατανάλωση μιας ισορροπημένης διατροφής υψηλής περιεκτικότητας σε θρεπτικά συστατικά μπορεί να συμβάλει στη 
μείωση της φλεγμονής στο σώμα, οδηγώντας σε μείωση των επιπέδων του πόνου. Γι’ αυτό, αποφύγετε τα επεξεργασμένα 
τρόφιμα προτιμώντας τα φρούτα και τα λαχανικά που είναι πλούσια σε αντιοξειδωτικά. Τα ωμέγα-3 λιπαρά οξέα που υπάρ-
χουν στα λιπαρά ψάρια, τα καρύδια και τους σπόρους chia είναι αντιφλεγμονώδη και μπορούν να βοηθήσουν στη διαχεί-
ριση του χρόνιου πόνου.

Αξιοποιήστε τη θερμότητα
Η προσθήκη θερμότητας στις επίπονες περιοχές μπορεί να ανακουφίσει από τον πόνο. Η θερμοθεραπεία χαλαρώνει τους 
μυς, τις αρθρώσεις και τους ιστούς, γεγονός που μπορεί να μειώσει τον πόνο. Στις πηγές θερμότητας περιλαμβάνονται 
τα ζεστά ντους, τα θερμαντικά μαξιλάρια ή οι θερμοφόρες, που μπορούν να τοποθετηθούν στις περιοχές του πόνου για 
άμεση ανακούφιση. Επιπλέον, ζεσταθείτε καταναλώνοντας ζεστά ροφήματα (όπως τσάι και σούπα) και παραμένοντας σε 
ένα ζεστό δωμάτιο.

Διαλογισμός και ενσυνειδητότητα
Το άγχος είναι γνωστό ότι μπορεί να προκαλέσει την απελευθέρωση ορμονών του στρες, οι οποίες μπορεί να αυξήσουν 
τη φλεγμονή και τον πόνο στις αρθρώσεις και τους μυς. Με την πρακτική της ενσυνειδητότητας και των τεχνικών αναπνοής, 
μπορείτε να μειώσετε το στρες και, αντίστοιχα, να βελτιώσετε τον πόνο.

Χρόνιος πόνος: Πόσο χειροτερεύει 
τον χειμώνα – Πέντε αποτελεσματικές 
κινήσεις που ανακουφίζουν

Βαθιές αναπνοές, γιόγκα και διαλογισμός θεωρούνται πλέον μερικές από τις ενδεδειγμένες μορφές διαχείρισης 
του άγχους. Έχετε σκεφτεί όμως ότι ένα φυσικό αναλγητικό θα μπορούσε να είναι και η  στοργή και η τρυφερότητα 
που δείχνετε στο κατοικίδιό σας; Εάν θα θέλατε να δοκιμάσετε κάτι διαφορετικό και συνάμα αποτελεσματικό, σας 

παρουσιάζουμε παρακάτω ορισμένες απλές τακτικές που δαμάζουν το άγχος και μπορείτε να τις επαναλάβετε ακόμα και 
καθημερινά. Κοιλιακές αναπνοές: Όταν μας κυριεύει το άγχος, η αναπνοή μας δεν ακολουθεί ένα φυσιολογικό ρυθμό. Για 
να επανακτήσουμε τον έλεγχό της, αρκεί να δώσουμε έμφαση στην αναπνοή στην περιοχή της κοιλιάς. Σύμφωνα με τη 
δρα. Olivia Remes του Πανεπιστημίου του Κέιμπριτζ, ειδικό στη διαχείριση του στρες, αρκεί να σκεφτείτε ότι η κοιλιά σας 
είναι ένα μπαλόνι και θα πρέπει να το φουσκώσετε με αέρα με κάθε εισπνοή και να το ξεφουσκώσετε με κάθε εκπνοή.
Άσκηση και διατάσεις» Οι ενδορφίνες που εκκρίνονται κατά τη διάρκεια της άσκησης θεωρούνται εξίσου ένα φυσικό 
παυσίπονο για το άγχος και βελτιωτικό της διάθεσης. Εάν δε σας ταιριάζει ο διαλογισμός και προτιμάτε το τρέξιμο, τότε θα 
μπορούσατε να αποκομίσετε παρόμοια οφέλη, όταν γίνεται συστηματικά. Το τρέξιμο βοηθά στη συγκέντρωση και στην 
ανακούφιση της αγχωτικής κατάστασης, ενώ σύμφωνα με τον δρ. Darren Player, λέκτορας μυοσκελετικής βιομηχανικής 
στο University College London, τα ατομικά αθλήματα δίνουν την ευκαιρία να μείνει κάποιος μόνος του με τις σκέψεις του.
Κρύο νερό: Το χειμερινό κολύμπι στη θάλασσα έχει συσχετιστεί με χαμηλότερα επίπεδα στρες και μεγαλύτερο αίσθημα 
ευεξίας. Μελέτες έχουν αποδείξει ότι όσοι κολυμπούν σε κρύα νερά έχουν καλύτερη αντίληψη της κατάστασης της υγείας 
τους, σε σύγκριση με τους λιγότερο τολμηρούς. Αυτό οφείλεται εξίσου στην απελευθέρωση των ενδορφινών, αλλά και 
στη μείωση της κορτιζόλης, της ορμόνης του στρες. Ο δρ. Darren Player προειδοποιεί όμως ότι οι κρύες βουτιές θα μπο-
ρούσαν να είναι και επικίνδυνες για την καρδιά.
Αγκαλιά με το κατοικίδιο: Η αλληλεπίδραση με τα ζώα έχει αποδειχθεί ότι μειώνει τα επίπεδα κορτιζόλης, σύμφωνα με 
μελέτη από το Πανεπιστήμιο του York και το Πανεπιστήμιο του Lincoln, παρέχοντας συναισθηματική υποστήριξη. Ακόμα 
ένας λόγος λοιπόν να δείξουμε κι άλλη αγάπη στους χνουδωτούς συνοδοιπόρους μας.
Μικρά χτυπήματα στο πρόσωπο: Έχετε ακούσει για το tapping; Πρόκειται για μια πειραματική μέθοδο θεραπείας, που 
επινοήθηκε τη δεκαετία του 1990, και ονομάζεται τεχνική συναισθηματικής ελευθερίας (EFT). Σύμφωνα με τον δημιουργό 
της, Gary Craig, το tapping βοηθά στην εξισορρόπηση της ενέργειας και στη μείωση του σωματικού και συναισθηματικού 
πόνου. Ωστόσο, παρά τις περισσότερες από 100 μελέτες που αναγνώριζαν τα οφέλη του, υπήρχαν περιορισμένα στοιχεία 
σχετικά με την αποτελεσματικότητα της μεθόδου.
Μασάζ στα πόδια: Ακόμα κι αν δεν έχετε την πολυτέλεια ενός σπα, μικρές μαλάξεις στην περιοχή των ποδιών μπορούν να 
λειτουργήσουν ηρεμιστικά. Στη ρεφλεξολογία, εφαρμόζονται πιέσεις σε συγκεκριμένα σημεία στα πόδια σας χρησιμο-
ποιώντας τον αντίχειρα και τα δάχτυλα. Με αυτόν τον τρόπο, θεωρείται ότι μπορούμε να ανακουφιστούμε από το άγχος.

Στρες: 6 απρόσμενες μέθοδοι που ανακουφίζουν 
και ηρεμούν
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ιστορίες

Αχιλλοπούλειο Παρθεναγωγείο Καϊρου
80 χρόνια Ελληνικής Εκπαίδευσης στην Αίγυπτο

...συνέχεια από την προηγούμενη έκδοση
Το βιβλίο της Μαρίας Αδαμαντίδου είναι μία διεισδυτική 
ματιά στη σχολική ζωή, στην καθημερινότητα και την κοινω-
νική ζωή της ελληνικής παροικίας της Αιγύπτου

Η 
καθημερινότητα της σχολικής ζωής, οι εκδρομές 
και οι παραστάσεις
Υπήρχε πάντα λίγος χρόνος για λίγο παιχνίδι 
πριν την πρωινή προσευχή – «‘γερμανικό’ με τη 

μπάλα για τις μεγαλύτερες, κάτι σαν τα σημερινά ‘μήλα’. 
Κουτσό ή σκοινάκι για τις μικρότερες». Μετά την προσευχή 
στο προαύλιο, οι μαθήτριες έκαναν ουρά για να προσέλ-

θουν στο μάθημα. «‘Δυο δυο με τος ζεύγος μας’. Περιμέ-
ναμε όρθιες δίπλα στα θρανία για να μας πουν ‘καθίστε’. 
Οι δασκάλες μας στο δημοτικό, όλες το ίδιο σουλούπι - τις 
βλέπαμε λίγο σαν ‘καλές θείες’. Αργότερα, στο γυμνάσιο, 
τολμούσαμε και λίγη καζούρα σε ορισμένους καθηγητές, 
όπως όταν βάλαμε το σκελετό πίσω από την πόρτα για 
να τρομάξουμε τον καθηγητή υγιεινής. Στα διαλείμματα, 
συχνά οι ‘μεγάλες’ ξέμεναν στον όροφό τους αντί να κατέ-
βουν στην αυλή. Κι από ψηλά, έβλεπαν τα αγόρια στο γειτο-
νικό σχολείο, την Ξενάκειο Σχολή. Κολλητά τα δύο κτίρια, 
ένας τοίχος τα χώριζε. Καθόλου τυχαίο, που πολλές ‘Αχιλ-
λοπουλίνες’ έχουν παντρευτεί ‘Ξενακειώτες’», θυμάται η 
κ.Αδαμαντίδου.
Οι εκδρομές πραγματοποιούνταν κυρίως μέσα στην Αίγυ-
πτο – επισκέψεις σε πάρκα, μουσεία, αρχαιότητες – όχι 
μόνο αιγυπτιακές αλλά και ισλαμικές. «Από τις ωραιότερες 
εκδρομές μας, εκείνες στην Άνω Αίγυπτο: Ασουάν και Λού-
ξορ», σχολιάζει και συμπληρώνει:
«Μία επίσκεψη στην Ελλάδα ανήκε στη σφαίρα του ιδε-
ατού. Μαθαίναμε τα πάντα για τη χώρα μας, τραγουδού-
σαμε το ‘Χιόνια στο καμπαναριό’ – κι ας μην είχαμε δει 
ούτε καμπαναριό, ούτε χιόνια, φυσικά. Είχαμε λαχτάρα 
να πάμε. Γι’αυτό φρόντιζε το υπουργείο Παιδείας. Προ-
σκαλούσαν ελληνικά σχολεία της Αιγύπτου για διακοπές 2 
εβδομάδων σε κατασκηνώσεις στην Ελλάδα και στη διάρ-
κεια της παραμονής τους, τα παιδιά επισκέπτονταν την 
Ολυμπία, τους Δελφούς, τις Μυκήνες. Για όσα κορίτσια δεν 
είχαν την οικονομική δυνατότητα να ταξιδέψουν, το σχο-
λείο διοργάνωνε εράνους ώστε να απολαύσουν τη γνωρι-
μία με τη μητέρα Πατρίδα. Χριστούγεννα και 25η Μαρτίου, 
οι παραστάσεις του Αχιλλοπούλειου Παρθεναγωγείου. 
Πάντα άρτια προετοιμασμένες, με εξαιρετική χορωδία – 30 

χρόνια πορείας, ο καθηγητής μουσικής, Σαββίδης, δίδασκε 
τις μαθήτριες συνοδεύοντας με το πιάνο», καταλήγει.

Η καλλιέργεια της ελληνικότητας
 Η κ.Αδαμαντίδου, αφού φοίτησε στο Αχιλλοπούλειο Παρ-
θεναγωγείο, συνέχισε στην Αμπέτειο Σχολή. Σπούδασε 
αγγλική φιλολογία στο Αμερικάνικο Πανεπιστήμιο Καϊρου 
και εγκαταστάθηκε στην Ελλάδα το 1972: «Έφυγα για την 
Αθήνα στα 22, όμως πάλι στο Κάιρο ‘έμεινα’», τονίζει τους 
ισχυρούς δεσμούς, που διατηρεί με τη γενέτειρά της. Εξί-
σου δυνατή, είναι όμως και η ελληνικότητα, που κουβαλά 

ήδη από τα μαθητικά της χρόνια.
Η εκπαίδευση των νεαρών ελληνίδων στο Αχιλλοπούλειο 
βασίστηκε στους πολυετείς αγώνες των διευθύνσεων του 
σχολείου, στην αφοσίωση των εκπαιδευτικών από κοινού 

με την ασίγαστη φλόγα της αγάπης των οικογενειών τους 
για την πατρίδα. Στόχος ήταν η διαμόρφωση της ελληνικής 
ταυτότητας των μαθητριών. Το στοίχημα ήταν ακόμη πιο 
δύσκολο να κερδηθεί, αφού η Αίγυπτος είναι μία χώρα με 
τεράστια λαμπρότητα ιστορίας και πολιτισμού ενώ η δια-
φορετική θρησκεία, αποτελούσε έναν ακόμη παράγοντα 
δυσκολίας για την ελληνορθόδοξη κοινότητα.
«Δακρύζω ακόμη όποτε ακούω τον ελληνικό ύμνο», εξο-
μολογείται χαμηλόφωνα για να προσθέσει: «Την εποχή, 
που η εμβληματική διευθύντρια Αργίνη Φραγκούλη, βρα-
βευμένη και από την Ακαδημία Αθηνών, ήθελε να εμψυ-
χώσει την ελληνική κοινότητα, καθώς είχαν ξεκινήσει οι 
‘διαρροές’, δόθηκε έμφαση στους ελληνικούς παραδο-
σιακούς χορούς, ήρθαν και από τη Δώρα Στράτου να μας 
διδάξουν… Υμνούσαμε με κάθε τρόπο την Ελλάδα. Όταν 
υπήρχε η απαίτηση από την αιγυπτιακή κυβέρνηση να λέμε 
κάθε πρωί ‘Ζήτω η Αίγυπτος΄ στα αραβικά και να ανεβά-
ζουμε την αιγυπτιακή σημαία, η Φραγκούλη είχε ζητήσει 
να λέμε κι ένα ποίημα του Ιωάννη Πολέμη – δεν άφησε 
δηλαδή ποτέ το σχολείο να γίνουμε τίποτε άλλο, εκτός από 
110% Ελληνίδες».
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Ά
λλος ένας χρόνος κοντεύει να 
φύγει και να μας προσπερά-
σει...
Ένας ακόμα κύκλος θα κλείσει...

ένας κύκλος που περιέχει γεγονότα ευχά-
ριστα, δυσάρεστα, σοβαρά, σημαντικά, 
ασήμαντα…     
 Άλλος ένας χρόνος μας αποχαιρετά και 
για μία ακόμη φορά ακούμε τον εαυτό μας 
να λέει τα ίδια λόγια: «Σε λίγες μέρες είναι 
Χριστούγεννα, Πρωτοχρονιά ,πώς πέρασε 
έτσι πάλι ο καιρός;».
H συνειδητοποίηση του ερχομού των εορ-
τών προξενεί στον καθένα διαφορετικά 
συναισθήματα, λένε οι ειδικοί. Κάποιοι χαί-
ρονται σαν μικρά παιδιά. Γι’ αυτούς οι γιορ-
τές είναι χαρά και πανηγύρι και τίποτα δεν 
επηρεάζει τη γλύκα της προσμονής τους. 
Για κάποιους άλλους όμως τα συναισθή-
ματά τους είναι ανάμεικτα: άγχος και 
μελαγχολία τούς κάνουν να θέλουν να απο-
φύγουν τον «πυρετό», τον «πονοκέφαλο» 
των εορτών.
Χριστούγεννα, Πάσχα, Δεκαπενταύγου-
στος, ονομαστικές εορτές, γενέθλια, βαφτί-
σια, γάμοι, κηδείες, εθνικές και προσω-
πικές επέτειοι, σηματοδοτούν την πορεία 
μας στο χρόνο, απαλύνουν τη σκληρό-
τητα της καθημερινότητας και μας δίνουν 
ευκαιρίες να ζήσουμε κάτι διαφορετικό. 
Τη χαρά, αλλά και το βίωμα της ιδιαίτερης 
σημασίας και της διαφορετικότητας που τις 
χαρακτηρίζει.
H διαφορετικότητα των εορτών δεν βρί-
σκεται βέβαια μόνο στο ότι τις μέρες αυτές 

πολλοί από μας δεν πηγαίνουμε στη δου-
λειά μας. Φανταστείτε τις αργίες του χρό-
νου σαν απλές ημέρες διακοπών όπως 
αυτές του καλοκαιριού, χωρίς κανέναν 
ιδιαίτερο εορταστικό χαρακτήρα. Αυτό 
που κάνει κάποιες μέρες γιορτινές είναι 
η ύπαρξη τελετών και εθίμων, συνηθειών 
τοπικών, εθνικών, θρησκευτικών, οικογε-
νειακών και προσωπικών. Είναι επίσης το 
γεγονός ότι είναι ενταγμένες στον κύκλο 
και στο ρυθμό της ζωής μας και εκφράζουν 
τις αλλαγές που συμβαίνουν σε αυτήν.
Oι μεγάλες θρησκευτικές εορτές έχουν 
τις ρίζες τους στις πρωτόγονες κοινωνίες, 
αποτελούν συνδετικό κρίκο του ανθρώ-
που με τη φύση και ακολουθούν τον 
άνθρωπο στα χιλιάδες χρόνια της πορείας 
των διάφορων πολιτισμών του. Kάτι αντί-
στοιχο συμβαίνει και με τις προσωπικές 
γιορτές του καθενός από μας: βαφτίσια, 
γενέθλια, αρραβώνες, γάμοι, εκφράζουν 
τη συνεχή ανανέωση της ζωής, την αλλαγή, 
τη μη στασιμότητα, οριοθετώντας το τέλος 
ορισμένων περιόδων της ζωής μας και την 
αρχή κάποιων άλλων. 
Oι γιορτές απαιτούν το μέρος που τους 
αναλογεί από τη ζωή μας.
Τα φετινά Χριστούγεννα, εξαιτίας κυρίως 
της πληθωριστικής κρίσης και της γενικό-
τερης οικονομικής δυσπραγίας, αναμένε-
ται να είναι πιο φτωχικά από τα περυσινά 
για πολλούς.
Αυτές τις μέρες δεν υπάρχουν μόνο χαμό-
γελα, μόνο χαρούμενες οικογένειες που 
μαζεύονται γύρω από το Χριστουγεννιά-
τικο δέντρο, μόνο παιδάκια που περιμέ-
νουν τα δώρα τους, όπως συχνά βλέπουμε 
στην τηλεόραση.
Τα Χριστούγεννα υπάρχει και το άλλο πρό-
σωπο της πόλης, το πιο σκληρό. Και όχι 
μόνο τα Χριστούγεννα αλλά 365 μέρες το 
χρόνο.
Ας ανοίξουμε την καρδιά μας και ας 
δώσουμε λίγη ανακούφιση και χαρά στους 
λιγότερο τυχερούς, ώστε να νιώσουμε το 
αληθινό νόημα της εορτής των Χριστου-
γέννων.
Καλά Χριστούγεννα και η Νέα Χρονιά 2024 
να είναι ευτυχισμένη και αισιόδοξη γεμάτη 
ελπίδα, υγεία, ειρήνη και δημιουργική 
διάθεση...

Το παρόν άρθρο είναι προσωπική άποψη
τou υπογράφοντος και δεν αντιπροσωπεύει

τις θέσεις της Hellas News

Το αληθινό νόημα των 
Χριστουγέννων...

ΤΟΥ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥ 
ΚΑΙ ΡΑΔΙΟΠΑΡΑΓΩΓΟΥ

ΜΙΧΑΛΗ ΤΕΛΛΙΔΗ

Α
γαπητοί μου συμπατριώτες,
Με χαρά και συγκίνηση απευ-
θύνομαι σε όλους εσάς, τους 
Έλ ληνε ς και τ ις Ελ λην ίδε ς 

που ζείτε, εργάζεστε και δημιουργείτε 
μακριά από την πατρογονική εστία, σε 
κάθε γωνιά του πλανήτη.
Σε όλους εσάς που με πίστη στις δυνα-
τότητες σας, με εργατικότητα και με 
πυξίδα τις διαχρονικές αξίες του ελλη-
νισμού και τις παραδόσεις της ρωμιο-
σύνης, πετύχατε όχι μόνο να προσαρ-
μοστείτε στις νέες σας πατρίδες, αλλά 
να διαπρέψετε και να διακριθείτε στα 
γράμματα, στις τέχνες, στις επιστήμες, 
σ τον αθλητισμό, σ το επιχειρείν και 
σε κάθε δημιουργική δραστηριότητα. 

Κατορθώσατε, πολλές φορές κάτω από αντίξοες συνθήκες, να διατηρήσετε 
ζωντανή την εθνική σας συνείδηση και την αγάπη για την Ελλάδα, όχι απλώς ως 
τόπο καταγωγής σας, αλλά ως σταθερό σημείο αναφοράς και εγγενές στοιχείο 
της ταυτότητάς σας. Και να γίνετε έτσι άξιοι πρέσβεις της πατρίδας μας και παρά-
δειγμα για τους συμπολίτες σας. Η ελληνική πολιτεία σας είναι ευγνώμων και 
στέκεται με όλες τις δυνάμεις της δίπλα σας.
Ειδικά τον τελευταίο καιρό, οι προκλήσεις και οι κρίσεις διαδέχονται η μια την 
άλλη. Η πανδημία, η αύξηση των μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών, η 
κλιματική αλλαγή και οι καταστροφές που προκαλεί, οι γεωπολιτικοί ανταγω-
νισμοί, οι πολεμικές συγκρούσεις και οι επακόλουθες κοινωνικές και οικονο-
μικές αναταράξεις δοκιμάζουν την αντοχή κρατών και πολιτών και κλονίζουν 
τις οικουμενικές αξίες του ανθρωπισμού και της αλληλεγγύης. Η συνεχιζόμενη 
ρωσική εισβολή στην Ουκρανία και η ένοπλη σύρραξη στη Μέση Ανατολή απει-
λούν τη διεθνή και περιφερειακή ειρήνη και ασφάλεια, ενώ η ανάγκη προστα-
σίας των αθώων αμάχων καθίσταται επιτακτική. Ο ρατσισμός, οι παραβιάσεις 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, οι κοινωνικές και τεχνολογικές ανισότητες, η 
έξαρση του λαϊκισμού, του αντισημιτισμού και της ξενοφοβίας θέτουν σε αμφι-
σβήτηση τα δημοκρατικά θεμέλια των κοινωνιών μας. Η αντιμετώπιση των φαι-
νομένων αυτών απαιτεί εγρήγορση, συστράτευση δυνάμεων και συνεργασία σε 
διεθνές επίπεδο.
Απέναντι στις μεγάλες και αβέβαιες αλλαγές του καιρού μας, η Ελλάδα παραμέ-
νει πυλώνας σταθερότητας και ασφάλειας και επιδιώκει την οικοδόμηση σχέ-
σεων φιλίας και συνεργασίας με τις χώρες της ευρύτερης περιοχής και την ειρη-
νική επίλυση των προβλημάτων, χωρίς καμία υποχώρηση στην υπεράσπιση των 
κυριαρχικών της δικαιωμάτων. Στο ίδιο πνεύμα, συνεχίζουμε να αγωνιζόμαστε 
για δίκαιη και βιώσιμη επίλυση του Κυπριακού προβλήματος, για την απελευ-
θέρωση και την επανένωση της Μεγαλονήσου, στη βάση των Αποφάσεων του 
ΟΗΕ. Η πατρίδα μας, έχοντας εξέλθει από τη δίνη της μακράς οικονομικής κρίσης, 
φιλοδοξεί να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στον διάλογο εντός της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης για την αντιμετώπιση των κοινών προκλήσεων. Η ενίσχυση της δημοκρα-
τίας και του κράτους δικαίου αποτελούν ζητήματα που δεν μπορούν να επιλυ-
θούν παρά μόνο με συντονισμένη δράση των ευρωπαϊκών χωρών, στη βάση των 
αρχών της αλληλεγγύης και της κοινής ευθύνης.
Συμπατριώτες μου,
Στους δύσκολους καιρούς μας η ενότητα και η σύμπνοια του ελληνισμού είναι 
η πιο ισχυρή μας δύναμη. Η πατρίδα μας αναγνωρίζει σε σας ένα αναπόσπα-
στο κομμάτι του εαυτού της και προσβλέπει στις δημιουργικές σας δυνάμεις και 
στην ακλόνητη πίστη που έχετε στα κοινά μας ιδανικά. Το κύρος και η διεθνής 
θέση της χώρας μας συνδέεται άρρηκτα και ενισχύεται με την αγαστή και διαρκή 
συνεργασία των κοινοτήτων των Ελλήνων σε όλον τον κόσμο.
Με τις σκέψεις αυτές, εύχομαι σε όλους καλά Χριστούγεννα, υγεία, πρόοδο και 
κάθε ευτυχία στην καινούργια χρονιά.
Αθήνα, 21 Δεκεμβρίου 2023

ΜΗΝΥΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΥ

ΠΡΟΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥΣ ΕΛΛΗΝΕΣ 
ΕΠ’ΈΥΚΑΙΡΙΑ ΕΟΡΤΩΝ 

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ ΚΑΙ ΝΕΟΥ ΕΤΟΥΣ
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Ε
πιτέλους ήρθε ο Δεκέμβριος! Οι 
γιορτές πλησιάζουν γρήγορα και 
ο κόσμος θα φιλοξενεί κοινωνικές 
συγκεντρώσεις, εκδηλώσεις και 

γιορτινά πάρτι στα σπίτια του! Εάν σκο-
πεύετε να διοργανώσετε μια εορταστική 
συγκέντρωση, είναι σημαντικό να γνωρί-
ζετε τα νομικά σας καθήκοντα ως οικοδε-
σπότης. Αυτό το άρθρο θα διερευνήσει τι 
πρέπει να γνωρίζετε σχετικά με την ευθύ-
νη του οικοδεσπότη στο Οντάριο.
Η ευθύνη του οικοδεσπότη είναι ένας 
νόμος του Οντάριο που καθιστά κάποιον 
υπεύθυνο ως κοινωνικό οικοδεσπότη 
οποιουδήποτε πάρτι ή εκδήλωσης γίνε-
ται στην ιδιοκτησία του. Ανεξάρτητα από 
το αν το πάρτι σας είναι ένα πάρτι "φέρτε 
το δικό σας ποτό (BYOB)" ή εάν παρέχετε 
το αλκοόλ απευθείας στο σπίτι σας, μπο-
ρεί να είστε υπεύθυνοι.
Κάθε φορά που φιλοξενείτε άτομα στο 
σπίτι σας, είστε υπεύθυνοι να βεβαιω-
θείτε ότι οι καλεσμένοι σας επιστρέφουν 
στο σπίτι τους με ασφάλεια. Μέρος αυτής 
της ευθύνης σημαίνει να εμποδίζετε τους 
καλεσμένους σας να πιούν και να οδη-
γήσουν. Μπορεί να είστε υπεύθυνοι για 
το σερβίρισμα αλκοόλ σε οποιονδήποτε 
έχει φτάσει σε σημείο μέθης. Δεν υπάρ-
χει τίποτα κακό με το να παρέχετε αλκοόλ 
στους καλεσμένους σας, αλλά θα είστε 
υπεύθυνοι εάν εν γνώσει σας σερβίρετε 
υπερβολικό αλκοόλ στους καλεσμένους 
σας. Πρέπει να γνωρίζετε πότε πρέπει να 
σταματήσετε να σερβίρετε αλκοόλ στους 
καλεσμένους σας. Συγκεκριμένα, όταν 
ξέρετε ότι φτάνουν στο σημείο της μέθης. 
Εάν δεν το κάνετε, και μπορούν να απο-
δείξουν ότι γνώριζες οποιαδήποτε μέθη 
και δεν σταμάτησες να τους σερβίρεις 
αλκοόλ, τότε μπορεί να θεωρηθείς υπεύ-
θυνος εάν πάθουν ατύχημα και τραυμα-
τιστούν αφού φύγουν από το πάρτι σου. 
Ενώ ως οικοδεσπότης ενδέχεται να μην 
είστε υπεύθυνοι για τραυματισμούς που 
υπέστησαν τρίτα μέρη (μη καλεσμένοι), 
μπορεί να είστε υπεύθυνοι για τραυμα-
τισμούς που υπέστησαν οι καλεσμένοι 
αφού φύγουν από το πάρτι σας μεθυσμέ-
νοι.
Μερικές φορές οι άνθρωποι που είναι 
μεθυσμένοι μπορεί να προσπαθήσουν 
να σας πείσουν ότι είναι ικανοί να οδη-
γήσουν. Θα πρέπει να έχετε διαθέσιμες 
εναλλακτικές λύσεις και να επιμείνετε να 
τις χρησιμοποιήσουν αυτοί οι επισκέ-
πτες. Για παράδειγμα, βεβαιωθείτε ότι 
έχετε διαθέσιμους αριθμούς τηλεφώνου 
για ταξί ή uber, καθώς και πληρωμή για 

να τα πληρώσετε. Ορίστε έναν οδηγό που 
δεν πίνει αλκοόλ να πάει σπίτι τον επισκέ-
πτη σας. Πάρτε τα κλειδιά του αυτοκινή-
του, ή προσφέρετε στους επισκέπτες να 
περάσουν τη νύχτα στο χώρο σας.
Θα μπορούσατε επίσης να θεωρηθείτε 
υπεύθυνος ως χορηγός πιθανώς επικίν-
δυνων δραστηριοτήτων στην ιδιοκτησία 
σας. Για παράδειγμα, εάν κάποιος φεύγει 
μεθυσμένος από το σπίτι σας και γνω-
ρίζετε ότι οδηγεί, μπορεί να βρεθείτε 
υπεύθυνος επειδή δεν τον σταματήσατε. 
Αυτό θα θεωρηθεί ως χορηγία της οδή-
γησής τους σε κατάσταση μέθης. Ομοίως, 
αυτό θα ισχύει και για κάθε καταστρο-
φική συμπεριφορά που παρατηρείτε να 
κάνει ο επισκέπτης σας ενώ βρίσκεστε 
στην ιδιοκτησία σας. Οτιδήποτε δείτε να 
κάνει ο καλεσμένος σας που μπορεί να 
προκαλέσει τραυματισμό είναι δική σας 
ευθύνη να το σταματήσετε. Υπάρχει επί-
σης ευθύνη χώρου, όπου εσείς ως ιδιο-
κτήτης σπιτιού ή κάτοχος μπορεί να θεω-
ρηθείτε υπεύθυνος για οτιδήποτε συμ-
βεί στην ιδιοκτησία σας. Ακόμα κι αν δεν 
παρέχετε αλκοόλ στο πάρτι σας, εξακο-
λουθείτε να είστε υπεύθυνοι για τυχόν 
ατυχήματα ή τραυματισμούς που συμ-
βαίνουν στην ιδιοκτησία σας. Είναι δική 
σας ευθύνη να διασφαλίσετε ότι δεν 
υπάρχουν προφανείς ή αποτρέψιμοι κίν-
δυνοι στην ιδιοκτησία σας ενώ φιλοξε-
νείτε άτομα, διαφορετικά μπορεί να θεω-
ρηθείτε υπεύθυνοι.
Αν και κάθε περίπτωση είναι ξεχωριστή, 
οι υπεύθυνοι οικοδεσπότες θα πρέπει 
πάντα να φροντίζουν ώστε οι καλεσμέ-
νοι τους να επιστρέφουν στο σπίτι τους 
με ασφάλεια. Αυτό περιλαμβάνει την επι-
στροφή χωρίς να προκληθεί βλάβη σε 
άλλους. Οι οικοδεσπότες θα πρέπει να 
παρακολουθούν πόση ποσότητα πίνουν 
οι επισκέπτες και να γνωρίζουν αν πίνουν 
ανήλικοι, ακόμα κι αν δεν παρέχουν οι 
ίδιοι το αλκοόλ. 
Εάν σκοπεύετε να φιλοξενήσετε μια 
συγκέντρωση αυτή την εορταστική περί-
οδο στο σπίτι σας, παρακαλούμε να είστε 
υπεύθυνος οικοδεσπότης. Μην αφήνετε 
τους καλεσμένους σας να πίνουν και να 
οδηγούν. Λάβετε τα απαραίτητα μέτρα 
για να διασφαλίσετε ότι όλοι γυρίζουν 
με ασφάλεια στο σπίτι. Εάν έχετε οποιεσ-
δήποτε ερωτήσεις, μη διστάσετε να επι-
κοινωνήσετε μαζί μου απευθείας και θα 
χαρώ να απαντήσω σε όποιες ερωτήσεις 
μπορεί να έχετε! Να προσέχετε και να 
έχετε μια ασφαλή και χαρούμενη εορτα-
στική περίοδο!

I
t’s finally December! The holidays are 
fast approaching and people will be 
hosting social gatherings, events and 
holiday parties in their homes! If you 

plan on hosting a holiday gathering, it is 
important to know your legal duties as a 
social host.  This article will explore what 
you need to know about social host liability 
in Ontario.
Social host liability is an Ontario law 
that holds someone responsible as a 
social host of any party or event on their 
property. Regardless of whether your party 
is a “bring your own beverage (BYOB)” 
party, or whether you are providing the 
alcohol directly in your home, you may be 
responsible. 
Any time that you are hosting people at your 
home, you are responsible for making sure 
that your guests arrive home safely. Part of 
that responsibility means preventing your 
guests from drinking and driving. You may 
be liable for serving alcohol to anyone who 
has reached the point of intoxication. There 
is nothing wrong with providing alcohol 
to your guests, but you will be responsible 
if you knowingly over- serve your guests. 
You must be cognizant about when to stop 
serving alcohol to your guests; namely, 
when you know that they are reaching the 
point of intoxication. If you do not, and 
they can prove that you were aware of any 
intoxication and failed to stop serving them 
alcohol, then you may be held liable if they 
get into an accident and sustain injuries 
after they leave your party. While as a 
social host you may not be liable for injuries 
sustained by third parties (non-guests), you 
may be liable for injuries sustained by guests 
after they leave your party while drunk. 
Sometimes people who are drunk might try 
to convince you that they are fine to drive. 
You should have alternative arrangements 
available and insist that these guests utilize 
them. For example, make sure that you 
have phone numbers for taxis or an uber 
available, as well as payment on hand to pay 
for them; designate a driver who does not 
drink alcohol to give your guest a ride home; 
take away car keys; or offer to have guests 
spend the night. 
You could also be held liable as a sponsor 
of potentially dangerous activities on your 
property. For examples, if someone leaves 
your house drunk and you know that they 
are driving, you may be found liable for 
not having stopped them. This would be 
considered sponsoring their drunk driving. 
Likewise, this would also apply to any type 

of destructive behaviour that you observe 
your guest doing while on your property. 
Anything you witness your guest doing that 
might cause an injury is your responsibility 
to stop. There is also premises liability, 
where you as the homeowner or occupier 
could be found liable for anything that 
happens on your property. Even if you 
do not provide alcohol at your party, you 
can still be held liable for any accidents or 
injuries that happen on your property. It 
is your responsibility to ensure that there 
are no obvious or preventable hazards on 
your property while hosting people at your 
home, otherwise you may be found liable. 
While each case is fact-specific, responsible 
hosts should always make sure that their 
guests get home safely. This includes 
getting home without causing harm to 
others. Hosts should monitor how much 
guests are drinking and be aware of 
underage drinking, even if they are not 
providing the alcohol. They must also 
be mindful of any underage drinking for 
anyone on their property.
If you plan to host a gathering this 
holiday season in your home, please be a 
responsible host. Do not let your guests 
drink and drive. Take the necessary steps to 
ensure that everyone gets home safety. If 
you have any questions, please feel free to 
contact me directly and I would be happy 
to answer any questions you may have! 
Take care and have a safe and happy holiday 
season!

Διοργάνωση 
εορταστικών πάρτι

Ποιες είναι οι ευθύνες σας ως οικοδεσπότης;

Hosting Holiday 
Parties

What are your Responsibilities as a Social Host?
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Κύριε, ήλθες στη γη μας. Γεν-
νήθηκες στην Βηθλεέμ. Και 
μαζί Σου έφερες στην ειρήνη. 
Γιατί εσύ είσαι η ειρήνη. 

«Χριστός έστιν η ειρήνη ημών» θα ομο-
λογούμε εις τους αιώνας των αιώνων, 
εμείς που πιστεύουμε ότι είσαι ο προ 
αιώνων Θεός, ο Κύριός μας και Λυτρω-
τής μας. Τα μάτια Σου, Κύριε, και όταν 
ακόμη μας κοιτάζουν διαπεραστικά, 
μεταγγίζουν ειρήνη. Τα χέρια Σου σπέρ-
νουν ειρήνη, ό, τι αγγίζουν το σκεπά-
ζουν με ειρήνη. Τα πόδια Σου όργωσαν 
τους δρόμους της γης, για να ακουστεί 
παντού το «ευαγγέλιο της ειρήνης». Τα 
χείλη Σου είναι η πηγή, από που ανα-
βλύζουν λόγοι ειρήνης. Το αίμα σου 
είναι ποταμός ειρήνης, ανεξάντλητος 
ακένωτος. Ω, με πόση αγαλλίαση μπο-
ρούμε να λέμε το λόγο του Πνεύματος 
για Σένα «Πεδίον εγεννήθη υμίν…και 
της ειρήνης αυτού ουκ έστιν όριον…» 
(Ησαΐου θ’ 6-7). 

Η θάλασσα, και η πιο πλατιά, έχει ένα 
τέρμα. Ο ωκεανός, ο βαθύτερος ωκε-
ανός, έχει ένα πυθμένα. Οι πεδιάδες, 
αυτές οι απέραντες πεδιάδες, έχουν 
όρια. Και οι στέπες και η έρημοι που 
καλύπτουν επιφάνειες χιλιάδων χιλιο-
μέτρων, έχουν τα σύνορά τους. Το απέ-
ραντο διάστημα με τα δισεκατομμύρια 
των άστρων κάπου τελειώνει, είναι 
πεπερασμένο. Η ειρήνη Σου όμως, Κύριε 
Ιησού, δεν έχει όρια. Μέσα σ’ αυτήν 
μπορεί να κολυμπάει να περιέχεται ο, 
τι υπάρχει και ο, τι θα υπάρξει - όλος ο 
κόσμος και όλοι οι κόσμοι. 

Η ΓΕΝΝΗΣΗ Σου είναι ειρήνη. Τα 33 
χρόνια της ζωής Σου είναι ειρήνη. Το 
έργο Σου είναι ειρήνη. Ο Σταύρος Σου, 
η ανάστασή Σου και η εκ δεξιών του 
Πατρός Σου καθέδρα είναι ειρήνη. Με 
όσα είπες, με όσα υπέφερες, με όσα έκα-
νες, φύτεψες ειρήνη. Και από τότε το 
δέντρο της μένει στον αιώνα, σκεπάζο-
ντας με τα κλαδιά του τα πάντα, χαρίζο-
ντας σε όσους Σε δέχονται την δική Σου 
ειρήνη, τον «υπερέχουσα πάντα νουν», 
που φρουροί τις καρδιές και τις σκέψεις 
όλων των πιστών.

Η ειρήνη Σου είσαι Συ ο ίδιος, ο Θεάν-
θρωπος Λυτρωτής, ο άναρχος, ο αιώ-
νιος, ο άφθαρτος, ο «χθες και σήμερον ο 

αυτός και εις τους αιώνας». Γι’ αυτό «και 
της ειρήνης Σου ουκ έστιν όριον». Κάθε 
τι δικό σου έχει κάτι από την ειρήνη Σου. 
Η Εκκλησία Σου αναπνέει ειρήνη. Οι 
άγιοί Σου είναι οι άνθρωποι της ειρήνης. 
Οι μάρτυρές σου δίνοντας το αίμα τους 
μπορούσαν να «κοιμηθούν εν ειρήνη». 
Το Ευαγγέλιό Σου είναι το ωραιότερο, το 
αγιόερο βιβλίο ειρήνης. Η λατρεία Σου 
είναι λατρεία ειρήνης. Οι ναοί οι ιδρυ-
μένοι στο όνομά Σου, αποτελούν νησιά 
ειρήνης μέσα στον θόρυβο του κόσμου. 

Ήλθες και γκρέμισες την έχθρα που 
μας χώριζε από τον Θεό. Κατάργησες 
την καταδίκη μας, την αμαρτία και το 
θάνατο. Μας ελευθέρωσες από ενοχή, 
τις τύψεις, τον φόβο. Γι’ αυτό και είσαι 
η ειρήνη μας. Μια ειρήνη χωρίς όρια. 
Ήλθες και εξεδετέρωσες το μίσος που 
μας χώριζε μεταξύ μας. Μας χάρισες τη 
δυνατότητα να γίνουμε αδελφοί. Ήμα-
σταν ξένοι και μόνοι και τώρα έχουμε 
αναρίθμητους αδελφούς. Ήμασταν 
εχθροί και τώρα μας χαρίζεις την ευλο-
γία των φίλων. Γι’ αυτό και είσαι η 
ειρήνη μας. Η ταραχή και η αγωνία, η 
μέριμνα και η ανασφάλεια μας γέμιζαν 
ανησυχία, άγχος. Όμως, Εσύ γεννήθη-
κες για μάς. Ήλθες στη γη για να μεί-
νεις μαζί μας. Παίρνεις επάνω Σου όλες 
μας τις φροντίδες. Φορτώνεσαι τις αγω-
νίες μας και τις έγνοιες μας. Γι’ αυτό και 
μπορούμε να είμαστε ειρηνικοί. Σ’ εκεί-
νους που Σε δέχονται χαρίζεις ειρήνη. 
Στις οικογένειες που Σου ανοίγουν την 
πόρτα μπαίνεις ως Βασιλιάς ειρήνης. 
Κι αν όλος ο κόσμος σε είχε δεχθεί, δεν 
θα υπήρχαν πόλεμοι και αίματα, μισή, 
φωτιά, καταστροφή, και θάνατοι χιλιά-
δων αθώων συνανθρώπων μας. Ο πλα-
νήτης μας δεν θα έμοιαζε μια απέραντη 
πυριτιδαποθήκη. 

Κύριε το όνομά Σου είναι ειρήνη. Ήλθες 
στη γη μας και «ευαγγελίσθης ειρήνην» 
και εμείς «οι ποτέ όντες μακράν εγγύς 
εγενήθημεν εν τω αίματί» Σου. Σήμερα, 
που γιορτάζουμε την γέννησή Σου, χρει-
αζόμαστε τόσο πολύ την ειρήνη Σου. Η 
γή μας διψάει την ειρήνη Σου. Τα σπί-
τια μας, οι πόλεις μας, τα έθνη διψούν 
την ειρήνη Σου. Η ψυχή μας διψάει την 
ειρήνη Σου. Ελθέτω η ειρήνη Σου. Η 
μεγάλη, η άρρητη, η χωρίς μέτρα, χωρίς 
σκιές, χωρίς όρια ειρήνη Σου.

Χριστούγεννα
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ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΝΑ ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΖΕΙ Η ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑ ΠΟΝΤΙΩΝ ΤΟΡΟΝΤΟ 
«ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ». ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΣΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟ 
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Ευλαβ. Ιερατ. Προϊσταµένους, Αξιότ. Προέδρους και Εντιµ. Μέλη των Διοικ. Συµβουλίων, Εντιµολ. Άρχοντες του 
Οικουµενικού Πατριαρχείου, Φιλοπτώχους Αδελφότητες, Διδασκάλους, Διδασκάλισσες, Μαθητές και Μαθήτριες, 

Νεολαία των Κοινοτήτων και άπαν το ευλαβές πλήρωµα της Ελληνικής Ορθοδόξου Αρχιεπισκοπής Καναδά.

ΧΡΙΣΤΟΣ ΓΕΝΝΑΤΑΙ!
Πόσο υποφέρει σήμερα;

Αρχιεπισκόπου Καναδά Σωτηρίου

«Νύχτα σκέπασε και πάλι πολιτείες και χωριά 
κι οι ψυχές µας περιµένουν κι είναι η θλίψη µας βαθιά.

Μας φαρµάκωσε το ψέµα και το µίσος το πικρό
τ’ αδικοχυµένο αίµα αναρίθµητων νεκρών.
Έλα Χριστέ µας σε µας που Σε καρτερούµε,

φέρε γαλήνη και παρηγοριά».

Ζόφος. Παχύ σκοτάδι. Μαύρα σύννεφα καλύπτουν τον ουρανό. Παντού πόλεµοι. Αιµατοχυσίες. Άνθρωποι ξεριζωµένοι τρέχουν να 
βρούν κάπου ειρήνη. Πνίγονται στις θάλασσες. Αποδεκατισµένοι βρίσκουν νέες πατρίδες. Φοβερό να το ζεις.
Αυτοκτονούν και σκοτώνουν αθώους. Εξαγριωµένοι τζιχαντιστές κόβουν λαιµούς µε µαχαίρι. Τι Θεός είναι αυτός στον οποίον 
πιστεύουν; Ασφαλώς ψεύτικος.

Κάθε αδικοσκοτωµένος είναι και ένας µικρός Χριστός. Δέκα τέσσερις χιλιάδες (14.000) αθώα παιδιά έσφαξε ο Ηρώδης. Δέκα τρία 
εκατοµµύρια (13.000.000) χριστιανούς έστειλε στο µαρτύριο η ειδωλολατρική ρωµαϊκή αυτοκρατορία. Εκατό χιλιάδες (100.000) χριστιανοί 
σκοτώνονται κάθε χρόνο, σήµερα. Γνωρίζει κανείς πόσοι πραγματικά σκοτώθηκαν στο Ισραήλ και στη Γάζα από τους Παλαιστίνιους και 
τους Ισραηλίτες; Πόσοι ακόμη θα σκοτωθούν; Και δεν είναι μόνο αυτό. Σκεφθείτε την Ουκρανία και τη Ρωσία και μάλιστα αυτοί που 
κάνουν τα εγκλήματα εκεί είναι ορθόδοξοι χριστιανοί. Ναι, κάθε αδικοσκοτωμένος, μικρός ή μεγάλος, είναι ένας μικρός Χριστός. Διώχθηκε 
και διώκεται ο Χριστός.
Τον διώκει η απιστία. Η αθεΐα. Η θεωρία του υπερανθρώπου που θέλει να βάλει τον άνθρωπο στο θρόνο του Θεού. Οι ψεύτικες θρησκείες. 
Αυτές που διδάσκουν πως οι οπαδοί τους µπορεί να σκοτώνουν στο όνοµα του Θεού.
Στα δύο χιλιάδες (2000) χρόνια του Χριστού επί της γης, πρώτη φορά ο χριστιανισµός λιγοστεύει. Τι θα κάνουµε οι χριστιανοί;
Θα φοβηθούµε; Θα παραδοθούµε άνευ όρων; Ασφαλώς όχι. Ζει κύριος ο Θεός. Ζει ο Χριστός. Ζει στις ψυχές των χριστιανών.
«Νυν υπέρ πάντων ο αγών». Ο κάθε χριστιανός πρέπει να ρωτήσει. Έχω πίστη ως κόκκον συνάπεως; Μια τέτοια πίστη και βουνά µπορεί να 
µετακινήσει.
Μη φοβείσθε χριστιανοί. Η κακία ανέβασε την αρετή στον σταυρό. Τον Χριστό. Νόµισε, ότι Τον τελείωσε. Αλλά ο Χριστός πέθανε και 
αναστήθηκε. Νίκησε. Βασίλεψε και βασιλεύει.
Τούτα τα Χριστούγεννα να ρωτήσει ο καθένας τον εαυτό του. Βασιλεύει ο Χριστός στη ψυχή µου; Είµαι ειλικρινής και τίµιος χριστιανός; 
Ζω την πίστη µου; Ζει ο Χριστός µέσα µου; Αυτό είναι το παν για τον κάθε χριστιανό. Το παν είναι ο Χριστός. Ο Χριστός να είναι στη ψυχή 
του κάθε χριστιανού.
Καλά Χριστούγεννα µε τον Χριστό στη ψυχή µας. Όπως νίκησε τον θάνατο ο Χριστός, θα νικήσει και την κακία που µαίνεται σήµερα.
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©2015 Audi Canada. Limited-time lease offers available through Audi Finance on approved credit, on select new and unregistered 2015 Audi A4 models. Example: *Lease a 2015 A4 2.0T Komfort quattro 6-speed with a base price of $42,595 (Q5 $44,855) which includes freight and PDI+ ($2,095) at 0.9% 
(Q5-2.9%_ APR for 36 months, with monthly payments of $368 (Q5-$498) per month . Air cond. tax ($100), EHF for tires ($29.20), PPSA ($51.50), OMVIC ($5), $460 (Q5-$570) security deposit, Dealer Admin Fee ($295) at signing, $2,998 (Q5 $3,998) down payment. License, insurance, registration, options, 
and applicable taxes are extra. The total lease obligation is $20,210 (Q5-$26,450) excluding taxes. 12,000/year kilometre allowance; charge of $0.25 km for excess kilometres. **An in-store $2,000 (Q5-$1250) Spring Event Bonus (delivery allowance) available as a cash discount only on select new and 
unregistered 2015 Audi A4 sedan. Dealer participation is required. Offers only valid on transactions dated March 5, 2015 to March 31st , 2015.  Offers end March 31st, 2015, and are subject to change or cancellation without notice. Models may not be exactly as shown, some extra cost options shown.

 
 

Lou Tanos invites you.
Manager, Audi Brand Ambassador
Volume Sales Leader for Audi
P: 905-513-3893 direct
E: ltanos@dfcauto.com

Audi Uptown
Dreams sparked. Passion driven.

H. Ching Kircher Inc.
DFC Auto Group

Canada’s 
All-Wheel-Drive

Leaders
Offers End January 2nd.

On Now. Hurry Offers End January 2nd!

The Exclusive Audi Uptown

• Year End Offers on Remaining 2023 Inventory. Up to 2% Rate Reduction on Select 2024 Models.

2024 Audi Q3 40 TFSI quattro Komfort S-tronic

for 48 months includes a
1% Rate Reduction

Lease from

monthly

Lease from

$518† 5.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction$4,650 down pymt.

2024 Audi Q5 40 TFSI quattro Komfort S-tronic

for 48 months includes a
2% Rate Reduction

Lease from

monthly

Lease from

$628† 4.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction$5,098 down pymt.

2023 Audi Q4 50 e-tron electric quattro Komfort

for 48 months includes a
2% Rate Reduction

Lease from

monthly

Lease from

$758† 3.98%†
Get up to an additional

2%
Lease & Finance Loyalty
Rate Reduction$5,150 down pymt.

© 2022 Audi Canada. Limited-time lease and finance offers available through Audi Finance on approved credit on select new and unregistered 2024 Q3/ A3/Q5/2023 Q4 e-tron models. *Lease a 2024 Audi A3 Sedan 40 TFSI quattro komfor/2024 Audi Q3 40 TFSI quattro komfort/2024 Q5 Sportback 40 TFSI quattro/2023 Q4 e-tron 50 quattro Komfort with a base MSRP of A3=$44,093/Q3=$51,928/Q5=$57,443/Q4 
e-tron=$63,478 (including $2,850 freight and PDI, Air conditioning tax ($100), EHF tires ($20), PPSA ($58), OMVIC ($10), dealer admin fee ($380) Wheel locks ($100)) at A3@5.48%/Q3@5.98%/Q5@4.98%/Q4e-tron@3.98% with monthly payments of A3=$238(bi-weekly)/Q3=$518/month/Q5=$628 and Q4=$758. A3=$5498/Q3=$4650/Q5=$5098/Q4=$5,150 down payment or equivalent trade-in, security deposit 
of approximately one-month’s payment, and first monthly or bi-weekly payment due at lease inception. License, insurance, registration, options, and applicable taxes are extra. The total lease obligation is A3=$30,302/Q3=$29,514.98/Q5=$35,227/Q4=$41,527 (excluding taxes). Kilometre allowance of 12,000/year; charge of  $0.35/km for excess kilometres. Dealer participation is required. Offer available on approved 
credit only. ** Up to 2% loyalty-rate reduction is available to eligible current Audi Finance customers. Loyalty offer available on approved credit only to current Audi Finance customers who have terminated an Audi Finance lease contract within the current calendar year. The interest rate will not be below 0.0% per annum. Valid identification and proof of valid lease of current Audi are required. Rate reduction cannot 
be applied to Audi vehicles currently being financed or leased through Audi Finance that are not terminated during the eligibility period. Original Lessee and/or Co-lessee must be the Lessee/Borrower or Co-lessee/Co-borrower on the new contract. Offer is non-exchangeable and not redeemable for cash. Certain other conditions may apply. Contact us for complete details. Offer expires on January 2nd, 2024 and is subject 
to change or cancellation without notice. See Audi Uptown for further details.

Boxing Week Sales Event
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1944, Τα χριστουγεννιάτικα αβγά
Είμαι εννέα χρόνων, δεν ξέρω τίποτα από 
Χριστούγεννα, δεν έχω δει ποτέ έλατο, μήτε 
στολίδια. Εχουμε πολύ πεινάσει στην Κατοχή, 
έχουμε πουλήσει παλιά προγονικά κειμή-
λια γενεών, έχουμε ανταλλάξει το πιάνο της 
μάνας μου με έναν ντενεκέ λάδι. Μα αυτές 
εδώ οι γιορτές του ’44 είναι οι πιο παράξε-
νες, συνοδευμένες από εκπυρσοκροτή-
σεις όπλων, εκρήξεις βομβών, κροτάλισμα 
μυδραλιοβόλων, το γλουγλούκισμα των 
όλμων που περνάνε πάνω από το σπίτι.
Εμείς τα παιδιά έχουμε χάσει και την αλήτικη 
κατοχική ελευθερία μας. Μας έχουν μαντρώ-
σει στο σπίτι, «μη σας πάρει καμία αδέ-
σποτη». Κι αυτό δεν ήταν άδεια κουβέντα. 
Λίγες ημέρες πριν, η ξαδερφούλα μου η Νίκη, 
με ξανθό ίσιο μαλλί ως τη μέση, δέχθηκε μια 
σφαίρα στον κατάλευκο κρόταφο.
Κλεισμένοι μέσα, χωρίς φως – είχαμε συνε-
χείς διακοπές ρεύματος -, καίγαμε μαγκάλι 
για ζέστη. Ο πατέρας βρισκόταν στη «Σκο-
μπία» – έτσι λέγαμε τότε το κέντρο της Αθή-
νας που ελεγχόταν από τους Εγγλέζους του 
Σκόμπι. Εμείς είχαμε δίπλα μας την πολι-
τοφυλακή του ΕΛΑΣ. Η μητέρα φοβόταν 
τους Ελασίτες αλλά μια φορά που ήρθαν 
στο σπίτι, με τις γενειάδες και τα φισεκλίκια 
τους, μας φέρθηκαν πολύ ευγενικά.
Ο πατέρας εργαζόταν στο υπουργείο Οικο-
νομικών – πήγε για μια έκτακτη δουλειά και 
δεν μπόρεσε να επιστρέψει. Μας έλειπε. 
Παραμονή Χριστουγέννων, δεν υπήρχε 
ούτε φως, ούτε ζέστη, ούτε πατέρας. Μόνον 
όλμοι και βόμβες.
Καθόμασταν λοιπόν γύρω από τη λάμπα του 
πετρελαίου (ακόμη νιώθω τη μυρωδιά της) 
όταν ξαφνικά ακούμε ένα κορνάρισμα έξω 
από το σπίτι. Παρά την απαγόρευση πετάγο-
μαι στο μπαλκόνι – και τι να δω! Ενα νοσο-
κομειακό του Ερυθρού Σταυρού στην πόρτα 
μας – κι ένας εξάδελφός μου, μεγαλύτερος, 
που μου γνέφει να κατέβω.
Κατρακυλάω τα σκαλιά. Τα νοσοκομειακά 
ήταν τότε τα μόνα οχήματα που ελευθερο-
κοινωνούσαν ανάμεσα στις δύο ζώνες. Ο 
εξάδελφος έφερνε μήνυμα από τον πατέρα. 
Ηταν καλά και μας έστελνε για δώρο μία 
σοκολάτα και δύο αβγά.
Τώρα εσείς νομίζετε πως χάρηκα για τη 
σοκολάτα. Οχι πολύ – είχα ξαναφάει μία, 
αγγλική, στην Απελευθέρωση. Το θαύμα 
ήταν τα αβγά. Τα χάζευα, τα χάιδευα (τι 
τέλειο σχήμα που έχουν!) κι όταν τα βρά-
σαμε και τα κόψαμε, έμεινα εκστατικός 
μπροστά στο χρώμα και στη γεωμετρική 
συμμετρία του κρόκου μέσα στο ασπράδι.
Ετσι λοιπόν έγινε που, αντί για πασχαλινό, 
εγώ χάρηκα τότε αβγό χριστουγεννιάτικο.

1951, Ο αρχάγγελος
Στο σχολείο, γιορτή για τα Χριστούγεννα. 
Μικρή τελετή. Θα διαβάσω το «Ποιμένες 
αγραυλούντες…» και μια ομάδα μαθητές 
και καθηγητές θα παίξει ένα μουσικό κομ-
μάτι. Πρώτη φορά ακούω αυτή τη μελω-
δία και είναι τόσο αγνή, τόσο αγγελική, που 
σχεδόν ξεχνάω να μπω στην ώρα μου με το 
κείμενο.
Ρωτάω τον καθηγητή που οργανώνει τη 
γιορτή, τον μεγάλο μουσικολόγο (εμείς τον 
παιδεύαμε σαν δάσκαλο της Ωδικής!) Μίνω 
Δούνια. Είναι, μου απαντάει, το Κοντσέρτο 

των Χριστουγέννων του Corelli. (Concerto 
opus 6, n. 8, σε σολ ελάσσονα fatto per 
la notte di Natale.) Από τότε, κάθε φορά 
που ακούω αυτή τη μελωδία θυμάμαι τον 
Δούνια που αργότερα με έμαθε να αγαπώ 
και να καταλαβαίνω τη μουσική. Και θαυ-
μάζω γιατί το μικρό όνομα του Corelli ήταν 
Arcangelo. Αρχάγγελος που ήρθε στη γη.

1963, Οι Πατέρες
Μια παρέα φίλοι σκεπτόμαστε να κάνουμε 
Χριστούγεννα σε μοναστήρι. Κάποιος μας 
μιλάει για τη Μονή Ιερουσαλήμ ψηλά στον 
Παρνασσό, πάνω από τη Δαύλεια. Ωραία 
ιδέα λέμε και ξεκινάμε προπαραμονή. Ο 
ένας διαθέτει ΙΧ, στριμωχνόμαστε και 
δρόμο.
Η αλήθεια είναι πως φύγαμε κομμάτι αργά. 
Ο ήλιος κόντευε να δύσει όταν φτάσαμε 
στη Δαύλεια – και όταν σκαρφαλώσαμε τον 
απαίσιο λασπόδρομο ως τη μονή είχε πέσει 
το σούρουπο. Μεγάλη ταλαιπωρία η λάσπη,  
πέντε φορές αναγκαστήκαμε να κατέβουμε 
και να σπρώξουμε το αυτοκίνητο που είχε 
κολλήσει.
Οταν όμως είδαμε τη μονή με τα καντήλια 
της να τρεμοσβήνουν στο σύθαμπο, αναγαλ-
λιάσαμε. Ζέστη, φαγητό και κατάνυξη – να τι 
ζητούσαν τα παγωμένα σώματα και οι άπλη-
στες ψυχές μας.
Αλίμονο! Η μεγάλη κεντρική πύλη, ίδια 
καστρόπορτα σε τείχος, ήταν  θεόκλειστη.  
Κορνάρουμε. Μόνο η ηχώ απαντάει. Ξανα-
κορνάρουμε. Τίποτα. Χτυπάμε την πόρτα. 
Καμία απόκριση. Φωνάζουμε. Σιωπή. Σηκώ-
νουμε ολόκληρα αγκωνάρια και τα πετάμε 
στη μεταλλική πόρτα. Αντιβουίζει το βουνό, 
αλλά αντίδραση καμία.
Εν τω μεταξύ έχει νυχτώσει για τα καλά, 
κάνει άγριο κρύο και ο οδηγός μας αρνιέ-
ται να κατέβει νύχτα τον λασπόδρομο. Εχει 
δίκιο, δεν αστειεύονται οι γκρεμοί γύρω-
γύρω. Κάτω έχει ψιλό παγωμένο χιόνι, πώς 
θα βγάλουμε τη νύχτα; Αγρυπνοι φυσικά 
μέσα στο αυτοκίνητο, κι ένας να φυλάει τσί-
λιες μη μας ορμήξουν τίποτα λύκοι.
Χαράματα, στις έξι, ξαγρυπνισμένοι και 
παγωμένοι βλέπουμε να ανοίγει η βαριά 
σιδερόπορτα. Βγαίνει ένας καλόγερος 
καβάλα σε μουλάρι. Αγανακτισμένοι τον 
περικυκλώνουμε – «Τόση φασαρία κάναμε, 
είναι δυνατόν να μη μας ακούσατε;».
«Κάτι ακούσαμε», λέει ατάραχος ο καλό-
γερος, «αλλά δεν ξέραμε τι ήτανε. Κι εσείς 
ευλογημένοι, δεν φωνάζατε «Πατέρες! 
Πατέρες!» να καταλάβουμε πως ήσασταν 
καλοί χριστιανοί, να σας ανοίξουμε;».
Πέρασαν χρόνια, η παρέα σκόρπισε. Αλλά 
όποτε συντυχαίνουμε ο ένας τον άλλον η 
προσφώνηση είναι δεδομένη: «Πατέρες! 
Πατέρες!».

1972, Το δώρο της Πίπση
Πρέπει τώρα να σας πω την ιστορία μιας 
γάτας. Δεν ήταν όμορφη, ούτε χαδιάρα. 
Ηταν ίσως η πιο άσχημη και άκομψη γάτα 
που έχω  γνωρίσει. Μονοκόμματη και τρα-
χιά σαν μπουλντόγκ. Δεν ήταν καν δική μου. 
Ομως μου έκανε ένα θαυμάσιο χριστουγεν-
νιάτικο δώρο.
Ζούσα τότε σε προάστιο της Αθήνας. Το 
σπίτι, μονοκατοικία παλιά και άβολη, ήταν 
απομονωμένο σε ένα ύψωμα. Πίσω του το 

δάσος. (Τώρα έχει γίνει πολυκατοικίες!)
Το παλιό κτίσμα είχε μείνει καιρό ακατοί-
κητο. Ανήκε σε έναν γέροντα γιατρό, που 
ζούσε εκεί ολομόναχος. Είχε πεθάνει πάνω 
από έναν χρόνο.
Για αρκετούς μήνες, αφού μετακόμισα, 
έβλεπα μια γριά και άσχημη γάτα που τριγύ-
ριζε συστηματικά το σπίτι. Βέβαια γάτες εκεί 
υπήρχαν πολλές. Ομως αυτή ήταν αλλιώ-
τικη. Ούτε πλησίαζε πολύ ούτε απομακρυ-
νόταν. Βρισκόταν πάντα σε ίδια απόσταση 
από το σπίτι, σαν να ήταν δεμένη με ένα 
αόρατο σκοινί. Στηνόταν απέναντι και κοι-
τούσε συνεχώς τα παράθυρα, με μάτια κου-
ρασμένα, κοκκινισμένα, ενώ έβγαζε έναν 
χαμηλόφωνο μακρόσυρτο ήχο – κάτι ανά-
μεσα σε ουρλιαχτό και παράπονο.
Φερόταν σαν άγρια γάτα – αλλά δεν έμοιαζε 
άγρια. Οταν στηνότανε απέναντι στο παρά-
θυρο της άνοιγα να μπει, αλλά αυτή στεκό-
ταν εκεί, στην ίδια πάντα απόσταση. Αν πλη-
σίαζα, οπισθοχωρούσε, χωρίς να τρομάζει 
και να εξαφανίζεται. Ετρωγε το φαγητό που 
της έδινα, με τον όρο ότι πάντα θα σεβόμουν 
την προκαθορισμένη απόσταση. Αν στεκό-
μουν κοντά στο πιάτο, προτιμούσε να μεί-
νει νηστική.
Το αίνιγμα λύθηκε όταν μίλησα με την κόρη 
του παλιού ιδιοκτήτη. Ηταν η γάτα του! Η 
μοναδική του συντροφιά! Την έλεγαν Πίπση 
κι ο γέροντας την υπεραγαπούσε. Μόνο που 

την είχε τόσα χρόνια που κανείς δεν φαντα-
ζόταν ότι ζούσε ακόμα. Οταν πέθανε ο για-
τρός, δεν τη βρήκαν στο σπίτι. Το κλείδωσαν 
– κι ούτε που τη σκέφτηκαν. Κι εκείνη πήρε 
τα βουνά και έγινε άγρια.
Δηλαδή, το σπίτι που έμενα ήταν το δικό 
της! Εκανα ό,τι μπορούσα να την πείσω να 
επιστρέψει – μάταια. Δεν εμπιστευόταν 
κανέναν. Η χαϊδεμένη και καλομαθημένη, 
που γριά βρέθηκε στον δρόμο, επέζησε – 
αλλά δεν πίστευε πια σε τίποτα.
Μέχρι που ήρθαν Χριστούγεννα, παρα-
μονές, και ξαφνικά ακούω ένα άλλο νιάου 
και βλέπω την Πίπση με τη μύτη κολλημένη 
στο τζάμι. Ανοίγω το παράθυρο και – δεν 
πιστεύω τα μάτια μου – μπαίνει στο σπίτι. 
Πρώτη φορά μπαίνει στο σπίτι, μυρίζει δεξι-
ά-αριστερά με μεγάλη προσοχή, ψάχνει – 
και τελικά έρχεται εκεί που καθόμουνα, νια-
ουρίζει παρακλητικά και πηδάει στην αγκα-
λιά μου. Η Πίπση – που τηρούσε πάντα την 
απόσταση ασφαλείας, τα τρία μέτρα!
Είχε έρθει για να γεννήσει. Μέσα στην αγκα-
λιά μου πάλευε τρεις ώρες και έκανε τέσ-
σερα μικρά γούνινα. Κάθισε δύο μήνες στο 
σπίτι, τα μεγάλωσε, τα ανάθρεψε – και μια 
μέρα τα πήρε και εξαφανίστηκαν. Δεν την 
ξαναείδαμε ποτέ. Ούτε αυτά.
Δεν τα πήρε όλα όμως. Εμεινε ένα, το γλυκύ-
τερο, που αργότερα έγινε η γάτα της ζωής 
μου. Το καλύτερο χριστουγεννιάτικο δώρο.

4 χριστουγεννιάτικες ιστορίες
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Η 
ελληνική οινοποιία έχει κυ-
ριολεκτικά μεταμορφωθεί τα 
τελευταία 20 χρόνια. 
Μια νέα γενιά ελλήνων οινο-

ποιών βρίσκεται στην πρωτοπορία. 
Έχοντας σπουδάσει στο εξωτερικό, 
έφεραν νέες τεχνικές στην Ελλάδα, 
σύμφωνα με τις πιο προηγμένες μεθό-
δους στη διεθνή οινοποιία. Τα νέα 
ελληνικά κρασιά είναι πρωτότυπα, 
μοναδικά και ενδιαφέροντα, φέρνο-
ντας στο φως αρχαίες ποικιλίες. Ως 
αποτέλεσμα, δεκάδες νέα οινοποιεία 
ξεκινούν λειτουργία στην Ελλάδα κάθε 
χρόνο.
Η ε λ λην ική οινοποιία σ τηριζ ε ται 
κυρίως σ τις εγχώριες ποικιλίες, οι 
οποίες αντιπροσωπεύουν την πλούσια 
ελληνική αμπελουργική παράδοση. Η 
Ελλάδα θεωρείται το Jurassic Park του 
κρασιού, καθώς συνεχώς ανακαλύ-
πτονται νέες ποικιλίες που υπάρχουν 
για χιλιετίες.Από τις περισσότερες από 
300 εγχώριες ποικιλίες, περίπου 60 
καλλιεργούνται εμπορικά. Αλλά και 
ξένες γνωστές ποικιλίες που καλλιερ-
γούνται αποδίδουν ιδιαίτερα χαρα-
κτηριστικά χάρις στο μικροκλίμα και 
τα χαρακτηριστικά του εδάφους της 
χώρας μας.
Οι εξαγωγέ ς ε λ λην ικών κρασ ιών 
παγκοσμίως το 2023 ξεπέρασαν τα 
148 εκατομμύρια CAD ή 100 εκατομ-
μύρια ευρώ. Ο Καναδάς είναι η τρίτη 
σημαντικότερη αγορά για τα ελληνικά 
κρασιά, μετά την Γερμανία και τις ΗΠΑ. 
Οι ελληνικές εξαγωγές στον Καναδά 
αναμένεται να φθάσουν τα 11,5 εκα-
τομμύρια CAD το 2023 σημειώνοντας 
αύξηση της τάξης του 37,5% σε σχέση 
με το 2022. Το Κεμπέκ είναι η κύρια 
αγορά, ακολουθούμενη από το Οντά-
ριο, αλλά το Οντάριο μειώνει σταδι-
ακά τη διαφορά. Ενώ οι πωλήσεις του 

Οντάριο ήταν μόλις 1/5 του Κεμπέκ 
πριν από μερικά χρόνια, πλέον είναι 
1/3 και η απόσταση συνεχίζει να μει-
ώνεται.
Γιορτάζουμε το δεύτερο κατάστημα 
Destination Greece του LCBO που 
ξεκίνησε λειτουργία τον Οκτώβριο στο 
Mississauga στο 5100 Erin Mills Pkwy 
μέσα στο Erin Mills Town Centre.
Το νέο κατάστημα LCBO μαζί με το 
κατάστημα LCBO στο Danforth προ-
σφέρουν μια ευρεία γκάμα ελληνικών 
κρασιών που μπορούν να ικανοποι-
ήσουν τους πιο απαιτητικούς αγορα-
στές. 100 έως 150 ελληνικά κρασιά 
είναι διαθέσιμα σε όλες τις περιόδους. 
Ειδικά κατά τη διάρκεια των Χριστου-
γέννων και των εορτών, και τα δύο 
καταστήματα μπορούν να καλύψουν 
τις επιθυμίες τόσο της ελληνο-καναδι-
κής όσο και της κύριας αγοράς.
Η σχέση αυτή ξεκίνησε με μια επί-
σκεψη αγοραστών του LCBO (Liquor 
Control Board of Ontario) στην Ελλάδα 
τον Σεπτέμβριο του 2022, η οποία 
ακολουθήθηκε από μια έντονη καμπά-
νια προώθησης των ελληνικών κρα-
σιών στις αγορές του Οντάριο και του 
Κεμπέκ. Με μια ψηφιακή προώθηση 
στην ισ τοσελίδα του LCBO και του 
Aeroplan καθώς και με πραγματικές 
δράσεις ενημέρωσης και δοκιμής, οι 
Καναδοί λάτρεις του κρασιού ήρθαν 
σε μεγαλύτερη επαφή και εκτίμηση 
με την αξία και την ποιότητα των σύγ-
χρονων ελληνικών κρασιών. Χάρις σε 
αυτές τις δράσεις, 60% περισσότερα 
ελληνικά κρασιά επωλήθησαν μέσω 
του LCBO τον τελευταίο χρόνο.
Περισσότερες δράσεις προώθησης για 
τα ελληνικά κρασιά θα ακολουθήσουν 
το 2024 μέχρι το τέλος του 2025 τόσο 
στο Τορόντο όσο και στο Μόντρεαλ.
Και βεβαίως θα φιλοξενήσουμε μία 
νέα αποστολή του LCBO στην Ελλάδα 
τον Οκτώβριο, ενώ μετά θα ακολου-
θήσει και αποστολή από το SAQ του 
Κεμπέκ.
Οι Καναδοί έχουν την ευκαιρία να 
απολαύσουν τα ελληνικά κρασιά είτε 
στο τοπικό τους εστιατόριο μαζί με 
ελληνικές λιχουδιές είτε να τα βρουν 
σε ένα κατάστημα του LCBO και να τα 
απολαύσουν στο σπίτι τους!
Τα ελληνικά κρασιά είναι περισσό-
τερο από ένα ποτό. Είναι ένα κομμάτι 
του ελληνικού πολιτισμού, της φιλο-
ξενίας και της παράδοσης του τόπου 
μας. Είναι ένας τρόπος να συνδεθεί ο 
οινόφιλος με την ιστορία, την γη και 
τους ανθρώπους της Ελλάδας. Είναι 
ένα δώρο που αξίζει να μοιραστείτε 
με τους αγαπημένους σας. Είναι ένας 
τρόπος να ζήσετε την ελληνική φιλο-
σοφία ζωής.
Ανακαλύψτε τα νέα ελληνικά κρασιά 
και αφεθείτε στη μαγεία τους!

Τα ελληνικά κρασιά 
κατακτούν τον Καναδά

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΣ
ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΑΚΟΛΟΥΘΟΣ

ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟ ΤΟΡΟΝΤΟ

Απόδημος Ελληνισμός
του Ισίδωρου Καρδερίνη

Απόδημοι Έλληνες σ’ όλο τον πλανήτη
Που απ’ της πατρίδας μας έφυγαν την κοίτη
Μα η καρδιά τους βρίσκεται πάντοτε σ’ αυτή

Σαν λουλούδι που ανθίζει κάθε αυγή.

Τα χρόνια εκείνα ήταν φτωχά, ήταν μουντά
Δεν είχανε ψωμί, δεν είχανε δουλειά

Οι μανάδες δεν είχαν να ταΐσουν τα παιδιά
Και τα όνειρα έσβηναν στης δύσης τον καμβά.

Έφυγαν και πήγαν στην άσπλαχνη την ξενιτιά
Με τρένα, με αεροπλάνα, με καράβια

Με μια βαλίτσα στα χέρια τους τα εργατικά
Και δάκρυζαν των συγγενών τα μάτια.

Δούλεψαν νυχθημερόν, δούλεψαν σκληρά
Και πότισαν τη ξένη γη μ’ ιδρώτα βαθιά

Στις σκοτεινές στοές, σαν πλανόδιοι πωλητές
Και σε κάθε λογής βαριές δουλειές.

Κι έκαναν προκοπή και μεγαλούργησαν εκειδά
Κι απόκτησαν ισχύ και φτερούγισαν ψηλά

Και της Ελλάδας μας δεν παύουν να ’ναι αρωγοί
Με κάθε τρόπο αλλά και κάθε στιγμή.

Και σαν βλέπουν τη γαλανόλευκη σημαία
Γεμίζουν περηφάνια για την καταγωγή τους
Και ξεπηδούν άφθονα συναισθήματα ωραία

Και μεταδίδουν στους απογόνους την ψυχή τους.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
Ο Ισίδωρος Καρδερίνης γεννήθηκε στην Αθήνα το 1967. Είναι αρθρογράφος, 
μυθιστοριογράφος και ποιητής. Σπούδασε οικονομικά και ολοκλήρωσε μετα-
πτυχιακές σπουδές στα οικονομικά του τουρισμού. Άρθρα του έχουν δημοσιευ-
τεί σε εφημερίδες, περιοδικά και ιστοσελίδες σε πολλές χώρες του κόσμου. Ποι-
ήματά του έχουν μεταφραστεί στα αγγλικά, γαλλικά, ισπανικά, ιταλικά, πορτογα-
λικά, σουηδικά, ρουμανικά, βουλγαρικά και αλβανικά και έχουν δημοσιευτεί σε 
ποιητικές ανθολογίες, λογοτεχνικά περιοδικά και λογοτεχνικές στήλες εφημερί-
δων. Έχει εκδώσει οκτώ ποιητικά βιβλία και τρία μυθιστορήματα στην Ελλάδα. 
Βιβλία του έχουν μεταφραστεί και εκδοθεί στις Ηνωμένες Πολιτείες, τη Μεγάλη 
Βρετανία, την Ιταλία και την Ισπανία.
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ
για το

MOΛΩΝ ΛΑΒΕ
1176 Kennedy Rd, Scarborough

Άμεση Πρόσληψη
Πολύ καλός μισθός
Γυναίκα ή Άνδρας

Τηλέφωνο για πληροφορίες

 437-232-2197
Ζητείστε τον κ. Τζίμμυ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΩΛΗΤΗΣ ΣΕ 
ΓΝΩΣΤΟ ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΙΟ 

ΣΤΟ SCARBOROUGH
ΠΟΛΥ ΚΑΛΟΣ ΜΙΣΘΟΣ

ΓΙΑ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΕΣ ΒΑΡΔΙΕΣ 
& ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ

ΤΗΛ. ΓΙΑ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΤΟ

416-754-7857

ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΜΕ ΠΟΛΥ ΚΑΛΕΣ 
ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΣΤΟ 

KOSTAS MEAT MARKET
& KOSTAS BAKERY

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ & ΑΝΔΡΕΣ
ΓΙΑ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΘΕΣΕΙΣ 

ΠΩΛΗΤΕΣ/ΠΩΛΗΤΡΙΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
ΜΟΝΙΜΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΚΑΙ ΕΧΕΙΣ

 ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ ΣΟΥ ΗΣΥΧΟ

ΤΗΛ: (416) 602-2739

ΓΙΑ ΚΑΠΟΙΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΠΟΥ ΘΕΛΕΙ

ΓΥΝΑΙΚΑ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΠΕΙΡΑ
ΣΤΗ ΦΡΟΝΤΙΔΑ ΗΛΙΚΩΜΕΝΩΝ

ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥΣ
ΤΗΛ. 647.768.3799

ΕΧΕΙ ΠΟΛΥΕΤΗ ΠΕΙΡΑ
ΣΕ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΑΝΑΔΑ

ΕΜΠΕΙΡΗ ΓΥΝΑΙΚΑ
ΜΕ ΠΕΙΡΑ 20 ΕΤΩΝ

Αναλαμβάνει την φροντίδα
ηλικιωμένων 

με τεράστιο σεβασμό στην 
τρίτη ηλικία.

Επίσης δίνονται συστάσεις.
Τηλ. στην κα Τζέννυ

437.288.3077
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H θαλασσα 
Της Εύας Πετροπουλου Λιανού -  Συγγραφέας παιδικής λογοτεχνιας 

Κ
αποτε ενας ναυτικός ρωτησε ενα περι-
στέρι , πως ειναι να πετας;
και το περιστέρι απάντησε, εσυ με 
ρωτάς που εισαι καθε μέρα στη 

θάλασσα και με το γερό σκαρι σου
σκιζεις τα κύμματα στα δυο. Εχεις πλήρωμα 
θαρραλέο και δεν φοβασαι τις τρικυμιές.. 
Ενω εγω απλά πετάω, ποτε χαμηλά, πότε ψηλά, 
αλλά πάντα συναντώ σύννεφα και αεροπλάνα, 
τίποτα το συνταρακτικό. 
Εσυ να μου πεις για τις περιπέτειες σου...
Αυτα είπε το περιστέρι και ο ναυτικός, που ηταν 
καπετάνιος σε ενα μπρικι, άρχισε να ιστορεί για 
τις νυχτες με το φεγγαρι ολόγιομο και τις γοργό-
νες να κλαίνε στους υφάλους καμεμένους από 
πορτοκαλι και κοκκινα κοράλια, να κλαίνε για 
τις αδερφες τους η για τις τυχες των ταξιδιωτών 
που χάθηκαν σε ανύποπτες φουρτούνες.
Μια από αυτες τις ιστορίες θα σας εξιστορήσω 
απόψε  που ειναι η σεληνη απαλή και η νυχτα 
ροδαλή και τα αστερια λαμποκοπούν οντας 
χαρούμενα ψηλά εκεί στο θόλο του ουρανού. 
Πριν χρόνια λοιπόν ζούσε ενα δελφίνι  στα νερά 
του Ατλαντικού και τραγουδούσε και έπαιζε με 
τα αλλα τα δελφίνια της φυλής του, ωσπου μια 
μερα ξύπνησε και τιποτα δεν ηταν ιδιο οπως 
πριν . Αλλαξαν ολα στη γειτονια του, βρεθη-
καν να εχουν πλαστικά μπουκαλια και τονους 
από λάστιχα σε καθε κοραλοσπηλιά, τα φύκια 
αρρώστησαν  και τα δελφινια μανταλώθηκαν 
στις πιο βαθιες σπηλιές. 
-Μα τι συμβαίνει; Αρρωστησε η θαλασσα, 
επιασε ιωση ο ωκεανος, του απάντησαν τα 
μπαρμπούνια που περαστικά κι αυτά, εψαχναν 
καλύτερα νερά και πιο καθαρά. 
- Αρρωστησε η θαλασσα, μα δεν γινεται αυτό, 
η θαλασσα ειναι ζωντανος οργανισμος με τη 
δυνατοτητα της αυτο ιασης, εχει ιωδιο και 
φωσφορο και αλάτι, σκέφτηκε το δελφίνι... απο-
φασίζοντας να βγει στο βυθό , να παει να δει 
απο κοντα τι ακριβως συνέβηκε . 
Μολις ανέβηκε λιγο πιο ψηλά, αντικρυσε ενα 
θέαμα τρομαχτικό, σακούλες πλαστικές και 
μπουκάλια επεπλεαν, και λαστιχα απο αυτοκι-
νητα και ενα αλλο σωρό ειδων σκουπίδια. Το 
δελφίνι αρχισε να κολυμπάει  μπρος πισω ανή-
συχο και να κανει τουμπες. Ειναι όλα αλήθεια, 
ελεγε και ξαναελεγε . Η θαλασσα αρρρωστησε 
και γεμισε εξανθήματα και πληγές. Πρεπει να 
βρω μια λυση, μα πως θα μπορεσω;
Ειμαι μικρό και ..... οσο σκεφτόταν είδε την 
χελώνα καρέτα καρετα να κολυμπάει αμέριμνα, 
ψαχνωντας για τροφη.
Θα ρωτησω τη χελώνα καρετα - καρεττα αυτη 
θα μπορεσει να με βοηθήσει, αφου ανεβαι-
νει σι=υχνα στην επιφάνεια για να γεννήσει τα 
μικρά της, σκεφτηκε και γρήγορα εκανε βιαστι-
κές κινήσεις με την ουρά του, για να την προ-

φτάσει ..
- Τι μου λες, αρρώστησε η Θαλασσα; εκανε ενα 
μορφασμό η χελώνα καρεττα καρέττα καθως 
μασουλαγε ενα φύκι, από πότε; Εχει πολύ 
πυρετό; Να της κάνουμε βεντούζες, απάντησε 
και συνέχισε να κολυμπαει προς ενα ευφορο 
έδαφος οπου ειχε και πλαγκτον. 
- Βεντούζες, τι ειναι αυτό πάλι; Αυτοι οι μεγάλοι 
όλο με ακαταλαβίστικες λέξεις μιλούν και ποτε 
δεν μα εξηγούν τα ανεξήγητα... ολο φιλοσφίες 
και μετά ... εμεις οι νέες γενιές χανόμαστε στο 
πως και τι έπρεπε να κάνουμε!!!
Κυρα χελώνα καρέττα - καρέττα ,  δεν θελω 
συμβουλές η βεντούζες, να με βοήθησετε θέλω. 
αρρωστησε και γέμισε εξανθηματα, και πληγες 
και ρόζους.Πρ'επει να βρούμε ενα γιατρικό, κοι-
ταξτε λιγο γύρω σας, σταματηστε επιτέλους να 
μασουλάτε...
Η χελώνα καρεττα - καρεττα σταμάτησε να 
μασουλάει και κοιταξε γύρω της, αντικρυζο-
ντας ενα θέαμα μακάβριο, με σακούλες πλαστι-
κές  να υπάρχουν σε καθε κοραλο υφαλο και 
πλαστικά μπουκάλια να κειτονται στον βυθό, 
και λαστιχα αυτοκινητου να μπλοκαρουν την 
εισοδο στα σπιτα της σμέρνας και του καβουρα 
και του αστερια και γενικά να επικρατεί ένα χάος 
... Αυτο δεν ειναι ιωση, είπε κατηγορηματικα η 
χελώνα και συνέχισε να μασουλαέι τα φύκια 
της. 
- Δεν ειναι ιώση ;  και πως το ξερεις, αναρωτη-
θηκε το δελφινι
- Απλά το ξέρω, και γνωρίζω και ποιος ειναι ο 
υπεύθυνος για αυτη την κατάντια... Μαλλον οι 
υπεύθυνοι
Οι άνθρωποι !!!
- Οι άνθρωποι, τι ειναι αυτό, ψάρια απο τους 
βάλτους; ρώτησε όλο απορια το δελ́φινι 
- Οχι δεν ειναι ψαρια των βάλτων, οι άνθρωποι 
ειναι άνθρωποι . Ειναι διαφορετικοί από μας 
γιατι στεκονται και κινούνται εξω απο τα νερα, 
αναπνεουν και ζουν τρωγοντας ο ενας τον αλλο 
αλλα και εμας και αλλα ζωα, το χειροτρο ομως 
ειναι οτι δεν ξερουν να κρύβουν τα σκούπιδια 
τους, να τα ανακυκλωνουν, όπως εμεις, και τα 
πετούν στη θάλασσα. Αυτοι το εκαναν αυτο. 
Εχω κακη εμπειρια μαζι τους, τους βλέπω πως 
φέρονται σε μενα και τα παιδια μου οταν παω 
να γεννησω. Ειναι τερατα!!!
- το δελφίνι τρόμαξε αλλα είπε αποφασισμένο , 
τέρατα η δράκοι εγω θα πάω να τους πολεμησω 
και να τους στείλω πίσω τα κουπιδια τους. αυτα 
ίπε και κολύμπησε θυμωμένα προς άγνωστη 
κατευθυνση . 
μετα απο μηνες ακουστηκε στην δελφινο 
αγγελη οτι ενα μικρο γκρι δελφινι πιαστηκε στα 
διστυα ενος ψαρα και πεθανε σαν ηρωας. Ειπαν 
οτι βρεθηκε να κολυμπαει στην επιφανει και 
πολυ κοντα σε πόλεις ειπαν οτι καθε νυχτα μετε-
φερε με το ρυγχος του, μπουκαλια πλαστικα 
και τα αφηνε στην ακτη το πρωι  οι ανθρωποι 
που πηγαιναν στην παραλία εβρισκαν βουνά 
απο πλαστικά μπουκάλια και πλαστικες σακού-
λες να τους περιμένουν και συνοφρύαζαν  και 
φωναζαν και εκαναν γκριμάτσες και ηταν πολύ 
ενοχλημένοι, και πηγαν στις αρχες και ζήτησαν 
απο το Δημο να καθαρίσει τα απορρίματα, γιατι 
καποιοι ασυνειδητοι  τα πέταξαν  και αυτοι δεν 
μπορουν ουτε να κολυμπήσουν, ουτε να καθί-
σουν άνετα να πιουν  τον καφε τους, 
Φωναξε τα απορριματοφορα ο Δημος και 
μαζεψε 3 φορτηγα πλαστικά, και δεν ήξερε που 
να τα πάει, αφου γνώριζε και ο ιδιος, ότι το πλα-

στικό δεν διαλύεται ευκολα και θέλει χιλίαδες 
χρόνια για να γινει η αποσυνθεση του, οπου 
όμως κι εαν το πετάξει η θάψει, θα είναι επιβλα-
βές  για το περιβάλλον...
Οπως και να είχε η όλη ιστορία,  έδωσε την 
εντολή να πάνε τα φορτηγά με  τα απόβλητα στη 
χωματερή και να τα λιώσουν. 
Καθε νύχτα το δελφίνι συνέχιζε να μεταφερει 
ότι πλαστική σακούλα ή οτι άλλο έβρισκε πετα-
μένο στον βυθό και στην αυλή του σπιτιού του. 
Μετέφερε πλαστικές σακούλες και μπουκά-
λια και  κουτιά τενεκεδένια από αναψυκτικά, 
είχε βρει και φίλους,  και η χελώνα καρέττα – 
καρέττα , και κανα δυο χταπόδια ερχόντου-
σαν να τον βοηθήσουν σε όλη αυτή την επιχεί-
ρηση . Ομως όσο κι εαν αδειαζαν το βυθό όσο 
κι εαν προσπαθούσαν, την επομένη μέρα, πάλι 
έβρισκαν  αδεια πλαστικά μπουκάλια να βρι-
σκονται θαμμένα στην άμμο και να έχουν μπερ-
δευτεί με το φαγητό τους. Η Φαλαινα χτες παρ 
ολιγον να καταπιεί ενα καπάκι απο αναψυκτικό  
κι ενα μικρο πλαστικό κουτάλι, δεν ηξεραν τι  
ήταν όλες αυτές οι βρωμιές μεχρι που η χελώνα 
καρέτα- καρέτα , που ηταν κοσμογυρισμένη, 
τους εξήγησε οτι αυτά ειναι σκουπίδια ανθρώ-
πων και τα πετούν σε όλες τις θάλασσες. Ολα 
τα ψάρια  εχουν μετακομίσει απο τις σπηλιές 
τους κι εχουν πάει σε άλλες  κοραλοσπηλιές, να 
μείνουν. Η χελώνα καρέττα- καρέττα είπε οτι οι 
θάλασσες δεν εχουν πλεόν πλαγκτόν και πολλα 
από τα φύκια εχουν δηλητηριαστεί. 
Μα δεν μπορούμε να ζούμε ετσι , στην αβε-
βαιότητα και στη δυστυχία, είπε θυμωμένα το 
δελφίνι. Πρέπει να τους δείξουμε οτι είμαστε 
εδω κάτω και ζούμε με τις οικογένειες μας και η 
θάλασσα αρρωσταίνει μέρα με τη μέρα. 
- Και τι να κάνουμε; Ρώτησε η χελώνα, αυτοί 
εχουν διαλύσει ότι βρίσκεται μπροστά τους, και 
τα δάση και τον αέρα. Στη θάλασσα θα σταμα-
τούσαν;
- Πρεπει να δράσουμε, πρέπει να στείλουμε 
ένα μηνυμα σε αυτούς τους τους ανθρώπους; 
- Μα πως; Ειπε παλι η χελώνα. Αυτοι ειναι 
πολλοί και δεν μιλάνε την ιδια γλώσσα με εμας. 
Δεν μας καταλαβαίνουν. 
- Μας καταλαβαινουν, επέμενε το δελ-
φίνι. Υπάρχουν καποιοι απο αυτούς, οι μικροί 
άνθρωποι που μας καταλαβαίνουν.Το νιωθω. 
Πρεπει να ειδοποιήσουμε τους μικρούς ανθρώ-
πους να μας βοηθήσουν. Να σταματήσουν να 
πετάνε τα σκουπίδια τους στη θάλασσα μας .Θα 
βρούμε τρόπο. Πρέπει εαν θέλουμε να παρα-
μεινουμε ζωντανοί και με καθαρές θάλασσες. 
- Πως εισαι τοσο σίγουρο; Ανταπάντησε η 
χελώνα καρέττα- καρέττα. 
- Πριν κάμποσο καιρό ταξίδεψα με την οικο-
γένεια μου, για να δούμε μακρινούς συγγε-
νείς, τα δελφινόξαδερφια μας , που μένουν σε 
ενα κομμάτι γης, που βρέχεται απο θάλασσα. 
Εκει είχα μια περιέργη συνάντηση με ενα μικρο 
άνθρωπο, θαρρώ, δεν ήξερα τι ζωο ήταν, γιατι 
δεν καταλάβαινα την ομιλία του και δεν ερχόταν 
στην θάλασσα, μονο εγώ πλησίαζα στην ακτή... 
- Ακόμη ζείς, ήσουν τυχερός. Οι άνθρωποι 
συνήθως σκοτώνουν τα δελφίνια κι όλα τα άλλα 
ψάρια, η για να τραφούν ή για να κάνουν λιπά-
σματα για την επιδερμίδα τους. Τέρατα σου λέω, 
τους ξέρω καλά εγω, που αναγκάζομαι νύχτες 
ολάκερες να περιμένω να φύγουν, για να πάω 
να γεννήσω τα αυγά μου και μετά γρήγορα 
φέυγω και τα αφήνω τα δύστυχα στη μοίρα 
τους...

Τέρατα ειναι όλοι τους, συνέχισε η χελώνα 
καρέττα- καρέττα.
 -Πιστεύω σε αυτόν τον μικρόν  άνθρωπο, 
δεν με πείραξε, ούτε προσπάθησε να με φυλα-
κίσει. Παιζαμε πολύ συχνά και μου έμαθε και 
πολλά κόλπα, θα προσπαθήσω να τον βρώ και 
να του ΄δωσω ένα μήνυμα, συνέχισε αισιό-
δοξα το δελφίνι τις σκέψεις του.Αν καταφέρω να 
φτάσω και πάλι στην ακτή, θα υπάρχει τρόπος 
να του στείλω ένα μηνυμα. 
Θα σου πω λοιπόν, οι άνθρωποι περνούν ώρες 
στη θάλασσα, τις μέρες που έχει συνέχεια ήλιο . 
Κάθονται ξαπλωμένοι και ποτε γυρίζουν δεξιά, 
πότε αριστερά, πάνω σε τεράστια παπλώματα, 
τους βλεπω συχνά, ειπε η χελώνα καρέττα- 
καρέττα. Θα είναι η μοναδική σου ευκαιρία να 
τους στείλεις ενα μήνυμα, αλλά μόναχα στους 
μικρούς ανθρώπους. Θα σου πω τι θα κάνεις, 
θα βρείς ενα μπουκάλι γυάλινο, σίγουρα θα 
υπάρχει εκεί κοντά στους κοραλένιους υφά-
λους, θα μου το φέρεις εδω και θα πείς και 
στους ιππόκαμπους και στη σουπιά, να ερθουν  
στο σπίτι μου. 
-Μα για ποιο λόγο;  Ρωτησε το δελφίνι παρα-
ξενεμενο.
-Εχω μια ιδέα, ειπε με νόημα η χελώνα και συνέ-
χισε να μασουλάει τα φύκια της 
Ετσι κι εγινε , οταν οι αχτίνες του ήλιου δεν φάι-
νονταν πια, μαζεύτηκαν όλοι στην κοραλοσπη-
λια της χελώνας καρέττα- καρέττα. Εκεινη άνοιξε 
το γραφείο της και πήρε δυο τρυα  πουπουλα 
κι ένα χαρτί, είπε στη σουπιά να βάλει όσο πιο 
πολλή δύναμη είχε και να της φυσήξει το μελανι 
της πανω στα πουπούλα, αρχισε να γράφει 
και να γράφει σε αυτό το χαρτί κι όταν πλέον 
τελέιωσε τα δίπλωσε και τα έβαλε στο γυάλινο 
μπουκαλι, που τους ειχε φέρει το δελφίνι. Γυρισε  
προς τους ιπποκαμπους και τους είπε με αποφα-
σιστική φωνή , τώρα ξερετε τι πρέπει να κάνετε. 
Οι ιππόκαμποι έφυγαν καλπάζοντας με το  
μπουκαλι στερεωμενο ανάμεσα τους,  κολύμπη-
σαν για αρκετη ώρα, μέχρι που έφτασαν μέρα 
πια σε μια ακτή. Με μια ακροβατική φιγούρα, 
εριξαν τον γυαλινο μπουκάλι προς την ακτή κι 
εκείνο πήγε και σφηνώθηκε, ανάμεσα σε κατι 
ξαπλώστρες, οπου ήταν μια οικογένεια. 
Ενα παιδί που επαιζε αμέριμνο με τα κουβαδά-
κια του λιγο πιο εκει, πήγε να μαζέψει πέτρες 
και όστρακα και βρήκε το γυάλινο μπουκάλι. 
Το πήρε και το πήγε στον παππού του, κοιτα 
παππού τι  βρήκα, ενα γυάλινο μπουκάλι κι εχει 
μέσα ένα μήνυμα, σίγουρα θα προκειται για 
θησαυρό. Ο παπούςπήρε το μπουκάλι, ανοιξε 
τιο καπάκι κι έβγαλε το σημείωμα με προσοχή  
και διάβασε δυνατά: 
«Εδω σε αυτη την μπλέ χώρα που κατοικούμε, 
και εσυ αποκαλείς θάλασσα, ζούμε πριν ακόμη 
γεννηθείς, πριν ακόμη μαθεις να περπατάς, πριν 
ακόμη καταλαβείς τι είσαι;
Εδω σε αυτη την μπλε χωρα που κατοικούμε κι 
ονομάζει θαλασσα, εχεις το θράσσος και την 
μολύνεις κάθε λεπτό  με ότιδήποτε σε ενοχλεί, 
χωρίς να ενδιαφέρεσαι. Σταμάτα να πετας τα 
σκουπιδια σου εδω, σταμάτα να ρίχνεις τα πλα-
στικά απόβλητα σου στην αυλή του σπιτιού μας 
και να μας δηλητηριάζεις το φαί μας. Σταμάτα 
αυτή τη στιγμή!!»
Υπογραφή 
Τα πλάσματα της θάλασσας 
Δελφινια – φαλαινες – καρχαριες
Κοράλια και φύκια 

ΤΕΛΟΣ
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Η 
λίστα με τα πιο δημοφιλή ονόματα 
μωρών στο Οντάριο για το 2022 
παραμένει σχετικά αμετάβλητη α-
πό τα προηγούμενα χρόνια, με την 

Olivia και τον Noah να διατηρούν την πρώ-
τη θέση.
Η επαρχία δημοσίευσε την ετήσια λίστα της 
τη Δευτέρα, αποκαλύπτοντας ότι οι κάτοικοι 
του Οντάριο δεν έχουν ξεφύγει πολύ από 
τα κορυφαία ονόματα που επιλέχθηκαν τα 
προηγούμενα χρόνια.
Η Olivia παρέμεινε το πιο δημοφιλές όνομα 
κοριτσιών στην επαρχία για 14η συνεχή 
χρονιά και ο Noah στέφεται το πιο δημοφι-
λές όνομα για αγόρια τα τελευταία τέσσερα 
συνεχόμενα χρόνια.
Το δεύτερο πιο δημοφιλές όνομα για τα 
κορίτσια ήταν η Charlotte, ακολουθούμενη 
από την Amelia, την Emma και τη Sophia.
Ο Liam πήρε τη δεύτερη θέση το 2022, 
ακολουθούμενος από τον Oliver και τον 
Theodore, που ανέβηκαν δύο θέσεις φέτος.
Άλλα δημοφιλή ονόματα αγοριών για να 

κάνουν την περικοπή περιλαμβάνουν Jack, 
Benjamin, Lucas, William, Ethan και Leo. 
Κανένα νέο όνομα δεν μπήκε στο top 10 για 
αγόρια πέρυσι.
Δύο νέα ονόματα μπήκαν στη λίστα για τα 
κορίτσια το 2022, συμπεριλαμβανομένης 
της Lily, η οποία ήταν η ένατη πιο δημοφι-
λής, και της Chloe, η οποία ισοφάρισε στην 
όγδοη θέση με την Isla. 
Η Ava, η Evelyn και η Mia μπήκαν επίσης στο 
top 10.

Τα 10 κορυφαία ονόματα μωρών στο 
Οντάριο πέρυσι

Η 
Αστυνομική Υπηρεσία του Το-
ρόντο (TPS) ζητά από την πόλη 
έναν καθαρό προϋπολογισμό 
λειτουργίας σχεδόν 1,2 δισεκα-

τομμυρίων δολαρίων για το 2024, ο οποί-
ος είπε ότι θα επιτρέψει την πρόσληψη ε-
κατοντάδων νέων ένστολων αξιωματικών.
Ο αρχηγός της αστυνομίας του Τορόντο, 
Myron Demkiw, παρουσίασε την πρό-
τασή του για τον προϋπολογισμό κατά τη 
συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου 
της TPS την Τρίτη, ζητώντας 1,186 δισεκα-
τομμύρια δολάρια – αύξηση 20 εκατομ-
μυρίων δολαρίων από τον εγκεκριμένο 

προϋπολογισμό του 2023.
Εγκρίθηκε από τα μέλη του διοικητικού 
συμβουλίου, αποστέλλοντάς το στην επι-
τροπή προϋπολογισμού της πόλης για 
εξέταση.
Ο επικεφαλής σημείωσε ότι ο προϋπο-
λογισμός του 2024 θα δαπανηθεί για 
την αύξηση των πόρων πρώτης γραμ-
μής ώστε να επικεντρωθεί στον χρόνο 
απόκρισης έκτακτης ανάγκης, να αυξη-
θεί η ικανότητα διερεύνησης για έγκαιρο 
κλείσιμο υποθέσεων και να βελτιωθεί η 
εποπτεία και η λογοδοσία μέσω της επο-
πτείας.

Η αστυνομία του Τορόντο ζητά αύξηση 
του προϋπολογισμού κατά 20 εκατ. 
δολαρίων για το 2024

Τ
ο TTC θα παγώσει τους ναύλους και 
θα αυξήσει τις υπηρεσίες στο 97% 
του προπανδημικού επιπέδου του 
ως μέρος του προτεινόμενου προ-

ϋπολογισμού λειτουργίας του για το 2024.
Ο προϋπολογισμός των 2,6 δισεκατομμυ-
ρίων δολαρίων εγκρίθηκε από το διοικη-
τικό συμβούλιο της TTC κατά τη διάρκεια 
ειδικής συνεδρίασης την Τετάρτη.
Απαιτεί η εξυπηρέτηση, η οποία επί του 
παρόντος βρίσκεται στο 95% των επιπέ-
δων πριν από την πανδημία, να αυξηθεί 
στο 97% έως τον Σεπτέμβριο.
Το TTC θα διατηρήσει επίσης τους ναύ-
λους τους ίδιους το 2024 αφού αύξησε το 
κόστος των ναύλων σε μετρητά και Presto 
κατά 10 σεντς πέρυσι.
«Το TTC είναι η ψυχή αυτής της πόλης και 
πρέπει να χρηματοδοτηθεί κατάλληλα για 
να είναι πραγματικά ο καλύτερος τρόπος 
μεταφοράς», δήλωσε η δήμαρχος Olivia 
Chow σε μια δήλωση.
«Η συχνή, ασφαλής και οικονομικά προ-
σιτή διέλευση είναι 
κάτι που έχω δεσμευ-
τεί να υποστηρίξω 
για τον λαό του Τορό-
ντο και αυτός ο προ-
ϋπολογισμός κάνει 
β ε λ τ ι ώ σ ε ι ς  σ ε 
όλους αυτούς τους 
τομείς».
Ο προτεινόμενος προϋπο-
λογισμός στοχεύει να εξυπηρετήσει αρκε-
τές συνεχιζόμενες πρωτοβουλίες στην επι-
τροπή, όπως η αύξηση της επιβατικής κίνη-

σης, η βελτίωση των μέτρων ασφάλειας και 
ασφάλειας και η υποστήριξη της ευημερίας 

των εργαζομένων, λέει το προσωπικό.
Για να βοηθήσει στην ανακούφιση 
μέρους του ελλείμματος που περιγρά-
φεται στον προτεινόμενο προϋπολο-
γισμό, το TTC είπε ότι 175 εκατομ-
μύρια δολάρια σε χρηματοδότηση 
από την επαρχία διατέθηκαν μέσω 
της συμφωνίας New Deal Ontario-
Toronto. Από αυτή τη χρηματοδό-
τηση, 100 εκατομμύρια δολάρια 
θα διατεθούν για τη βελτίωση της 
ασφάλειας του μετρό και της διέ-
λευσης, την ανάκτηση και τις λει-

τουργίες σε μια προσπάθεια να 
αυξηθεί η επιβατική κίνηση. Τα υπό-
λοιπα 75 εκατομμύρια δολάρια θα 
διατεθούν για τα έξοδα λειτουργίας 
και συντήρησης των Γραμμών 5 και 
6. Ως μέρος των συστάσεων τους, 
το προσωπικό της TTC ζήτησε επί-
σης από το διοικητικό συμβούλιο 
να εγκρίνει μια αύξηση του εργατι-
κού δυναμικού στο τέλος του έτους 

κατά 367 θέσεις λειτουρ-
γίας και 176 θέσεις κεφα-
λαίου.
Το προσωπικό λέει ότι 
θα υπάρξουν 304 εκα-
τομμύρια δολάρια σε 
συνεχείς επιπτώσεις 

που σχετίζονται 
με την πανδημία 

COVID-19 το 2024, κυρίως ως αποτέλεσμα 
της χαμηλότερης επιβατικής κίνησης.

Το TTC προτείνει τον προϋπολογισμό 
του 2024, δεν περιλαμβάνονται αυξήσεις 
τιμών εισιτηρίων
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 Τζοάνα Σανθ:
Aνέβασε γυμνές φωτογραφίες στο 
Instagram

Η Τζοάνα Σανθ συνεχίζει τη ζωή 
της περιμένοντας τις αποφάσεις 
της δικαιοσύνης για τον σύζυγό 
της, Ντάνι Άλβες, ο οποίος 
κατηγορείται για βιασμό. Η 
Ισπανίδα καλλονή ανέβασε 
στο Instagram κάποιες γυμνές 
καλλιτεχνικές φωτογραφίες 
ζητώντας από το κοινό να βάλει 
τον τίτλο.

Ο Βραζιλιάνος δεξιός μπακ 
παραμένει από τον Ιανουάριο 
του 2023 προφυλακισμένος 
μετά από την καταγγελία μιας 
23χρονης πως την βίασε και 
την κακοποίησε σε νυχτερινό 
κλαμπ της Βαρκελώνης στις 
30 Δεκεμβρίου 2022. Η δίκη 
του αναμένεται τις επόμενες 
εβδομάδες.

Η Ζοάνα Σανθ είχε αρχικά 
δηλώσει αποφασισμένη να 
διαλύσει τον γάμο της με 
τον Ντάνι Άλβες, ωστόσο 
στη συνέχεια «πάγωσε» τις 
διαδικασίες του διαζυγίου και 
έδειξε να αλλάζει γνώμη.
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Ο 
Ιάκωβος Μυ-
λωνάς μίλη-
σε για τη γυ-
μνή φωτογρα-

φία του από το παρελθόν, 
την οποία είδε αναρτη-
μένη στο διαδίκτυο. Ό-
πως ανέφερε ρεπορτάζ 
της εκπομπής «Πρωινό», 
το συγκεκριμένο στιγμι-
ότυπο αφορά προσωπι-
κή και όχι επαγγελματική 
του στιγμή και βρέθηκε 
σε site που απευθύνεται 
σε ομοφυλόφιλους, χω-
ρίς την άδεια του ηθοποι-
ού.  «Η φωτογραφία τρα-
βήχτηκε από μια κοπέλα 
που ήμασταν μαζί, είναι 
ηθοποιός – φωτογράφος. 
Ήταν για προσωπική χρή-
ση. Δεν αναρτήθηκε από 
την κοπέλα, χάκαραν το 
λάπτοπ της κοπέλας και 
έτσι μάλλον διέρρευσε η 
φωτογραφία». Εξήγησε 
ακόμη, ότι η συγκεκρι-
μένη ιστοσελίδα μοιάζει 
με το Facebook και αφο-
ρά άνδρες που ψάχνουν 
να γνωρίσουν άλλους άν-
δρες. 

Η Άννα Μαρία 
Ηλιάδου ποζάρει σε 
γιορτινή διάθεση

Η Άννα Μαρία Ηλιάδου είχε 
γίνει γνωστή μέσα από τη συμ-
μετοχή της στο ριάλιτι μοντέ-
λων του Star, GNTM.
Η ίδια μάλιστα όχι μόνο είχε 
φτάσει ψηλά αλλά είχε καταφέ-
ρει να πάρει και τη νίκη, και τον 
τίτλο και φυσικά το μεγάλο χρη-
ματικό έπαθλο!
Πρόσφατα ανέβασε μια φωτο-
γραφία με εσώρουχα δίπλα στο 
χριστουγεννιάτικο δέντρο τρε-
λαίνοντάς τους όλους… ποζά-
ρει σε γιορτινή διάθεση με κόκ-
κινα εσώρουχα

Ασημακόπουλος: Θέλω 
να χαρώ το σεξ, είμαι 
πολύ νέος

Για την επιθυμία του να κάνει 
οικογένεια, τις σχέσεις του και 
τη σημασία που έχει το σεξ 
για εκείνον, μίλησε ο Γιώργος 
Ασημακόπουλος στην κάμερα 
του «MEGA Καλημέρα».
Ο πρώην πα ίκ της  του 
«Survivor» είπε: «Έχω μεγα-
λώσει σε μια οικογένεια που 
είναι δεμένη, θα ήθελα και 
εγώ αν με αξιώσει ο Θεός να 
βρω το άλλο μου μισό και να 
κάνω παιδί, συγκεκριμένα 
θέλω κόρη. Θα ήμουν πολύ 
χαζομπαμπάς».

Η Αναστασία Τερζή είναι τραγου-
δίστρια, μοντέλο και πτυχιούχος 
της Ιατρικής και μαγνητίζει με την 
εικόνα της. Εντύπωση προκαλεί 
μεταξύ των παικτών η συμμε-
τοχή της εκρηκτικής Αναστασίας 
Τερζή, στο πρώτο παιχνίδι στρα-
τηγικής και μυστηρίου «Οι Προ-
δότες». Η ξανθιά καλλονή τρα-
γουδίστρια, μοντέλο είναι επί-
σης πτυχιούχος της Ιατρικής του 
Εθνικού Καποδιστριακού Πανε-
πιστημίου Αθηνών. Μαγνητίζει 
με την εντυπωσιακή της εικόνα, 
απολαμβάνει τις διακοπές της και 
τρελαίνει το Instagram.

IΜυλωνάς: Είδα γυμνή 
φωτογραφία μου σε γκέι σάιτ

Η Μαρία Κορινθίου με καυτά 
κόκκινα εσώρουχα μας δίνει το… 
δώρο των Χριστουγέννων!

Χριστουγεννιάτικος 
πειρασμός η 
Αναστασία Τερζή!

Η 
απίστευτα καυτή και αισθησιακή Κων-
σταντίνα Φραγκούλη έχει τον τρό-
πο να ανεβάζει την… διάθεση των 
followers της με τις φωτογραφίες που 

ανεβάζει στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.
Η διάσημη influencer, content creator και τρα-
γουδίστρια με πάνω από 77 χιλιάδες ακόλου-

θους στον προσωπικό της λογαριασμό στο 
Instagram τραβάει τα βλέμματα με τα post της 
και τις φαντασμαγορικέ πόζες της.
Η πληθωρική καλλιτέχνης σίγουρα θα αφήσει 
την φαντασία σου να… οργιάζει μετά από μια 
βόλτα στον λογαριασμό της.

Η πληθωρική Κωνσταντίνα 
Φραγκούλη σε «καυτές» πόζες

Η 
εντυπωσιακή και 
πληθωρική Μα-
ρία Κορινθίου 
ποζάρει με κόκ-

κινα εσώρουχα και στο 
Instagram και μας αναστα-
τώνει! Για άλλη μία φορά η 
Μαρία Κορινθίου κατάφε-
ρε να φέρει τα Χριστούγεν-
να νωρίτερα από την ώρα 
τους, να αποδείξει σε όλους 
ότι τελικά υπάρχει Άγιος Βα-
σίλης, ακόμα και αν δεν εί-
ναι ένας στρουμπουλός 
παππούλης με λευκά μακριά 
γένια και κόκκινο σκούφο. 
Μπορεί απλά να είναι μελα-
χρινή με αψεγάδιαστο σώμα 
και κόκκινα εσώρουχα.
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Σ
την όλο και πιο μακρά 
λίστα αθλητριών που 
εγκαταλείπουν τα όχι 
καλά αμειβόμενα σπορ 

τους «επενδύοντας» στην εικό-
να τους προστέθηκε η Mikayla 
Demaiter. Η 23χρονη Καναδή 
αποφάσισε να αποσυρθεί α-
πό την καριέρα της ως τερμα-
τοφύλακας στο χόκεϊ και να α-
νοίξει λογαριασμό στο OnlyFans 
προσφέροντας σε συνδρομη-
τές «πικάντικο» υλικό και βγά-
ζοντας από αυτή τη δραστηριό-
τητα εκατομμύρια. Η εντυπωσι-
ακή ξανθιά σαρώνει στα social 
media έχοντας 3,1 εκατομμύρια 
followers στο Instagram και άλ-
λους 2,4 εκατομμύρια στο TikTok.

Μ
ετά το διαζύγιό του 
από την Μπρίτνεϊ 
Σπίαρς, ο Σαμ Α-
σγκάρι αφοσιώ-

θηκε στον εαυτό του. Ο personal 
trainer εστίασε στη φυσική του 
κατάσταση κι εμφανίστηκε σχε-
δόν «αγνώριστος» σε νέες φωτο-
γραφίες που εξασφάλισε η Page 
Six. Όπως ανέφερε ο ίδιος σε δη-
λώσεις που έκανε, κατάφερε να 
χάσει 20 κιλά και να αποκτήσει 
το σώμα που ήθελε πάντα. «Τους 
τελευταίους πέντε μήνες, είχα μια 
μικρή μεταμόρφωση. Έχασα πε-
ρίπου 20 κιλά. Μερικές φορές, ό-
ταν βρίσκεσαι σε μια κατάσταση, 
που δεν μπορείς να εστιάσεις α-
παραίτητα στον εαυτό σου, είναι 
δύσκολο να παρατηρήσεις αντι-
κειμενικά τον εαυτό σου. Οι άλλοι 
όμως το κάνουν», είπε χαρακτη-
ριστικά. Στη συνέχεια, πρόσθεσε: 
«Έχω περισσότερο χρόνο για τον 
εαυτό μου, για να μπορώ να επι-
κεντρωθώ σε αυτόν. Το να είσαι 
μόνος σου είναι μια πολύ καλή 
ευκαιρία να εστιάσεις σε εσένα».

Σαμ Ασγκάρι: Η αλλαγή στην 
εμφάνισή του μετά το διαζύγιο

Α
ν μιλάμε για πρό-
κληση, τότε εν-
νοούμε τη Λάου-
ρεν Λουόνγκο. 

Το ξανθό και χυμώδες μο-
ντέλο που με τις πόζες της 
κάνει άνω κάτω το ανδρικό 
κοινό. Και αν κάνεις μία βόλ-
τα στο λογαριασμό της στο 
Instagram, θα το διαπιστώ-
σεις ιδίοις όμμασι. Φαίνεται 
πως η Λάουρεν Λουόνγκο έ-
χει βάλει αμέτι μου χαμέτι, να 
προκαλεί πολλαπλά εγκεφα-
λικά στους διαδικτυακούς της 
φίλους…. Και τα καταφέρνει. 
Άλλωστε, οι φωτογραφίες της 
που ανεβάζει είναι η μία πιο 
σέξι από την άλλη, με την ίδια 
να ποζάρει σε άκρως προκλη-
τικές πόζες, που αναδεικνύουν 
τα πληθωρικά της προσόντα.

Η πρώην τερματοφύλακας που 
σαρώνει στο OnlyFans

Η Έρικα είναι ακαταμάχητος Η Έρικα είναι ακαταμάχητος 
συνδυασμός από Βραζιλία συνδυασμός από Βραζιλία 

και Γερμανία και Γερμανία 

Η 
Erika Gray είναι από τις πιο δι-
άσημες περσόνες στα social 
media και οι πόζες στις φωτο-
γραφίες της αρκούν για να κα-

ταλάβεις.
Εμμονή με την γυμναστική και την 
κάμερα. Μισή Γερμανίδα και μισή Βρα-
ζιλιάνα σε ένα… μιξ που φαντάζει καλύ-

τερο από κάθε σκέψη. Η Erika Gray σε 
προκαλεί με τις πόζες και τα χαρίσματά 
της. Πρόκειται για μία από τις πιο ευχά-
ριστες παρουσίες των social media. 
Δικαίως κατακλύζετε από likes και 
followers.

Η Λάουρεν είναι το ξανθό 
και χυμώδες μοντέλο που θα 

λατρέψεις
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ 
ΨΗΦΙΑΚΑ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ, 

ΟΠΟΥ ΚΑΙ ΑΝ ΕΙΣΤΕ
ΣΤΗΝ ΤΑΜΠΛΕΤΑ,

ΤΟ ΚΙΝΗΤΟ Η ΤΟ PC
www.hellasnews-radio.com

SUDOKU
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Ήταν τρεις αδερφές από την Κρήτη πολύ 
αγαπημένες. Ήρθε η ώρα να παντρευ-
τούν. Η μία παντρεύτηκε κάποιον ο οποίος 
ζούσε στην Αμερική και θα έφευγε μαζί 
του. Η δεύτερη παντρεύτηκε κάποιον ο 
οποίος ζούσε στην Αγγλία και θα πήγαινε 
εκεί. Η τρίτη παντρεύτηκε κάποιον από το 
χωριό τους στην Κρήτη και θα έμενε εκεί. 
Το τελευταίο βράδυ πριν χωρίσουν λυπη-
μένες μιλούσαν:
- Κορίτσια να γράφουμε συχνά η μία στην 
άλλη, να λέμε τα νέα μας, πως περνάμε με 
τους άντρες μας, είπε η πρώτη.
- Ναι, αλλά όταν θέλουμε να πούμε κάτι 
για το σεξ πώς να το πούμε;
Να μην πάρει κανείς άλλος το γράμμα και 
το διαβάσει, είπε η δεύτερη.
- Εγώ λέω, όταν γράφουμε για το σεξ, να 
λέμε τηγανιτές πατάτες, είπε η τρίτη και 
όλες συμφώνησαν.
Πέρασε καιρός και ήρθε το πρώτο γράμμα 
από την Αμερική:
«Εδώ κορίτσια είναι πολύ ωραία. Έχουμε 
αλυσίδα εστιατορίων.
Πολλά λεφτά, βόλτες και ταξίδια, αλλά 
τηγανιτές πατάτες τρώμε μια φορά το 
μήνα».
Μετά ήρθε το γράμμα από την Αγγλία:
«Κορίτσια όλα πολύ καλά. Έχουμε αλυ-
σίδα καταστημάτων με ρούχα.
Πολλά λεφτά, γυρνάμε όλο τον κόσμο, τα 
παιδιά πάνε στα καλύτερα σχολεία,

αλλά τηγανιτές πατάτες τρώμε μια φορά 
στις δεκαπέντε μέρες».
Τελευταίο ήρθε το γράμμα από το χωριό 
της Κρήτης:
«Εδώ κορίτσια τι να σας πω; Οπως τα 
ξέρετε. Χωράφι, παιδιά, νοικοκυριό, τα 
ίδια και τα ίδια.
Τηγανιτές πατάτες όμως τρώμε κάθε μέρα 
και τα Σαββατοκύριακα ο Μήτσος γλύφει 
και το τηγάνι»

Πήγε κάποιος να αγοράσει μια κούκλα 
Berbie για την κορούλα του, δώρο για τα 
Χριστούγεννα.
Βλέπει τις τιμές στα ράφια: 
-η Barbie στην κουζινα 19,90 ευρώ 
-η Barbie Super Woman 19,90 ευρώ
-η Barbie σε διακοπές 19,90 ευρώ
-η Barbie νύφη 19,90 ευρώ 
-η Barbie με διαζύγιο 149,90 ευρώ!!!
Ρωτάει λοιπόν την πωλητήρια, όλο απο-
ρία: Γιατί έχει τόση διαφορά η διαζευγ-
μένη?
-Γιατι κύριε η Barbie αυτη συνοδεύεται 
απο το σπίτι του ΚΕΝ, τα αυτοκίνητα του 
ΚΕΝ, το κότερο του ΚΕΝ, τη βιλλα του ΚΕΝ 
και ενα ΦΙΛΟ του ΚΕΝ!!!! 

ΚΡΙΟΣ
Η υπεράνθρωπη προσπάθειά σας να κατα-
φέρετε τα πάντα, είναι σε πλήρη ισχύ καθώς 
ξεκινά η εβδομάδα. Τη Δευτέρα και την 
Τρίτη να περιμένετε πως θα κάνετε μεγάλη 
πρόοδο. Απλά βεβαιωθείτε ότι δεν λειτουρ-
γείτε εις βάρος κάποιου που σας ενδιαφέ-
ρει, καθώς ακολουθείτε αυτό το μονοπάτι.

ΤΑΥΡΟΣ
Διατηρήστε τις πεποιθήσεις και τα πιστεύω 
σας καθώς ξεκινά η εβδομάδα. Αισθάνεστε 
ιδιαίτερα συγκροτημένοι, σίγουροι για τον 
εαυτό σας και τα σχέδιά σας. Mπορεί να θελή-
σετε να συγκρουστείτε με ένα άτομο που σας 
προκαλεί. Μην αφήσετε να πάρει αυτό που 
θέλει… Απλώς δείξτε υπομονή! Αυτή την 
Κυριακή απολαύστε μια έκρηξη ενθουσια-
σμού και ενέργειας – ακόμα κι αν βιάζεστε 
πολύ ενώ δεν έχετε να πάτε πουθενά!

ΔΙΔΥΜΟΙ
Την Τετάρτη και την Πέμπτη, να περιμένετε 
ότι οι απόψεις σας θα επηρεαστούν από 
κάποιο χαρισματικό άτομο. Είτε κρατήσετε 
αυτό που ακούτε είτε όχι, είναι καλή στιγμή 
για βαθιά σκέψη! Την Παρασκευή και το 
Σάββατο δεν θα έχετε ξεκάθαρη 
εικόνα των πραγμάτων. Μην 
βασίζεστε στις απίστευτες 
δεξιότητες επικοινωνίας 
σας για να ξεκαθαρίσετε 
τα πράγματα… Αναζη-
τήστε μια πιο δημιουρ-
γική λύση.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Τα δικά σου θέλω φαίνε-
ται και πάλι να μπαίνουν 
σε δεύτερη και τρίτη μοίρα, 
ιδιαίτερα αναφορικά με την 
πορεία της ερωτικής σου σχέσης. 
Στα επαγγελματικά σου, το θέμα των οικο-
νομικών αποκτά ιδιαίτερα μεγάλη βαρύ-
τητα και περιορίζει τις πρωτοβουλίες σου.  

ΛΕΩΝ
Μπορείς να μείνεις όρθιος μέχρι το τέλος 
του κόσμου κρατώντας στο χέρι σου το τρί-
πτυχο: Σταθερότητα - Αφοσίωση - Δημι-
ουργικότητα. Εννοείται ότι επικεντρώνεσαι 
σχεδόν πάντα σε κάποιον/α που έχει συμπε-
ριφορά κακομαθημένου παιδιού ή που 
παρεκκλίνει από την κανονικότητα, αυτούς/
ές που δεν έχουν το λούστρο, τους καλούς 
τρόπους, που δεν έχουν διαμορφωθεί 
ακόμα. Και ξέρεις γιατί; Για να παραστήσεις 
τον Πυγμαλίωνα. Να καταφέρεις να δώσεις 
ζωή σε ένα ακατέργαστο μάρμαρο. Να σμι-
λέψεις ένα έργο τέχνης. Να δημιουργήσεις 
κάποιον/α που θα υμνεί το ταλέντο σου.  

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Αν είσαι ένας κανονικός άνθρωπος 
που θέλει ευτυχισμένες και δημι-
ουργικές σχέσεις θα πρέπει να επι-
τρέπεις στους ανθρώπους να έχουν 
τ ις αδυναμίες τους, τ ις κακές τους 
συνήθειες, τις εμμονές τους. Πόσες 
φορέ ς  άραγε  έ χε ις  κα ταπιε ί  το 
δόλωμα της αδυναμίας του άλλου 
και έχεις χειραγωγηθεί από αυτόν; 

ΖΥΓΟΣ
Bρίσκεσαι χωμένος μέχρι τον λαιμό σε 
οικογενειακές υποθέσεις, συγγενικά κανο-
νίσματα και σχέδια, τα οποία ακόμη κι αν 
έχουν θετικό πρόσημο, κάτι το οποίο δεν 
είναι καθόλου βέβαιο, εσένα σου δημιουρ-
γούν πίεση και αρκετή κούραση. Παράλ-
ληλα περιορίζουν τη δυνατότητά σου 
να ασχοληθείς με τη σχέση σου όπως θα 
ήθελες. Βέβαια σε αυτό το κομμάτι βοη-
θάει το γεγονός ότι υπάρχει σαφώς καλύ-
τερη επικοινωνία στον βαθμό που μπο-
ρείς να διαχωρίσεις τη σχέση σου από 
το σπίτι σου, τις ανάγκες των παιδιών 
και τους οικογενειακούς περιορισμούς. 

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Eίναι ευκολότερο να συγκεντρωθείς σ’ 
αυτό που γίνεται και να διευθετήσεις 
θέματα που αφορούν την καριέρα και τον 
γάμο σου, όπως και τα σχετικά σχέδια για 
τα σοβαρότερα κομμάτια τους, κυρίως 
το οικονομικό στην μία περίπτωση και 
το ερωτικό/συναισθηματικό στην άλλη. 

ΤΟΞΟΤΗΣ
A ρκετός από τον ενθουσιασμό των γιορ-

τών αντικαθίσταται είτε με την 
τεμπελιά των γιορτών, είτε 

με μια διάθεση να κάνεις 
τα πράγματα που κάνεις 

πάντα. Καθώς αυτό τη 
φετινή χρονιά μάλ-
λον δεν είναι εφικτό, 
ακόμη κι αν βρίσκεσαι 
στην καλύτερη δυνατή 
κατάσταση δεδομέ-

νων των συνθηκών, 
είναι δύσκολο να μην 

αισθανθείς ότι πιέζεσαι, 
ότι δεν κάνεις αυτό που θα 

ήθελες, ότι δεν το διασκεδάζεις. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Επειδή δεν είναι απαραίτητο ότι συμβα-
δίζουν μαζί σου οι υπόλοιποι στον εργασι-
ακό σου χώρο ή στο σπίτι σου, το πιθανό-
τερο είναι, ενώ είσαι καλύτερα, να δυσα-
νασχετείς περισσότερο. Καλό θα είναι να 
μη βάλεις φυτίλια, εκτός αν είσαι έτοιμος 
και διατεθειμένος να σβήσεις τις φωτιές 
και να αλλάξεις τελείως τα σχέδιά σου.  

ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Αν μπορείς να βρεις περισσότερο χρόνο 
για ύπνο ή έστω να ρυθμίσεις καλύ-
τερα τα ωράρια σου, όπως και να φρο-
ντίσεις κάπως τη διατροφή σου, έστω 
αποφεύγοντας να είσαι σ το κόκκινο 
κάθε μέρα, θα κάνεις πολύ καλό στον 
εαυτό σου και το ανοσοποιητικό σου. 

ΙΧΘΕΙΣ
Αρκετά πράγματα φεύγουν από τη μέση 
και το τοπίο είναι πιο ξεκάθαρο τόσο στην 
καριέρα σου, όσο και στον γάμο σου, 
ωστόσο αυτό έρχεται με μεγάλο κόστος σε 
απογοήτευση και ενδεχομένως κάποια αδι-
αθεσία σωματικά ή ψυχολογικά, καθώς η 
πλειοψηφία των πραγμάτων που σχεδία-
ζες θέλει ή ολικό επανασχεδιασμό ή εγκα-
τάλειψη.  



LIFE94 ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΠΟΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ

22 Δεκεμβρίου 2023
www.hellasnews-radio.com

Για να θυμούνται οι παλιοί
& να μαθαίνουν οι νεότεροι

Μέσα από τις φωτογραφίες της στήλης αυτής κάθε εβδομάδα 
 θα ταξιδεύουμε τον χρόνο πίσω, θυμίζοντας την κουλτούρα 
  που μπορεί να χαρακτίρισε πολλούς από εμάς, με όρεξη και χιούμορ...ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΑΣ ΚΕΣΚΟΥ

Φωτογραφία από την Αιόλου 
την Πρωτοχρονιά του 1939

Παιδιά ψάλλουν τα κάλαντα 
στην Αθήνα το 1934Πωγωνίτισσες στο 

κατάστρωμα πλοίου από 
την Kέρκυρα 1913

Παιδιά από την Πρόνοια 
υποδέχονται τον Αϊ-

Βασίλη, τη δεκαετία του 
’60

Πρίγκηπος Ανδρέα με την 
Πριγκήπισσα Αλίκη. 06 

Οκτωβρίου 1903

Ιωάννινα, η Πύλη της 
νοτιοανατολικής 

ακρόπολης του Κάστρου το 
1913Άγιος Βασίλης έρχεται τη 

δεκαετία του ‘50

Αθήνα. 
Δεκέμβριος 

1960

ΚΑΡΔΙΤΣΑ. 
Καραγκούνικος χορός, 

το 1933
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Η Σαμοθράκη είναι ένα πανέμορφο 
νησί του Βορείου Αιγαίου. Είναι 
γνωστή για την άγρια φυσική 
ομορφιά, τα παραδεισένια 
καταπράσινα τοπία, τις βάθρες και 
τη μυστηριακή της ατμόσφαιρα. 
Εδώ θα βρεις όλες τις πληροφορίες 
για τις διακοπές στη Σαμοθράκη, τις 
παραλίες, το φαγητό, τα αξιοθέατα 
και τα δρομολόγια πλοίων για το 
νησί

Η 
Σαμοθράκη είναι ένα αρκετά 
μεγάλο νησί του Θρακικού Πέ-
λαγους. Ξεχωρίζει για το άγριο 
παρθένο φυσικό τοπίο και την 

πυκνή της βλάστηση, που σπάνια συνα-
ντάται σε ελληνικά νησιά. Διακοπές στη 
Σαμοθράκη σημαίνει βόλτες στη φύση, 
επαφή με έναν πιο απλό τρόπο ζωής και 
απόλυτη χαλάρωση. Το νησί συνδυάζει 
μοναδικά βουνό και θάλασσα, με τις υπέ-
ροχες παραλίες του και το όρος Σάος που 
στέκει στο κέντρο του και φτάνει τα 1.600 
μέτρα. Η ορεινή Σαμοθράκη θα σε μαγέ-
ψει με τα εντυπωσιακά της τοπία, γεμάτα 
καταρράκτες, ποτάμια, πηγές, φαράγγια, 
βάθρες, μονοπάτια για πεζοπορία και πε-
ριοχές για ορειβασία. 
Η Χώρα του νησιού είναι χτισμένη αμφι-
θεατρικά μέσα στα δέντρα στην πλαγιά 
του όρους Σάος. Μια βόλτα στα γραφικά 
σοκάκια αυτού του παραδοσιακού οικι-
σμού θα σε γοητεύσει. Τα Θέρμα (ή Λου-
τρά) είναι, επίσης, must για τις διακοπές 
σου στο νησί. Εκεί μπορείς να κάνεις ιαμα-
τικά λουτρά, αλλά και βουτιές στη διά-
σημη Γριά Βάθρα. Από τα Θέρμα ξεκινούν 
και οι διαδρομές για το όρος Σάος. 

Η χώρα της Σαμοθράκης
Η χώρα είναι ο κατεξοχήν παραδοσιακός 
οικισμος του νησιου και είναι χτισμένη 
στο βουνό Σάος σε υψόμετρο περίπου 
300 μέτρων από την επιφάνεια της θάλασ-
σας. Αξίζει να περπατήσετε στα όμορφα 
σοκάκια της, να χαζέψετε στα μικρά μαγα-
ζάκια με τα κεραμικά και τα τουριστικά 
είδη και να απολαύσετε τον καφέ σας στην 
πλατεία της χώρας με πολύ ωραία θέα 
προς το Αιγαίο Πέλαγος. Επίσης στην περι-
οχή θα βρείτε όμορφες παραδοσιακές 
ταβέρνες για φαγητό και για πιο αργά για 
ποτό. Ακόμη αξίζει να επισκεφθείτε μέρος 
του οχυρού των “Γκατιλούζι” το οπόιο 
σώζεται εως και σήμερα, την παμπάλαια 
και πολύ όμορφη εκκλησία της “Κοίμη-
σης της Θεοτόκου” που χρονολογείται το 
γύρω στο 1875, και το Λαογραφικό Μου-
σείο. Εάν βρίσκεσται στην Χώρα το πρωί, 
μπορείτε να περάσετε από τον παραδο-
σιακό φούρνο που ψήνει τα αρτοπαρα-
σκευάσματα του σε φούρνο με ξύλα και να 
προμηθευτείτε ότι σας κάνει όρεξη.

Θέρμα
Πρόκειται για ένα καταπράσινο οικισμό, 
περίπου 8 χιλιόμετρα από την Καμαριώ-
τισσα. Βρίσκεται σε ένα όμορφο τοπίο με 
πολλά πλατάνια, με βασικό χαρακτηρι-

στικό της περιοχής οι φυσικές της πηγές 
οι οποίες προσφέρονται για ιαματικά 
λουτρά. Το χωρίο είναι η αφετηρία για το 
μονοπάτι που καταλήγει στου πολύ γνω-
στούς καταρράκτες της Γριάς Βάθρας. Στην 
πλατεία του χωριού, θα βρείτε ταβέρνες, 
εστιατόρια και καταστήματα mini market 
για τα καθημερινά σας ψώνια.

Καμαριώτισσα
Το χωριό της Καμαριώτισσας, βρίσκε-
ται στο δυτικότερο άκρο του νησιού, 
είναι το κεντρικό λιμάνι του νησιού και 
εξ’αιτίας αυτού το χωριό με την περισσό-
τερη κίνηση στο νησί της Σαμοθράκης. Η 
Καμαριώτισσα οφείλει το όνομά της στην 
εκκλησία της «Παναγίας της Καμάρας» και 
στο ομώνυμο εικόνισμα που φυλάσσε-
ται εκεί. Στο χωριό αυτό θα βρείτε πολλές 
παραδοσιακές ταβέρνες, εστιατόρια και 
καφετέριες, πρακτορεία για να αγοράσετε 
εφημερίδες και περιοδικά, τράπεζες, πρα-
κτορεία ταξιδίων και άλλα καταστήματα 
που δύσκολα θα βρείτε σε άλλο σημείο 
του νησιού.

Παραλίες
Παρόλο που οι παραλίες της Σαμοθρά-
κης δεν είναι τόσο γνωστές όσο οι βάθρες 
της, δεν στερούνται φυσικής ομορφιάς. 
Σε αρκετές καταλήγουν καταρράκτες ή χεί-
μαρροι και όλες έχουν πεντακάθαρα κρυ-
στάλλινα νερά! Κάποιες από τις ωραιότε-
ρες παραλίες της Σαμοθράκης είναι:
Βάτος: Μία από τις πιο εντυπωσιακές 
παραλίες του νησιού. Περιβάλλεται από 
ψηλούς βράχους και είναι μεγάλη, με 
λευκή ψιλή άμμο, σμαραγδένια νερά και 
δέντρα. Προσεγγίζεται μόνο με καραβάκι.
Παχιά Άμμος: Η πιο πολυσύχναστη παρα-
λία της Σαμοθράκης. Η χρυσή άμμος, τα 
τιρκουάζ νερά και η πυκνή βλάστηση 
θυμίζουν μέρη εξωτικά. Η παραλία διαθέ-
τει ομπρέλες, ξαπλώστρες, εστιατόριο και 
beach bar και είναι προσβάσιμη οδικώς.
Κήποι: Ήσυχη, ερημική παραλία με 
σκούρα γκρίζα βότσαλα, γαλάζια νερά 

και υπέροχο ηλιοβασίλεμα. Είναι η μεγα-
λύτερη του νησιού και πλαισιώνεται από 
βράχια.
Πύργος του Φονιά: Χαρακτηριστικό της 
παραλίας είναι τα ερείπια ενός μεσαιω-
νικού πύργου. Έχει γκρίζα βότσαλα και 
καταγάλανα νερά, ενώ εκεί εκβάλλουν τα 
νερά του Φονιά, του πιο γνωστού χειμάρ-
ρου της Σαμοθράκης.
Θέρμα: Η παραλία του ομώνυμου οικι-
σμού. Είναι οργανωμένη και έχει βότσαλα 
και πεντακάθαρα δροσερά νερά.
Γυαλί: Πήρε το όνομά της από τα διαυγή, 
κρυστάλλινα νερά της. Έχει λευκά βότσαλα 
και είναι προσβάσιμη με καραβάκι.

Βάθρες του Φονιά
Για τις βάθρες του «Φονιά», θα πρέπει να 
συνεχίσετε περίπου 1 χιλιόμετρο ανα-
τολικά μετά τον οικισμό Θέρμα και στο 
σημείο που ο δρόμος τέμνει το ρέμα του 
Φονιά, υπάρχει χώρος στάθμευσης οχη-
μάτων. Στη συνέχεια πρέπει να ακολουθή-
σετε το μονοπάτι, παράλληλα με το ρέμα 
του «Φονιά», μία πολύ ωραία διαδρομή 
μέσα σε ένα δάσος από πλατάνια. Η δια-
δρομή μέχρι την πρώτη βάθρα είναι η πιο 
προσβάσιμη, διαρκεί περίπου 30 με 45 
λεπτά και στο τέλος θα συναντήσετε τον 
ομώνυμο καταρράκτη που φτάνει σε ύψος 
τα 15 μέτρα. Εκεί μπορείτε να απολαύ-
σετε κρύο έως πολύ κρύο μπάνιο, αλλά 
και φυσικό ντους – μασάζ από το ορμη-
τικό νερό του καταρράκτη που πέφτει στο 
σώμα σας. Σαμοθράκη Βάθρες Του Φονιά 
fonias defteri Samothraki greektrips.
grΜπορείτε επίσης από αυτό το σημείο 
να συνεχίσετε την ανάβαση προς τον επό-
μενο καταρράκτη και τις επόμενες βάθρες 
όπου τα νερά γίνονται όλο και πιό κρύα. 
Η διαδρομή έχει ευδιάκριτη σήμανση και 
αν και είναι λίγο κουραστική θα αποζημι-
ωθείτε καθως θα συναντήσετε ένα πανέ-
μορφο τοπίο και το μπάνιο στις βάθρες 
είναι πολύ απολαυστικό. Βέβαια, χρειά-
ζεται να είστε ιδιαίτερα προσεκτικοί και 
συγκεντρωμένοι στη δρόμο σας, καθώς 

είναι αρκετά κακοτράχαλος. Γι’ αυτό τον 
λόγο θα σας συνηστουσαμε να φορέστε 
παπούτσια που προστατεύουν τα δάχτυλα 
σας και είναι αναπαυτικά.

Παλιόπολη
Στην Παλιόπολη στεγάζεται το Αρχαιολο-
γικό μουσείο της Σαμοθράκης.Το Αρχαι-
ολογικό μουσείο, φιλοξενούνται αρχαι-
ολογικά ευρήματα που ήρθαν στο φως 
κατά τις αρχαιολογικές ανασκαφές που 
ξεκίνησε η Αμερικανική Αρχαιολογική 
Σχολή το 1938, όπως αυτά από το Ιερό 
των Μεγάλων Θεών. Στο μουσείο φυλάσ-
σονται πλήθος από χρηστικά αντικείμενα, 
κοσμήματα, αγάλματα, μετώπες από κτί-
σματα. Επίσης, υπάρχει κι ένα αντίγραφο 
του ακέφαλου αγάλματος της Νίκης της 
Σαμοθράκης εξίσου εντυπωσιακό με το 
πρωτότυπο, καθώς το πρωτότυπο στεγά-
ζεται στο μουσείο του Λούβρου στη Γαλ-
λία.Επίσης μπορείτε να δείτε και το Ιερό 
των Μεγάλων Θεών, έναν από τους σημα-
ντικότερους αρχαιολογικούς χώρους της 
Ελλάδας,που ιδρύθηκε από τους Αιο-
λείς αποίκους του νησιού και ήταν αφι-
ερωμένο στην λατρεία και την τέλεση 
των Μυστηρίων των Μεγάλων Θεών. 
Στο χώρο του Ιερού βρέθηκε το 1863, 
το άγαλμα της πολύ διάσημης φτερωτής 
Νίκης της Σαμοθράκης, που σήμερα είναι 
ένα από τα σημαντικότερα εκθέματα στο 
μουσείο του Λούβρου στο Παρίσι.

Καταρράκτης Κρεμαστού
Ο εντυπωσιακός καταρράκτης του Κρε-
μαστού που καταλήγει στη θάλασσα, βρί-
σκεται κοντά στην πανέμορφη παραλία 
του Βάτου. Είναι ο μεγαλύτερος καταρρά-
κτης της Μεσογείου και πέφτει από ύψος 
83 μέτρων μέσα στη θάλασσα. Ο μοναδι-
κός τρόπος προσέγγισης του εντυπωσια-
κού αυτού καταρράκτη είναι με το εκδρο-
μικό πλοιάριο, που κάνουν το γύρω του 
νησιού. Ακόμη, το φαράγγι του Κρεμα-
στού αποτελεί ένα απ’ τα πιο συναρπα-
στικά σημεία του νησιού για canyoning.

Σαμοθράκη: Ταξίδι στο όνειρο
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Εκτός από το έργο Flag η ίδια 
απέσυρε και το δεύτερο έργο της 
Neighborhood Guilt «από ανη-
συχία για την ασφάλειά του»

Σ
την πρώτη της ανάρτηση 
μετά την απόφαση να κα-
τέβει από το Γενικό Προ-
ξενείο στη Νέα Υόρκη το 

έργο τέχνης της με τη ροζ ελλη-
νική σημαία προχώρησε η δημι-
ουργός του Γεωργία Λαλέ συνο-
δεύοντας τη δήλωσή της με φω-
τογραφίες από τους χώρους από 
τους οποίους έχουν αποσυρθεί 
τα έργα της.
Σύμφωνα με την ίδια εκτός από 
το έργο «Flag» που κατέβηκε, 
όπως γράφει, «μετά τη λογοκρι-
σία από το υπουργείο Εξωτερι-
κών», το ίδιο συνέβη και με το 
έργο ««Neighborhood Guilt» 
λόγω ανησυχίας για την ασφά-
λειά του».
Στην ίδια ανάρτηση η κυρία Λαλέ 
επισυνάπτει και την ανακοίνωση 
της επιμελητικής επιτροπής της 
έκθεσής της την οποία υπογρά-
φουν τρεις εικαστικοί και η διευ-
θύντρια παραγωγής.
Η ανάρτηση της Γεωργίας Λαλέ
«Τ α  έ ρ γ α  “ F l a g ”  κ α ι 
“Neighborhood Guilt” κατέ-
βηκαν.  Το “F lag” με τά τ η 
λογοκρισ ία από το ελλην ικό 
υπουργείο Εξωτεριών και το 

“Neighborhood Guilt” λόγω της 
ανησυχίας μου για την ασφάλειά 
του.
Θέλω να ευχαριστήσω όλους που 
στάθηκαν στο πλευρό της τέχνης 
μου και του μηνύματός της. Και 
ειδικά την Πολιτιστική Επιτροπή 
και το προσωπικό του Ελληνικού 
Προξενείου στη Νέα Υόρκη που 
πίστεψαν στο έργο μου και μου 
έδωσαν χώρο.
Δεν θα πρέπει να σταματήσουμε 
να αγωνιζόμαστε για το ανθρώ-
πινο δικαιώμα της ελευθερίας και 

της ζωής. Τα θύματα των γυναι-
κοκτονιών και της συζυγικής βίας 
είναι ηρωίδες της Ελλάδας και 
κάθε έθνους.
Το έργο “Neighborhood Guilt” 
έχει 22 σπίτια. Ένα για κάθε θύμα 
γυναιοκτονίας στην Ελλάδα το 
2022. Κάθε σπίτι έχει σημειώ-
σεις με τα ονόματά τους, την ηλι-
κίας τους, το μέρος που βρίσκο-
νταν και την ημερομηνία θανά-
του τους.
Και τα δύο έργα δημιουργήθη-
καν με σεντόνια που μου δόθη-

καν από γυναίκες που ζουν στην 
Ελλάδα υπό την προϋπόθεση 
ότι τα έχουν χρησιμοποιήσει 
για να ξεκουράσουν τα σώματά 
τους και ότι ονειρεύονται έναν 
κόσμο στον οποίο όλοι μπορούν 
να ζουν με ασφάλεια και οι δημι-
ουργοί μπορούν να εκφράσουν 
ελεύθερα τους εαυτούς τους και 
την εποχή τους χωρίς λογοκρι-
σία.
Η στήριξή σας μας φέρνει πιο 
κον τά και σε ένα καλύτερο 
αύριο».

Α
υξάνονται, σταδιακά, από τον Α-
πρίλιο του 2025, οι τιμές εισόδου 
σε 350 αρχαιολογικούς χώρους, 
μνημεία και μουσεία της χώρας ε-

νώ από τον Απρίλιο του 2024 θα ξεκινήσουν 
και οι αλλαγές σε κάποιες πτυχές της ισχύ-
ουσας τιμολογιακής πολιτικής. 
Η νέα πολιτ ική θα εφαρμοστεί σε δύο 
φάσεις. Συγκεκριμένα από την 1η Απριλίου 
του 2024 καταργούνται τα ενιαία εισιτήρια 
εισόδου σε παραπάνω του ενός Αρχαιο-
λογικών Χώρων ή Μουσείων, όπου εφαρ-
μόζεται εξ ολοκλήρου ή εν μέρει ηλεκτρο-
νικό εισιτήριο και συνδέονται με Μουσεί-
α-ΝΠΔΔ ενώ θα εφαρμόζεται νέα υπηρεσία 
Εξατομικευμένης Επίσκεψης στον Αρχαιο-
λογικό Χώρο της Ακρόπολης των Αθηνών, 
εκτός ωραρίου λειτουργίας του χώρου με 
υψηλό αντίτιμο εισιτηρίου. Η επίσκεψη 
αφορά σε ομάδες των 5 ατόμων και έως 4 
ομάδες στο δίωρο (07:00-09:00 και 20:00-
22:00), με προσφορά ειδικής ξενάγησης και 
αναμνηστικών δώρων. Η νέα αυτή υπηρε-
σία θα επεκταθεί, αργότερα, και σε άλλους 
χώρους.
Επιπλέον, από την 1η Απριλίου του 2025 θα 
γίνει εξορθολογισμός του αντιτίμου εισιτη-

ρίων εισόδου, σύμφωνα με κατάταξη των 
Αρχαιολογικών Χώρων, των Μνημείων και 
των Μουσείων σε πέντε κατηγορίες με βάση 
την επισκεψιμότητα, ενίοτε τη σημασία τους 
στην εκάστοτε περιοχή και το ισχύον εισιτή-
ριο εισόδου.
Πιο συγκεκριμένα για το εισιτήριο για την 
Ακρόπολη θα αυξηθεί από τα 20,00€ στα 
30,00€ για ολόκληρο το έτος. Η είσοδος για 
αρχαιολογικούς χώρους και μουσεία ετή-
σιας επισκεψιμότητας άνω των 200.000 ατό-
μων θα κοστίζει 20,00€, από 75.000 έως 
200.000 ατόμων 15,00€, από 15.000 έως 
75.000 10,00€ και κάτω των 15.000 ατόμων 
5,00€. Όσο για τα μουσεία που λειτουργούν 
ως Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, 
δηλαδή το Μουσείο της Ακρόπολης , το 
Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο, το Αρχαιο-
λογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, το Αρχαι-
ολογικό Μουσείο Ηρακλείου, το Βυζαντινό 
και Χριστιανικό Μουσείο και το Μουσείο 
Βυζαντινού Πολιτισμού της Θεσσαλονίκης 
θα διαμορφώνουν με δική τους πρωτοβου-
λία την τιμολογιακή πολιτική τους.
Παράλληλα, καταργείται η διαφορετική 
τιμολόγηση της θερινής και της χειμερι-
νής περιόδου με μία ίδια τιμή εισόδου ανά 

κατηγορία σε όλη την διάρκεια του έτους, 
προστίθεται μία επιπλέον Κυριακή ελευ-
θέρας εισόδου (η τρίτη) κάθε μήνα κατά 
την χειμερινή περίοδο (1η Νοεμβρίου-31η 
Μαρτίου), καταργούνται τα ενιαία και τα 
κοινά εισιτήρια σε όλους τους αρχαιολογι-
κούς χώρου πλην Aρχαίας Ολυμπίας, Δελ-
φών, Μυκηνών και Αιγών ή όπου για λόγους 
χωροταξικούς επιβάλλεται το κοινό εισιτή-
ριο Χώρου και Μουσείου, διατηρούνται το 
μειωμένο εισιτήριο εισόδου για τα άτομα 
ηλικίας 65+ από χώρες της Ε.Ε. για το διά-
στημα από 1η Οκτωβρίου έως 31η Μαΐου, 
το δικαίωμα ελευθέρας εισόδου στα άτομα 
έως 25 ετών για τους πολίτες Ε.Ε. ενώ επε-
κτείνεται το δικαίωμα ελευθέρας εισόδου 
για πολίτες εκτός Ε.Ε. έως την ηλικία των 18 
ετών, αντί της ηλικίας έως πέντε ετών που 
ισχύει σήμερα. Δικαίωμα ελευθέρας εισό-
δου θα συνεχίσουν να έχουν τα ΑμεΑ και 
οι κατηγορίες ατόμων που έχουν θεσπιστεί 
έως σήμερα για λόγους κοινωνικούς ή ιδι-
ότητας ενώ προβλέπεται η έκδοση Κάρτας 
Πολιτισμού (Culture Gard) για τις κατηγορίες 
που έχουν θεσμοθετηθεί και θα εκδίδεται 
μέσω της εφαρμογής του gov.gr ή των ΚΕΠ 
για ημεδαπούς φορολογούμενους.

Ελένη Γλύκατζη-
Αρβελέρ: Είμαι 
σίγουρη, στη 
Βεργίνα δεν είναι 
θαμμένος ο Φίλιππος 
Β’ αλλά ο Μέγας 
Αλέξανδρος

Σίγουρη ότι στον τάφο στη 
Βεργίνα δεν είναι θαμμένος 
ο Φίλιππος Β΄ αλλά ο Μέγας 

Αλέξανδρος εμφανίζεται με νέα 
συνέντευξή της η βυζαντινολόγος, 
Ελένη Γλύκατζη-Αρβελέρ, απέ-
ναντι στην κρατούσα άποψη των 
Ελλήνων Αρχαιολόγων που επί 
μακρόν ερευνούν την περιοχή.
Μιλώντας στα Τετράδια Πολιτι-
σμού λέει χαρακτηριστικά ότι ο 
ισχυρισμός της αυτός «είναι το 
μόνο πραγματικό, μεγάλο πράγμα 
που έχω κάνει. Τόσο σίγουρη 
είμαι» και παραθέτει έξι επιχεί-
ρηματα για να υπερασπιστεί τον 
ισχυρισμό της
α) το ελαφαντοστέινο ομοίωμα 
του Αλέξανδρου,
β) την παράσταση στη ζωφόρο 
που δείχνει μια δράση η οποία για 
να αποτυπωθεί έπρεπε προηγου-
μένως να έχει συμβεί,
γ) την αρχική επιθυμία του Μακε-
δόνα να ταφεί στον τόπο του,
δ) το χρονικό κενό από την ταφή 
στο σημείο που ξέρουμε, μέχρι να 
κατασκευαστεί το μαυσωλείο,
ε) το ύψος του νεκρού που, όπως 
λέει, πως δεν μοιάζει με του 
πατέρα, αλλά περισσότερο με του 
ίδιου του Αλέξανδρου.
στ) τον χουντίτη, ένα ορυκτό της 
Αιγύπτου που βρέθηκε στον τάφο.
Με μια θεωρία την οποία έχει δια-
τυπώσει κι άλλες φορές κατά το 
παρελθόν, τόσο προφορικά όσο 
και γραπτώς μέσα από το βιβλίο 
της «Ο Μέγας Αλέξανδρος των 
Βυζαντινών - Που είναι θαμμέ-
νος ο Μέγας Αλέξανδρος;». Η 
97χρονη βυζαντινολόγος ιστορι-
κός επανέλαβε την εκτίμησή της ότι 
ο Τάφος ΙΙ της Βεργίνας δεν ανήκει 
στον Φίλιππο Β’, όπως αποκάλυψε 
μετά από πολλά χρόνια ερευνών 
ο κορυφαίος αρχαιολόγος Μανό-
λης Ανδρόνικος αλλά στον γιο 
του, Μεγάλο Αλέξανδρο το τελικό 
σημείο ταφής του οποίου παρα-
μένει ένα μεγάλο, άλυτο μυστή-
ριο για την παγκόσμια ιστορική και 
αρχαιολογική κοινότητα.

Κατέβηκε η σημαία της Γεωργίας Λαλέ από το το Προξενείο 
της Ν. Υόρκης - Η πρώτη αντίδραση της

Εισιτήρια αρχαιολογικών χώρων - μουσείων: Αυξάνονται οι τιμές τους 
αλλά και οι ημέρες ελεύθερης εισόδου
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SPORTSNEWS
ΝΕΑ
ΘΕΜΑΤΑ
ΑΓΩΝΕΣ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Έ
νας απολαυστικός ΠΑΟΚ ο οποίος παρέδωσε 
μαθήματα ποδοσφαίρου επικράτησε 6-0 της 
Κηφισιάς στην Καισαριαννή με τους παίκτες 
του Λουτσέσκου να αποδίδουν Total Football 

σε αρκετές στιγμές της αναμέτρησης και να έχουν έξι 
διαφορετικούς σκόρερ στη μεγαλύτερη φετινή νίκη 
στη Stoiximan Super League.
Η ομάδα του Ραζβάν Λουτσέσκου βρέθηκε ξανά στην 
κορυφή της βαθμολογίας, πάνω από τον Παναθηναϊκό 
και θα κλείσει το 2023 ως πρωτοπόρος και με την εικόνα 
του μέσα στον αγωνιστικό χώρο να ξεχωρίζει.
Οι φιλοξενούμενοι ήταν καλύτεροι από το πρώτο έως 
το τελευταίο λεπτό του αγώνα, δεν άφησαν περιθώ-
ρια αντίδρασης στον αντίπαλο τους που παρατάχθηκε 
να παίξει... ανοιχτά τον ΠΑΟΚ, έκανε φάσεις, αλλά ίσως 
αυτό ήταν το μεγαλύτερο λάθος της Κηφισιάς καθώς ο 
Δικέφαλος βρήκε χώρους και με τρία γκολ σε κάθε ημί-
χρονο έφτασε σε μια ευρεία επικράτηση.
Ο ΠΑΟΚ βρήκε ξανά δίχτυα με τους συνήθης σκό-
ρερ του τη φετινή σεζόν, Κωνστανέλια, Ντεσπόντοφ, 
Μπράντον Τόμας, Μουργκ και Οζντόεφ και είδε και 
τον Τσιγγάρα να πετυχαίνει το πρώτο του τέρμα για 
να κλείσει το χορό των τερμάτων ενώ την ίδια ώρα 
είδε δύο γκολ να ακυρώνονται σωστά ως οφσάιντ 
και είχε και άλλες τελικές για να πετύχει και άλλα 
γκολ.
Οι φιλοξενούμενοι πήραν προβάδισμα αρκετά νωρίς 
στην αναμέτρηση, στο 13’, όταν ο Μουργκ έδωσε 
στον Κωνσταντέλια, αυτός μπήκε στην περιοχή, επι-
χείρησε το πλασέ, η μπάλα βρήκε στον Βαφέα άλλαξε 
πορεία και κατέληξε στα δίχτυα του Αναγνωστόπου-
λου.
Η Κηφισιά είχε δύο εξαιρετικές στιγμές με τους Οζέ-
γκοβιτς και Λαντρ να βρει το γκολ της ισοφάρισης 
αλλά αυτό δεν ήρθε. Αντίθετα στο 28’ ο Ντεσπόντοφ 
έκανε την κάθετη πάσα στον Μπράντον Τόμας που 
βγήκε τετ α τετ, πλάσαρε ψύχραιμα και έκανε δύο τα 
τέρματα του ΠΑΟΚ.
Έξι λεπτά αργότερα η ομάδα του Λουτσέσκου βρήκε 

δίχτυα ξανά. Ο «Ντέλιας» ήταν αυτός που με ωραία 
μπαλιά βρήκε τον Ντεσπόντοφ μέσα στην περιοχή 
και αυτός «τσίμπησε» τη μπάλα πάνω από τον Ανα-
γνωστόπουλο.
Ο ΠΑΟΚ δεν έριξε ρυθμούς ούτε στο δεύτερο 
45λεπτο. Στο 52’ με τους παίκτες του Λουτσέσκου 
να αλλάζουν τη μπάλα αρκετά γρήγορα από την 
άμυνα στην επίθεση έφτασε σε θέση για γκολ με τον 
Μουργκ, να κάνει την προσποίηση και το σουτ για το 
4-0 του Δικεφάλου επί της Κηφισιάς.
Οι φιλοξενούμενοι σκόραραν για πέμπτη φορά μετά 
την εκτέλεση ενός κόρνερ του Ντεσπόντοφ ο οποίος 
είδε την κίνηση του Οζντόεφ, του έστειλε συστημένη 
τη μπάλα και ο έμπειρος μέσος με κεφαλιά νίκησε τον 
Αναγνωστόπουλο.Το 6-0 που ήταν και το τελικό σκορ 
της αναμέτρησης διαμόρφωσε ο Τσιγγάρας στο 80’ 
σε μια φάση όπου ο Σάστρε βρέθηκε σε θέση βολής, 
επιχείρησε το σουτ, ο Αναγνωστόπουλος έκοψε την 
πορεία της μπάλας, ο Γκόμπελιτς την πρόλαβε πριν 
περάσει τη γραμμή αλλά ο Τσιγγάρας είχε ακολουθή-
σει τη φάση και πέτυχε το έκτο γκολ του ΠΑΟΚ.

Έξι αλλαγές στο αρχικό σχήμα ο Λουτσέ-
σκου
Ο ΠΑΟΚ κατέβηκε στον αγωνιστικό χώρο με έξι 
αλλαγές στο αρχικό του σχήμα σε σχέση με το ματς 
στην Τρίπολη. Οι Σάστρε, Τροστ-Εκόνγκ, Μιχαηλίδης, 
Ράφα Σοάρες, Μεϊτέ και Μπράντον Τόμας επέστρε-
ψαν στην ενδεκάδα αντί των Βιεϊρίνια, Κεντζιόρα, 
Κουλιεράκη, Μπάμπα, Σβαμπ και Σαμάτα.
Κάτω από τα γκολπόστ ήταν ο Κοτάρσκι με τον 
Σάστρε να παίζει στο δεξί άκρο και τον Ράφα Σοά-
ρες να αγωνίζεται στο αριστερό ενώ το δίδυμο στο 
κέντρο της άμυνας ήταν οι Τροστ-Εκόνγκ και Μιχα-
ηλίδης. Στη μεσαία γραμμή έπαιξαν ως δίδυμο οι 
Μεϊτέ και Οζντόεφ με τον Μουργκ να παίζει στο 
«10» έχοντας στα δεξιά τον Ντεσπόντοφ και τα αρι-
στερά τον Κωνσταντέλια ενώ στην κορυφή βρέθηκε 
ο Μπράντον Τόμας.

Μαθήματα ποδοσφαίρου παρέδωσε ο ΠΑΟΚ στην Καισαριαννή επικρατώντας 6-0 της Κηφισιάς 
με έξι διαφορετικούς σκόρερ και ηγέτες τους Ντεσπόντοφ - Κωνσταντέλια. Ο Δικέφαλος πέτυχε τη 
μεγαλύτερη νίκη στο πρωτάθλημα και επέστρεψε ξανά στην κορυφή της Stoiximan Super League.

Κηφισιά - ΠΑΟΚ 0-6: Total Κηφισιά - ΠΑΟΚ 0-6: Total 
Football με έξι διαφορετικούς Football με έξι διαφορετικούς 
σκόρερ και ξανά στην κορυφήσκόρερ και ξανά στην κορυφή

Ατρόμητος - Ολυμπιακός 0-0:
Δεν πέρασε το μπλόκο στο 
Περιστέρι και έχασε έδαφος

O Oλυμπιακός έχασε έδαφος στο κυνήγι για την κορυφή, με 
τους ερυθρόλευκους να έρχονται ισόπαλοι 0-0 με τον Ατρό-
μητο για την 15η αγωνιστική της Stoiximan Super League. Οι 
Πειραιώτες τις περισσότερες ευκαιρίες, άντεξαν οι Περιστε-
ριώτες.
O Oλυμπιακός δεν μπόρεσε να συνεχίσει με νίκες. Οι ερυ-

θρόλευκοι κόλλησαν στο Περιστέρι και έμεινα ισόπαλοι 0-0 με τον 
Ατρόμητο για την 15η αγωνιστική της Stoiximan Super League.
Οι ερυθρόλευκοι είχαν την κατοχή της μπάλας, όπως και τις περισσό-
τερες ευκαιρίες, ωστόσο δεν κατάφεραν να βρουν τον δρόμο προς 
τα δίχτυα, με τον Ατρόμητο να αντέχει και να κρατάει το μηδέν. Δύο 
δοκάρια είχαν οι Πειραιώτες, ενώ ένα είχαν οι γηπεδούχοι στις ελά-
χιστες στιγμές τους στο παιχνίδι.
Στη βαθμολογία, ο Ολυμπιακός έχασε έδαφος, καθώς είναι στους 
32 πόντους στο -3 από την κορυφή. Στην 8η θέση με 16 βαθμούς ο 
Ατρόμητος.
Από τα πρώτα λεπτά ο Ολυμπιακός ήταν εκείνος που είχε την κατοχή 
της μπάλας. Μόλις στο 5ο λεπτό ο Ποντένσε πήρε την μπάλα δεξιά 
της περιοχής, έκανε το γύρισμα, σούταρε, η μπάλα χτύπησε σε 
σώματα και η άμυνα των γηπεδούχων καθάρισε. Στο 14’ οι ερυθρό-
λευκοι απείλησαν ξανά με κεφαλιά του Μπρίνιτς, όμως δεν βρήκε 
στόχο.
Ο Ολυμπιακός συνέχιζε να έχει την κατοχή, να κυκλοφορεί και να 
προσπαθεί να βρει το ρήγμα στην άμυνα του Ατρομήτου από τις 
πτέρυγες. Στο 25’ ο Αγιούμπ Ελ Κααμπί πήρε την κεφαλιά μέσα στην 
περιοχή, αλλά έστειλε την μπάλα ψηλά άουτ. Η καλύτερη στιγμή 
των γηπεδούχων στο πρώτο μέρος καταγράφηκε στο 27’ με άστοχη 
κεφαλιά του Γιουμπιτάνα.
Ο Καρβαλιάλ προσπαθώντας να τονώσει την ομάδα του μεσοεπιθε-
τικά έφερε τον Ποντένσε πίσω από τον Ελ Κααμπί, με τον Μασούρα 
να παίζει στα δεξιά. Ο Ολυμπιακός ολοκλήρωσε το πρώτο μέρος με 
δέκα τελικές, αλλά χωρίς να έχει καταφέρει να βρει τον δρόμο προς 
τα δίχτυα.
Στο δεύτερο μέρος, ο Καρβαλιάλ αντικατέστησε τον Μπρίνιτς με 
τον Γιόβετιτς, ώστε να κάνει πιο επιθετική την ομάδα του. Στο 48’ ο 
Μαυροβούνιος απείλησε με σουτ εκτός περιοχής. Οι Περιστεριώτες 
είχαν μεγάλη ευκαιρία για γκολ στο 53’. Ο Γιουμπιτάνα έκανε το γύρι-
σμα από τα δεξιά, ο Βαλένσια σούταρε από κοντά, ο Πασχαλάκης 
βρήκε την μπάλα, η οποία χτύπησε στο οριζόντιο δοκάρι.
Ο Ολυμπιακός είχε την κατοχή, όμως εξακολουθούσε να δυσκολεύεται 
να βρει λύση μπροστά από την άμυνα του Ατρομήτου. Οι ερυθρόλευκοι 
είχαν τελικές με τον Γιόβετιτς στο 58’ και στο 60’, με τον Ροντινέι να βρί-
σκει το δοκάρι, έπειτα από σέντρα-σουτ από τα δεξιά, με τον Τσιντώτα 
να έχει τον έλεγχο.
Στο 69’ ο Γιόβετιτς έκανε την κάθετη πάσα στον Ελ Κααμπί, ο οποίος 
σούταρε από δύσκοληγωνία αριστερά της περιοχής, αλλά απέκρουσε ο 
Τσιντώτας. Ο Ολυμπιακός είχε νέο δοκάρι στο 75ο λεπτό, με την κεφα-
λιά του Ρέτσου μετά από εκτέλεση κόρνερ να σταματάει στην οριζόντια 
δοκό.
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Η ΑΕΚ είχε στα χέρια της το τρίποντο 
κόντρα στον Πανσερραϊκό, όμως οι 
γηπεδούχοι ισοφάρισαν στο 90+4’ 
με τον Θυμιάνη και πήραν τεράστιο 
βαθμό στο γήπεδό τους. Ρότα και 
Γκαρσία πέτυχαν τα γκολ για την 
Ένωση, ο αρχηγός των Σερραίων

Η 
ΑΕΚ δεν τα κατάφερε να πάρει 
το τρίποντο στις Σέρρες, καθώς 
ο Πανσερραϊκός που έπαιζε με 
δέκα παίκτες πήρε τον βαθμό 

στο φινάλε με τον Θυμιάνη στο 90+4’. Η 
Ένωση προηγήθηκε με τον Ρότα στο 16’, ο 
ίδιος παίκτης ισοφάρισε στο 39’ και ο Λι-
βάι Γκαρσία έκανε το 2-1 στο 45’.

Ο Λιβάι Γκαρσία της έδωσε 
προβάδισμα πριν από 
την εκπνοή
Το πρώτο μέρος ξεκίνησε 
με την ΑΕΚ να έχει την 
μπάλα στα πόδια της 
και τον Πανσερραϊκό 
να περιμένει, θέλο-
ντας να χτυπήσει την 
Ένωση στην αντεπί-
θεση.
Οι γηπεδούχοι απεί-
λησαν πρώτοι με το 
σουτ του Χατζηστρα-
βού στο 5’, το οποίο 
πέρασε λίγο άουτ. Αντί-
θετα η ΑΕΚ απείλησε για 
πρώτη φορά στο 9’ με το 
σουτ του Λιβάι Γκαρσία, το 
οποίο πέρασε άουτ.
Αντίθετα στο 16’ η Ένωση βρήκε το γκολ 
με τον Ρότα στο 16’, ο οποίος σκόραρε 
με το στήθος, μπαίνοντας με την μπάλα 
στα δίχτυα. Ακολούθως οι κιτρινόμαυ-
ροι είχαν δύο τελικές με τον Τσούμπερ, 
ο οποίος για λίγο δεν μπόρεσε να σκο-
ράρει.
Ο Άλεξιτς απείλησε για πρώτη φορά στο 
26’ με ένα σουτ από το ύψος της περι-
οχής, αλλά ο Αθανασιάδης έπεσε στη 
γωνιά του και απομάκρυνε. Στο 33’ ο 
Θυμιάνης κλώτσησε στο κεφάλι τον Λιβάι 
Γκαρσία, όταν ύψωσε το πόδι του και είδε 
κίτρινη κάρτα, με τον πάγκο να διαμαρτύ-

ρεται έντονα για κόκκινη.
Έξι λεπτά μετά ο ίδιος παίκτης σκόραρε 
και ισοφάρισε για τον Πανσερραϊκό με 
το κεφάλι του, όμως η ΑΕΚ πριν από την 
εκπνοή του πρώτου μέρους έκανε το 2-1 
χάρη στο γκολ που πέτυχε ο Λιβάι Γκαρ-
σία.

Ο Πανσερραϊκός έμεινε με παί-
κτη λιγότερο στο 64’, αλλά ισο-
φάρισε στο 90+4’
Το πρώτο μέρος ξεκίνησε με αργό ρυθμό, 
καθώς η πρώτη τελική ήταν στο 55’. Μετά 
από λάθος του Βίντα ο Μούργος έκανε 
το σουτ, αλλά ο Αθανασιάδης ήλεγξε την 
πορεία της μπάλας.
Τρία λεπτά μετά ο Ουεντραόγκο έκανε 

το σουτ από μακριά, αλλά ο Αθα-
νασιάδης μπλόκαρε. Η πρώτη 

τελική της Ένωσης στο δεύ-
τερο λεπτό ήταν στο 61ο 

λεπτό. Ο Τσούμπερ έκανε 
το σουτ μέσα από την 
περιοχή, αλλά ο Κατσί-
κας με ωραία επέμ-
βαση τον σταμάτησε.
Ακολούθως η Ένωση 
απείλησε με το σουτ 
του Ρότα μέσα από την 
περιοχή, έπειτα από 
ωραία ανάπτυξη της 

μπάλας. αλλά η μπάλα 
πέρασε άουτ. Λίγα δευ-

τερόλεπτα μετά ο Πανσερ-
ραϊκός έμεινε με δέκα παί-

κτες λόγω της αποβολής του 
Μπέργκστρεμ.

Μετά την αποβολή ο ρυθμός του αγώνα 
έπεσε, αλλά το φινάλε ήταν συγκλονι-
στικό. Η ΑΕΚ έχασε την ευκαιρία να κλει-
δώσει το τρίποντο σε δύο περιπτώσεις. 
Αρχικά στο 90’ ο Ελίασον από κοντά δεν 
έκανε ούτε πάσα ούτε σουτ. Στο φινάλε 
ο Ζίνι με κεφαλιά έστειλε την μπάλα στο 
δοκάρι.
Στο τελευταίο λεπτό ο Ματίας Τομάς με 
σουτάρα μέσα στην περιοχή έστειλε 
την μπάλα στο δοκάρι. Στην εξέλιξη της 
φάσης ο Αθανασιάδης έκανε τεράστιο 
λάθος και ο Θυμιάνης από κοντά έστειλε 
την μπάλα στα δίχτυα.

Ό
πως και κόντρα στον Ατρόμη-
το έτσι και στην αναμέτρηση με 
το Βόλο ο Παναθηναϊκός μπήκε 
νωθρά στο ματς και αυτό έδωσε 

τη δυνατότητα στο Βόλο να πάρει τη μπάλα 
στα πόδια του, να κάνει παιχνίδι και να κυ-
κλοφορεί με άνεση τη μπάλα.

Νωθρός στην αρχή, ανέβηκε με-
τά το 15’
Το τριφύλλι ανέβηκε μετά το πρώτο 15, 
πήρε μέτρα προς την περιοχή του Βόλου, 
απείλησε και κατάφερε να φτιάξει φάσεις 
μπροστά από την εστία του Κότσιτς, όχι 
όμως και να σκοράρει.
Η πρώτη καλή στιγμή για τους πράσινους 
ήρθε στο 15’ όταν ο Μλαντένοβιτς έκανε 
ωραία κίνηση από τα αριστερά, ξεπέρασε 
τον Άλχο και έκανε το σουτ με τον Κόστιτς 
να απομακρύνει τη μπάλα. Ένα λεπτό 
αργότερα το σουτ του Μαντσίνι έφυγε 
αρκετά έξω.
Στο 23’ ο Παναθηναϊκός έφυγε ωραία στην 
αντεπίθεση από τα αριστερά με τον Ιωαν-
νίδη. Αυτός είδε στην άλλη άκρη τον Παλά-
σιος, του έκανε την παράλληλη μπαλιά, 
αλλά ο Μύγας κατάφερε να κάνει επαφή με 
τη μπάλα προ του Αργεντινού ο οποίος δεν 
μπόρεσε να την πετύχει και να την στείλει 
στα δίχτυα. Στο 31’ ο Αράο μέσα στην περι-
οχή έδωσε στον Ιωαννίδη που έκανε το 
σουτ από το ύψος του πέναλτι αλλά έστειλε 
τη μπάλα άουτ.
Η τελευταία καλή στιγμή του αγώνα ήρθε 
στο τρίτο λεπτό των καθυστερήσεων όταν 
ο Ιωαννίδης από τα αριστερά έκανε την 
ωραία ενέργεια, μπήκε στην περιοχή από 
τη μικρή περιοχή και πλάγια με τη μπάλα 
να φεύγει αρκετά ψηλά.

Ανέβασε τον Βιλένα πιο ψηλά
Το δεύτερο μέρος ξεκίνησε χωρίς αλλα-
γές για τις δύο ομάδες αναφορικά με τα 
πρόσωπα. Σε διάταξη όμως ο Γιοβάνο-
βιτς έφερε τον Βιλένα πιο ψηλά, κοντά στον 
Μπερνάρ με αποτέλεσμα ο Παναθηναϊκός 
να έχει έναν ακόμη παίκτη να πατάει περι-
οχή και να απειλεί.
Το τριφύλλι ήταν καλύτερο αλλά και πάλι 
χωρίς ουσία. Με τη συμπλήρωση 62’ 
λεπτών αγώνα ο Σέρβος τεχνικός προχώ-
ρησε σε διπλή αλλαγή με την παρουσία 
των Ζέκα και Γερεμέγεφ στο ματς. Ο διε-

θνής μέσος μπήκε αντί του Πέρεθ με τον 
Σουηδό φορ να μπαίνει αντί του Μαντσίνι 
που είχε κάποιες ενοχλήσεις.
Ο Γερεμέγεφ έπαιξε ως σέντερ φορ με τον 
Ιωαννίδη να παίζει πίσω του σε έναν πιο 
ελεύθερο ρόλο που τον έχουμε δει και 
σε άλλα παιχνίδια. Την ίδια ώρα ο Βόλος 
έκανε και αυτός αναγκαστική αλλαγή με 
τον Μεταξά να μπαίνει αντί του Τσοκάνη 
που έως εκείνο το σημείο ήταν ο καλύτε-
ρος των γηπεδούχων.

Ο Γερεμέγεφ είχε τις λύσεις
Με την είσοδο του ο Γερεμέγεφ, ο οποίος 
έως τώρα είχε δύο γκολ σε δύο εμφανί-
σεις, κατάφερε να λύσει τον «γόρδιο 
δεσμό». 
Στο 64’ ο Ιωαννίδης έκανε την κίνηση και 
την πάσα προς τον Σουηδό φορ που την 
κατέβασε, βγήκε τετ α τετ και με δεύτερη 
επαφή την έστειλε στα δίχτυα για να δώσει 
προβάδισμα στον Παναθηναϊκό.
Δύο λεπτά αργότερα. Σε εκτέλεση φάουλ 
του Μπερνάρ από τα δεξιά ο Αράο πήρε 
την κεφαλιά στο πρώτο δοκάρι και νίκησε 
για δεύτερη φορά τον Κόστιτς για να 
δώσει προβάδισμα δύο τερμάτων στο τρι-
φύλλι.
Ο Παναθηναϊκός απείλησε ξανά στο 68’ 
με τον Βιλένα να γίνεται κάτοχος της μπά-
λας, αυτός πήρε τα μέτρα, έκανε το σουτ το 
οποίο ήταν άστοχο.
Στο 72’ της αναμέτρησης ο Γερεμέγεφ έγινε 
αποδέκτης μιας ωραίας πάσας από τον 
Κώτσιρα μέσα στην περιοχή. 
Ο Σουηδός φορ είδε τη μπάλα ψηλά, αλλά 
έκανε το ανάποδο ψαλίδι, η μπάλα βρήκε 
σε έναν αμυντικό του Βόλου και κατέληξε 
στα δίχτυα για το 3-0 του τριφυλλιού και 
κάπου εκεί το ματς ολοκληρώθηκε για τις 
δύο ομάδες.
Η μοναδική στιγμή του Βόλου στο δεύτερο 
μέρος ήρθε στο 74’ σε παράλληλο γύρισμα 
με τον Χουάν Γκαρσία μέσα στην περιοχή 
να κάνει το σουτ αλλά έστειλε τη μπάλα 
έξω.
Η τελευταία καλή στιγμή του αγώνα ήρθε 
στο 86’ με τον Γερεμέγεφ και πάλι πρωτα-
γωνιστή. 
Ο Παλάσιος κυνήγησε μια μπαλιά, έκανε 
το παράλληλο γύρισμα προς τον Σουηδό 
φορ που έκανε το πλασέ με τον Κόστιτς να 
διώχνει σε κόρνερ.

Πανσερραϊκός - ΑΕΚ 2-2:

Τραγικό λάθος του 
Αθανασιάδη, οι Σερραίοι 
«ξέραναν» την Ένωση στο 94’

Βόλος - Παναθηναϊκός 0-3:

Βρήκε το γιατρικό ο Γερεμέγεφ 
για το τριφύλλι
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Επόμενοι Αγώνες

Βαθμολογία SuperLeague

Αποτελέσματα

Ένας σπουδαίος Ολυμπιακός 
κατάφερε να επικρατήσει μέσα στο 
Βέλγιο της Ροζελάρε με 3-0 στην 4η 
αγωνιστική του Champions League 
και έμεινε «ζωντανός» στη μάχη για 
την 3η θέση και το εισιτήριο για το 
CEV Cup

Π
ραγματοποιώντας ίσως της κα-
λύτερη φετινή εμφάνιση, ο Ο-
λυμπιακός κατάφερε να επι-
κρατήσει μέσα στο Βέλγιο της 

Ροζελάρε με 3-0 (25-27, 21-25, 12-25) 
για την 4η αγωνιστική των ομίλων του 
Champions League και να μείνει «ζωντα-
νός» για την μάχη της 3ης θέσης που οδη-
γεί στα play-offs του CEV Cup.
Οι Πειραιώτες έφτασαν τους 3 βαθμούς, 
με τους Βέλγους να έχουν 4, ενώ στην 
κορυφή είναι η Ζιράτ με 11 και ακολου-
θεί η Ζάκσα με 6. Στα δύο τελευταία παι-
χνίδια ο Ολυμπιακός αρχικά φιλοξενεί τη 
Ζάκσα και την τελευταία αγωνιστική φιλο-
ξενείται από την Ζιράτ με την Ροζελάρε να 
παίζει εκτός με Πολωνούς και Τούρκους.
Ακόμα και με δύο ήττα αν η ομάδα του 

Ντανιέλ Κασταλένι πάρει δύο σετ στο 
Ρέντη και δύο σε Τουρκία, κάτι φυσικά 
που μόνο εύκολο δεν είναι και την ίδια 
στιγμή οι Βέλγοι δεν πάρουν πόντο, τότε 
περνάνε. Αν πάλι υπάρξει ισοβαθμία με 
την Ροζελάρε θα κριθεί αρχικά στα σετ και 
μετά στην διαφορά των πόντων.
Όσον αφορά τον αγώνα, ντέρμπι ήταν το 
πρώτο σετ, το οποίο πήρε στις λεπτομέ-
ρειες ο Ολυμπιακός. Στα υπόλοιπα δύο 
οι Πειραιώτες ήταν κυρίαρχοι φτάνοντας 
έτσι στην μεγάλη νίκη που τους ξαναφέρ-
νουν την ελπίδα για πρόκριση έστω και 
ως 3οι.
Πρώτος σκόρερ για τους θριαμβευτές 
ήταν ο Στερν με 16 πόντους και τον ακο-
λούθησαν οι Ιντάλγκο και Κουμεντάκης 
με 14 και 13 αντίστοιχα. Για τους Βέλγους 
ο Ροτί είχε 13, αλλά ήταν απελπιστικά 
μόνος
ΤΑ ΣΕΤ: 0-3 (25-27, 21-25, 12-25) σε 81’
*Οι πόντοι της Ροζελάρε προήλθαν από 2 
άσους, 35 επιθέσεις, 4 μπλοκ και 17 λάθη 
αντιπάλων ενώ οι πόντοι του Ολυμπιακού 
προήλθαν από 6 άσους, 38 επιθέσεις, 12 
μπλοκ και 21 λάθη αντιπάλων

Ροζελάρε – Ολυμπιακός 0-3: Τεράστια 
νίκη στο Βέλγιο
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Η 
αίθουσα ξιφασκίας του ΟΑΚΑ 
φιλοξένησε το Σάββατο 16/12 
τον αριθμό-ρεκόρ των 282 α-
θλητών στο πλαίσιο των ατο-

μικών αγώνων του ξίφους μονομαχίας 
στο παγκόσμιο κύπελλο νέων ανδρών 
(Κ20).
Η διοργάνωση που έφερε η Ελληνική 
ομοσπονδία ξιφασκίας στην Ελλάδα και 
τελεί υπό την αιγίδα της FIE στέφθηκε 
με μεγάλη επιτυχία. Πέρα από τους 282 
αθλητές και τις 29 ομάδες, στο ΟΑΚΑ 
βρέθηκαν τα προπονητικά επιτελεία 36 
χωρών καθώς και 37 διεθνείς διαιτη-
τές, ανάμεσά τους πέντε Έλληνες (Στάθης 
Γεροσίδερης, Ανδρέας Δουβής, Αγαπη-
τός Παπαδημητρίου, Μαρία Ρεντούμη, 
Αστέριος Τσώκας). Τους αγώνες παρα-
κολούθησε πλήθος κόσμου, ενώ ανά-
μεσά τους βρέθηκαν και πολλοί νεαροί 
ξιφομάχοι από ελληνικά σωματεία που 
«πήραν εικόνες» και φαντάστηκαν τους 
εαυτούς τους να αγωνίζονται στο μέλλον 
σε μία διοργάνωση αυτού του επιπέδου.
Μεγάλος νικητής στο ατομικό αναδεί-
χθηκε ο 19χρονος Αιγύπτιος Μοχάμεντ 
Γιασίν ο οποίος ήταν εξαρχής φαβορί ως 
Νο1 της παγκόσμιας κατάταξης. Ανέβηκε 
στο πρώτο σκαλί του βάθρου επικρα-
τώντας με 15-8 στον ημιτελικό κόντρα 
στο Γάλλο Νολάν Γουινγκερτέρ και με 
15-6 στον τελικό κόντρα στον Ιταλό 

Ματέο Γκαλάσι. Στον δεύτερο ημιτελικό 
ο Γκαλάσι είχε αφήσει εκτός τελικού με 
15-6 τον Ούγγρο Σόμα Σομόντι, το Νο3 
του κόσμου, ο οποίος ανέβηκε μαζί με 
τον Γουινγκερτέρ στο τρίτο σκαλί του 
βάθρου.
H πρώτη οκτάδα στο ατομικό των νέων 
ανδρών:
1. Μοχάμεντ Γιασίν (Αίγυπτος)
2. Ματέο Γκαλάσι (Ιταλία)
3. Νολάν Γουινγκερτέρ (Γαλλία)
Τ3. Σόμα Σομόντι (Ουγγαρία)
5. Σάμιουελ Ίμρεκ (ΗΠΑ)
6. Γκεοργκίι Τινίκοφ (Καζακστάν)
7. Τζία Χουάν Κέντον Χσου (Χονγκ Κονγκ)
8. Χένρι Λόσον (ΗΠΑ)

Ιδιαίτερα ελπιδοφόρες οι εμ-
φανίσεις των Ελλήνων
Είκοσι Έλληνες πήραν θέση στις πίστες 
του ΟΑΚΑ για να αγωνιστούν ανάμεσα 
στους κορυφαίους αθλητές του κόσμου 
στην κατηγορία νέων ανδρών. Δεκα-
τρείς από αυτούς ολοκλήρωσαν την 
προσπάθειά τους στο γύρο των πουλ, 
ενώ επτά αθλητές εξασφάλισαν την πρό-
κριση για τους αγώνες νοκ-άουτ στο 
κυρίως ταμπλό.
Στο γύρο των 256 ο Αλέξανδρος Τουρ-
μάν (ΑΟΦΙΨ Ίριδα) ηττήθηκε με 15-10 
από τον Ρουμάνο Μάρτον Μέζινγκερ, ο 
Κωνσταντίνος Γρηγορίου (ΑΣ Ξιφομά-

χος) ηττήθηκε με 15-3 από τον Ουκρανό 
Μαριάν Αντόν Χορέτσκι, ο Αχιλλέας 
Μαυρομάτης (ΟΞΙΦ) ηττήθηκε 15-10 
από τον Βρετανό Τρίσταν Λουμινό, ο 
Κωνσταντίνος Καραμπάσης (ΑΟ Αρί-
στων Παιανίας) ηττήθηκε 15-13 από τον 
Ρουμάνο Αντρέι Μπουργκελέα.
Από την άλλη ο Βασίλης Τσώκας (ΟΞΙΦ) 
νίκησε 15-9 τον Ρόμπιν Χε από το Χονγκ 
Κονγκ, ενώ στην ελληνική μάχη μεταξύ 
του Παναγιώτη Θεοδωρόπουλου (ΑΟ 
Αρίστων Παιανίας) και του Φώτη Μήνου 
(ΑΟ Θησέας Ηρακλείου) ο πρώτος ανα-
δείχθηκε νικητής με 15-11 και πέρασε 
στον επόμενο γύρο.
Στο γύρο των 128 ο Θεοδωρόπουλος 

σημείωσε μία ακόμα νίκη κόντρα στον 
Νορβηγό Ίνγκε Σόρουμ με 15-7 και ο 
Τσώκας νίκησε με 15-12 το Γάλλο Άινα 
Ραχαμεφί. Στη μάχη γ ια την είσοδο 
στους 32 καλύτερους ο Θεοδωρόπου-
λος λύγισε τελικά από το Γάλλο Μπα-
στιάν Αρκαμπτόντ με 15-10 και ο Τσώ-
κας λύγισε από το Γάλλο Νολάν Γουν-
γκερτέρ με 15-5. Ανάμεσα σε 282 αθλη-
τές κατέκτησαν την 55η και 57η θέση 
αντίστοιχα. Πρέπει να σημειωθεί ότι ο 
Τσώκας ανήκει ακόμα στη μικρότερη 
ηλικιακή κατηγορία, αυτή των εφήβων, 
ενώ ο Θεοδωρόπουλος βρίσκεται για 
πρώτη χρονιά στην κατηγορία των νέων 
ανδρών.

Παγκόσμιο κύπελλο: Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το Athens Cup 
στο ΟΑΚΑ
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Το πανόραμα των μικρών κατηγοριών

Διαβάστε όσα συμβαίνουν στη Super League 2, Football League και Γ’ 

Στο παρακάτω άρθρο θα διαβάζετε 
κάθε εβδομάδα τι συμβαίνει στις 
μικρές κατηγορίες του ποδοσφαίρου 
στην Ελλάδα για όλο το καλοκαίρι 
μέχρι την έναρξη της νέας σεζόν. Πάρτε 
καφέ κι απολαύστε τα ποδοσφαιρικά 
νέα! 

Ο 
Φάνης Γκέκας που ανέλαβε πρό-
σφατα την τεχνική ηγεσία του Τη-
λυκράτη έδειξε αισιόδοξος για 
τη νέα σελίδα στην καριέρα του.

Τα «ηνία» του Τηλυκράτη πήρε πρόσφατα 
ο Φάνης Γκέκας, ο οποίος μάλιστα παρου-
σιάστηκε χθες (14/12) επίσημα από την 
ομάδα της Super League 2. Ετσι επαναπα-
τρίσθηκε (σ.σ. εργάζονταν στις μικρές κατη-
γορίες της Τουρκίας) και παλαίμαχος διε-
θνής φορ θα ντεμπουτάρει στον πάγκο 
του club στο επερχόμενο ματς με το Αιγά-
λεω, ενώ μίλησε στο Metropolis για τη νέα 
σελίδα που γύρισε στην ενασχόλησή του 
με το ποδόσφαιρο. «Νομίζω ότι για εμένα 
είναι ένα σημαντικό βήμα ο Τηλυκράτης, 
για να μπορέσω να προπονήσω στο μέλλον 
μία ομάδα που θα αγωνίζεται σε μεγαλύ-
τερη κατηγορία. Είχαμε κάποια προβλήματα 
στην Τουρκία. Είμαι τυχερός που βρέθηκε ο 
Τηλυκράτης που θα αποτελέσει πλέον ένα 
σημαντικό βήμα για την καριέρα μου», σχο-
λίασε μεταξύ άλλων.
Και συνέχισε.«Στο ελληνικό ποδόσφαιρο 
γίνονται πάρα πολλά. Υπάρχουν ομάδες 
που σου δίνουν την δυνατότητα να δουλέ-
ψεις. Και ο Τηλυκράτης είναι μία από αυτές. 
Θέλω να κερδίσω εμπειρίες στην κατηγο-
ρία. Στην Τουρκία δεν ήταν χειρότερα τα 
πράγματα. Ηταν επαγγελματικά μεν αλλά 
ήταν πιο δύσκολες οι καταστάσεις».

Ηλιούπολη - Ολυμπιακός Β’ 0-1: 
Σημαντικό «διπλό» και... φρένο 
στο αήττητο σερί των γηπεδού-
χων
«Στοπ» στο σερί νικών της Ηλιούπολης 
έβαλε ο Ολυμπιακός Β’ καθώς έφυγε με 
το διπλό (0-1) και αύξησε τη διαφορά από 
την επικίνδυνη ζώνη στον Νότιο όμιλο της 
Superleague 2.
Την πρώτη ήττα μετά από τέσσερα παιχνί-
δια δέχθηκε η Ηλιούπολη (τρεις συνεχόμε-
νες νίκες με τον Σούλη Παπαδόπουλο στον 
πάγκο) καθώς ηττήθηκε με 1-0 στην έδρα 

της από τον Ολυμπιακό Β’, ο οποίος αύξησε 
τη διαφορά από την επικίνδυνη ζώνη.
Από τα πρώτα λεπτά του παιχνιδιού ο Ολυ-
μπιακός ήταν καλύτερος και έψαξε να βρει 
το γρήγορο γκολ για να αιφνιδιάσει τους 
γηπεδούχους. Κάπως έτσι στο 10ο λεπτό, ο 
Βρουσάι εκτέλεσε το φάουλ, ο Μπαγκαλιά-
νης βγήκε στην καρδιά της περιοχής και με 
προβολή έκανε το 0-1 για τους Πειραιώτες.
Μάλιστα η ομάδα του Ιμπαγάσα έφτασε 
κοντά και σε δεύτερο γκολ όταν ο Κεϊτά 
έκανε ένα μακρινό σουτ αλλά ο Περιστερί-
δης το εξουδετέρωσε εντυπωσιακά σε κόρ-
νερ. Η απάντηση από την Ηλιούπολη ήρθε 
στο 39’, όπου ο Παπαδούδης ήταν ετοι-
μοπόλεμος και εξουδετέρωσε το ωραίο 
μακρινό σουτ του Τοπάλ, διατηρώντας το 
0-1 που ήταν και το τελικό σκορ του πρώτου 
ημιχρόνου.
Στο δεύτερο μέρος, οι Πειραιώτες είχαν 
τεράστια ευκαιρία για να σφραγίσουν 
τη νίκη στο 68’ όμως ο Αργυρίου, έπειτα 
από κάθετη του Ανδρούτσου, αστόχησε 
σε τετ-α-τετ. Τελικά το 0-1 έμεινε μέχρι και 
το τελευταίο σφύριγμα, διατηρώντας την 
Ηλιούπολη στο -3 από την κορυφή και με 
παιχνίδι περισσότερο ενώ ο Ολυμπιακός Β’ 
ξέφυγε ακόμα περισσότερο από την επι-
κίνδυνη ζώνη καθώς είναι στο +6 
(επίσης με παιχνίδι περισσό-
τερο).

Καλαμάτα - Πανα-
θηναϊκός Β’ 0-0: 
Όλα στο... μηδέν
Στο... μηδέν έμειναν 
Καλαμάτα και Παναθη-
ναϊκός Β’ για τον Νότιο 
όμιλο της Superleague 2, 
με τους γηπεδούχους να 
κινδυνεύουν να χάσουν και 
άλλο έδαφος από την κορυφή.
Δύο πολύτιμους βαθμούς στην 
μάχη που δίνει για την άνοδο, έχασε η 
Καλαμάτα στο εντός έδρας παιχνίδι με τον 
Παναθηναϊκό Β’. Η «Μαύρη Θύελλα» έμεινε 
στο 0-0 με τους «πράσινους» και έφτασε 
έτσι τους 20 βαθμούς σε 12 αγώνες με την 
Athens Kallithea να έχει 23 σε 11 και τα 
Χανιά 22 σε 11. Ο Παναθηναϊκός Β’ από την 
άλλη βρίσκεται στην 9η θέση με 10.
Στα του αγώνα τα πάντα θα λέγαμε πως κρί-
θηκαν στο 20’. Συγκεκριμένα στο λεπτό 

αυτό οι γηπεδούχοι κέρδισαν πέναλτι, με 
τον Μπαράλες να εκτελεί την εσχάτη των 
ποινών, με τον Μαργκόνο να τον νικάει στην 
συνέχεια ο Αρναρέλης αστόχησε προ κενής 
εστίας. Έτσι το 0-0 έμεινε ως το τέλος, ένα 
αποτέλεσμα που σίγουρα δεν ήθελαν οι 
γηπεδούχοι.

ΑΕΚ Β’ - Αναγέννηση Καρδίτσας 
0-0: Λευκή ισοπαλία στο Σεραφεί-
δειο
Στην 5η θέση εξακολουθούν να ισοβαθ-
μούν Αναγέννηση Καρδίτσας και ΑΕΚ Β’ 
στον Βόρειο Όμιλο μετά το μεταξύ τους 0-0 
στο Σεραφείδειο.
Από έναν βαθμό μοιράστηκαν ΑΕΚ Β’ και 
Αναγέννηση Καρδίτσας μετά το ισόπαλο 
0-0 στο προπονητικό κέντρο των Σπά-
των. Οι κιτρινόμαυροι μάζεψαν ακόμα ένα 
βαθμό σε μια συγκομιδή που τους έχει βοη-
θήσει να σκαρφαλώσουν το τελευταίο διά-
στημα, ενώ η Αναγέννηση κατάφερε να στα-
θεί όρθια μετά από δύο σερί ήττες, με τις 
δύο ομάδες να ισοβαθμούν στην 5η θέση.
Μόλις στο 3’ η ΑΕΚ Β’ απείλησε όταν ο 
Κοντορουχάς έφυγε στην πλάτη της άμυνας, 
αλλά δεν κατάφερε να κρεμάσει τον Τσέλιο, 
με την Αναγέννηση να απαντά στο 19’ με 
κοντινό πλασέ του Σταμόπουλου, στο οποίο 
είπε «όχι» ο Γκίνης.
Οι κιτρινόμαυροι είχαν το πάνω χέρι, αλλά 
δεν μπορούσαν να δημιουργήσουν τις πολύ 
μεγάλες στιγμές. Με την έναρξη του δευτέ-
ρου μέρους πάντως άγγιξαν το προβάδι-
σμα. Ο Κάτσικας στο 48’ από πλάγια θέση 
προσπάθησε με όμορφη ατομική ενέργεια 
να σκοράρει, αλλά βρήκε την εξωτερική 
πλευρά των διχτύων.
Η ΑΕΚ Β’ πίεσε, προσπάθησε να βρει το 
γκολ που θα της έδινε τη νίκη, αλλά δεν τα 
κατάφερε. Ο Κάτσικας είδε το σουτ που επι-
χείρησε στο 78’ να περνάει ψηλά άουτ, ενώ 
ο Τιεΐ δύο λεπτά αργότερα είδε τον Τσέλιο 
να μπλοκάρει την κεφαλιά του. Η Ένωση 
το έψαξε ως το τέλος των καθυστερήσεων, 
με τον Ραντόνια να πιάνει την κεφαλιά μετά 
από εκτέλεση φάουλ του Ρουκουνάκη, 
χωρίς όμως να βρει εστία.

Απόλλων Πόντου - ΠΑΟΚ 
Β’ 0-1: Πέμπτη νίκη και 

ανέβηκαν στην 6η θέ-
ση οι «ασπρόμαυ-
ροι»
Πετυχαίνοντας την 5η 
του νίκη σ το φετινό 
πρωτάθλημα της Super 
League 2 ο ΠΑΟΚ Β’ 
ανέβηκε στην 6η θέση 

του Βορείου Ομίλου. Οι 
«ασπρόμαυροι» επικράτη-

σαν εκτός έδρας του Απόλ-
λωνα Πόντου με 1-0, με σκόρερ 

τον Δαρέλα στο 72’.
Με σκόρερ τον Δαρέλα στο 72’ ο ΠΑΟΚ 
επικράτησε εκτός έδρας του Απόλλωνα 
Πόντου και ανέβηκε έτσι στην 6η θέση του 
βαθμολογικού πίνακα του Βορείου Ομίλου 
της Super League 2 φτάνοντας τους 16 βαθ-
μούς. Από την άλλη οι «πόντιοι» παρέμει-
ναν στην τελευταία έχοντας μόλις 8 και τα 
πράγματα γίνονται όλο και πιο δύσκολα.
Στα του αγώνα στο πρώτο ημίχρονο δεν 
είχαμε κάποιο γκολ με τις δύο ομάδες να 

πηγαίνουν στα αποδυτήρια με το 0-0. Στο 
δεύτερο οι φιλοξενούμενοι πίεσαν περισ-
σότερο για τη νίκη, την οποία και πήραν 
με τέρμα όπως αναφέραμε και πριν του 
Δαρέλα στο 72 .́

«Πεντάρα» ο Ηρακλής, «σκαρφά-
λωσε» στα play-offs
Ο Ηρακλής επικράτησε του Μακεδονικού 
με 5-1 και βρέθηκε στην 5η θέση που οδη-
γεί στο μετέπειτα μίνι-πρωτάθλημα της ανό-
δου.
Στις θέσεις των play-offs «σκαρφάλωσε» 
ο Ηρακλής, χάρις στη σημερινή (18/12) 
του νίκη επί του Μακεδονικού με 5-1, στο 
μίνι-ντέρμπι της ημέρας.
Ο Γηραιός άνοιξε το σκορ μόλις στα 44 δευ-
τερόλεπτα της αναμέτρησης, χάρις σε μία 
«βολίδα» του Κούστα έξω από τα καρέ του 
Περντρέου, ενώ νέο του Εμπο στο 3’ σταμά-
τησε στο αριστερό κάθετο δοκάρι του αντί-
παλο πορτιέρε.
Στο 28’ υπήρξε ολιγόλεπτη διακοπή επειδή 
η βοηθός Κοτανίδου αισθάνθηκε αδιαθεσία 
και ο Ηρακλής διπλασίασε τα τέρματά του 
στο 42’ με τον Χρουσιέλ.
Λίγο πριν την ανάπαυλα (45’) ο Μπουλάτο-
βιτς μείωσε σε στατικό για τον Μακεδονικό 
σε 2-1, αλλά στο δεύτερο μισό ο Γηραιός 
κυριάρχησε και... καθάρισε το ματς.
Μόλις 25 δευτερόλεπτα μετά την επανέ-
ναρξη ο Κούστα είχε δοκάρι και λίγο αργό-
τερα (48’) ο Βιτλής «έγραψε» το 3-1 για τους 
γηπεδούχους. Αμέσως μετά (50’) ο Σπυρι-
δάκης με πολύ ωραία κούρσα εκτόξευσε 
τον δείκτη του σκορ στα επίπεδα του 4-1 και 
στο 81’ ο Ντόια των φιλοξενουμένων απώ-
λεσε την ευκαιρία της χρονιάς, όταν και πλά-
σαρε άουτ προ κενής εστίας.
ο τελικό αποτέλεσμα διαμόρφωσε ο Στοΐσε-
βιτς με κεφαλιά, στην τελευταία φάση του 
αγώνα.

Λεβαδειακός: Νέος προπονητής ο 
Σωκράτης Οφρυδόπουλος
Ο Σωκράτης Οφρυδόπουλος είναι ο νέος 
τεχνικός του Λεβαδειακού, μετά τη λύση της 
συνεργασίας με τον Νιόπλια. Ο Σωκράτης 
Οφρυδόπουλος είναι ο νέος προπονητής 
του Λεβαδειακού, με την ομάδα της Βοιω-
τίας να ανακοινώνει την επιστροφή του στον 
πάγκο της ομάδας ύστερα από 2,5 χρόνια.

Το Αιγάλεω νίκησε τον Τηλυκράτη 
στο ματς των νέων προπονητών
Το Αιγάλεω επικράτησε 1-0 του Τηλυκράτη 
στο ντεμπούτο του Παντέλη στον πάγκο 
του, ενώ οι φιλοξενούμενοι είχαν για πρώτη 
φορά τον Γκέκα στον δικό τους. ο Αιγάλεω 
ήταν ο νικητής του σημερινού (19/12) αγώνα 
των νεών προπονητών του Νοτίου Ομίλου 
της Super League 2, καθώς στο ντεμπούτο 
του Νίκου Παντέλη στον πάγκο του επικρά-
τησε 1-0 του Τηλυκράτη, ο οποίος είχε τον 
Φάνη Γκέκα για πρώτη φορά στον δικό του. 
Το μοναδικό τέρμα της αναμέτρησης σημεί-
ωσε ο Ραμίρεζ στο 46’ της αναμέτρησης, 
ενώ στο 53’ το σουτ του Βάρκα αποκρού-
στηκε από το οριζόντιο δοκάρι του Παρδα-
λού και στο «σκάσιμο» η πλευρά των γηπε-
δούχων ζήτησε γκολ, καθώς υποστήριξε 
πως η μπάλα πέρασε τη γραμμή.
Ομως ο ρέφερι και ο βοηθός είπαν «παί-
ζετε».
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Τ
ο θρίλερ στο «Στάμφορντ Μπριτζ» 
βάφτηκε μπλε. Τσέλσι και Νιούκα-
στλ πήραν μέρος σε ένα άγριο μπρα 
ντε φερ με έπαθλο μία θέση στις τέσ-

σερις κορυφαίες ομάδες του League Cup 
και μετά από ένα συναρπαστικό ματς που 
κρίθηκε στη ρωσική ρουλέτα, ήταν η ομά-
δα του Ποτσετίνο εκείνη που πανηγύρισε 
δείχνοντας μεγαλύτερη ευστοχία αλλά και 
ψυχραιμία στα φινάλε. Αυτό δεν ήρθε στην 
κανονική διάρκεια, με τις δύο ομάδες να 
έρχονται ισόπαλες 1-1. Η Νιούκαστλ προ-
ηγήθηκε στο 16ο λεπτό με όμορφο πλασέ 
του Κάλουμ Γουίλσον μετά από τραγικό λά-
θος του Μπαντιασίλ, όμως δεν μπόρεσε να 

κρατήσει το προβάδισμά της μέχρι το τελικό 
σφύριγμα παρότι έφτασε πολύ κοντά στη νί-
κη-πρόκριση. Οι Λονδρέζοι άσκησαν πίεση 
στο δεύτερο μέρος (15-4 οι τελικές, 78%-
22% η κατοχή) και χρησιμοποίησαν μάλιστα 
για πρώτη φορά τον Ενκουνκού (από τις πιο 
ακριβές μεταγραφές του καλοκαιριού που 
όμως υπέστη τραυματισμό στην αρχή της 
σεζόν), για να έρθει η φάση της λύτρωσης 
στο 92ο λεπτό. Τότε που έγινε σέντρα από τα 
δεξιά και ο Τρίπιερ έκανε άσχημο κοντρόλ, 
για να βρει την ευκαιρία ο Μούτρικ να μπει 
στην πορεία της μπάλας και να εκτελέσει τον 
Ντουμπράβκα, για να γράψει το 1-1 και να 
στείλει το ματς στα πέναλτι.

Τσέλσι - Νιούκαστλ 4-2 πεν. (1-1): Οι 
μπλε πήραν το θρίλερ και το εισιτήριο 
για τους «4» του League Cup

Ο Λουίς Ενρίκε διέψευσε την 
κόντρα με Εμπαπέ: «Είμαστε 
πολύ δεμένοι, ελπίζω να μείνει 
στην Παρί»

Ο 
Λουίς Ενρίκε θέλησε να δώσει 
μια και καλή απάντηση στις φή-
μες περί έντασης στη σχέση του 
με τον Κιλιάν Εμπαπέ, με τον Ι-

σπανό προπονητή να τονίζει πως είναι ευ-
τύχημα που τον έχει παίκτη στην Παρί και 
να εύχεται την παραμονή του στην ομάδα.
Ο Κιλιάν Εμπαπέ βομβαρδίζει τα δίχτυα των 
αντιπάλων της Παρί και τη φετινή σεζόν, αν 
και στο καλοκαίρι έφτασε κοντά στο να απο-
χωρήσει από τον σύλλογο, με τον 25χρονο 
σούπερ σταρ (κλείνει 25 χρόνια ζωής την 
Τετάρτη) να είναι το μεγάλο όπλο στην προ-
σπάθεια των Παριζιάνων να κρατήσουν τα 
σκήπτρα εντός των συνόρων και να φτά-
σουν ταυτόχρονα στην πολυπόθητη ευρω-
παϊκή κορυφή μέσω της κατάκτησης του 
Champions League. Την ίδια ώρα ωστόσο 
υπάρχουν σενάρια που θέλουν τις σχέσεις 
του Εμπαπέ με τον Λουίς Ενρίκε να μην είναι 
και οι καλύτερες δυνατές, με τον Ισπανό 
να μην επιθυμεί να «τραβήξει» περισσό-
τερο αυτό το θέμα και να ξεκαθαρίζει σε 
συνέντευξη Τύπου πως έχει την καλύτερη 
δυνατή άποψη για την αξία του δεινού επι-
θετικού.
«Είμαι πολύ δεμένος με τους παίκτες μου. 
Με τον Κιλιάν, από την αρχή ήμασταν πολύ 
δεμένοι, είναι ένας παίκτης που αστειεύε-
ται πάντα.
Είμαι πολύ ικανοποιημένος, όχι μόνο από 

τον Κιλιάν αλλά και από τους υπόλοιπους», 
δήλωσε αρχικά ο Λουίς Ενρίκε στη συνέ-
ντευξη Τύπου που έδωσε την παραμονή του 
αγώνα πρωταθλήματος με την Μετς, για να 
προσθέσει με νόημα: «Είναι 25 ετών, πάρα 
πολύ νέος, έχει την ηλικία του γιου μου. 
Εύχομαι να έχει πάρα πολλές επιτυχίες, ατο-
μικές και πάνω από όλα ομαδικές.
Ελπίζω ότι θα μείνει μαζί μας, στην Παρί, 
μπορούμε να τον βοηθήσουμε στη δια-
δρομή του. Το επίπεδό του είναι φαντα-
στικό. Ως άτομο, είναι ευκαιρία που τον έχω 
στην ομάδα, με όλα αυτά που διαθέτει. Είναι 
μεταξύ των κορυφαίων του παγκοσμίου 
ποδοσφαίρου».

European Super League: Αυτό είναι 
το νέο φορμάτ, με 64 ομάδες σε τρεις 
κατηγορίες

Γ
νωστό έγινε το ακριβές μοντέλο 
της νεοσύστατης λίγκας European 
Super League, που θέλει να φέρει 
τα πάνω-κάτω στο ποδόσφαιρο 

και να εκθρονίσει την UEFA, αναλαμβά-
νοντας η ίδια τις ευρωπαϊκές διασυλλο-
γικές διοργανώσεις. Τρεις κατηγορίες 64 
ομάδων θα περιέχει το νέο φορμάτ και 
αυτό είναι το ακριβές πλάνο.
Αλυσιδωτές αντιδράσεις έχει επιφέρει η 
απόφαση του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης το πρωί της Πέμπτης (21/12), 
μέσω της οποίας η δημιουργία της 
European Super League δεν κρίνεται ως 
παράνομη, ανοίγοντας, παράλληλα, τον 
δρόμο για τη σύσταση δικών της διορ-
γανώσεων, ανεξάρτητων από την σκέπη 
της UEFA.
Σεισμός στο ευρωπαϊκό ποδόσφαιρο 
που αλλάζει όσα γνωρίζαμε έως σήμερα. 
Το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
έκανε δεκτή την προσφυγή της Α22, που 
εκπροσωπεί τη European Super League, 
κατά του μονοπωλίου των UEFA και FIFA.
Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο αποφάσισε 
ότι UEFA και FIFA δεν πρέπει να έχουν το 
δικαίωμα να εγκρίνουν εκείνες οποιαδή-
ποτε διασυλλογική διοργάνωση. 
Σύμφωνα με την απόφαση, οι κανονι-
σμοί των UEFA/FIFA είναι αντίθετοι με την 
ευρωπαϊκή νομοθεσία.
Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι πλέον οι ομά-
δες έχουν το δικαίωμα να συμμετάσχουν 
σε οποιαδήποτε διοργάνωση, χωρίς την 
άδεια από UEFA/FIFA και χωρίς την αιγίδα 
των δύο ομοσπονδιών. Με βάση την από-
φαση, η UEFA δεν μπορεί να τιμωρήσει 
ομάδες όπως η Μπαρτσελόνα και η Ρεάλ 
που πρωτοστατούν σε αυτή την κίνηση 
σε περίπτωση που δεν συμμετέχουν στο 
Champions League.
Στη δημοσιότητα βγήκε, λοιπόν, το πλάνο 
της νέας European Super League. 
Σε αντίθεση με το αρχικό σχέδιο, το νέο 
προβλέπει τρεις κατηγορίες και όχι μία 
κλειστή λίγκα 20 μόνιμων μελών.
Το φορμάτ προβλέπει τη συμμετοχή 64 
ομάδων σε τρεις κατηγορίες:
Οι πρώτες δύο κατηγορίες θα λέγονται 
Star League και Gold League, ενώ η 3η θα 
λέγεται Blue League.
Star League και Gold League θα έχουν 
από 16 ομάδες, ενώ η Blue League θα έχει 
32. Η συμμετοχή θα εξαρτάται από την 

απόδοση των ομάδων, χωρίς εγγυημένη 
συμμετοχή για καμία ομάδα.
Κάθε χρόνο θα υπάρχουν άνοδοι και 
υποβιβασμοί ανάμεσα στις τρεις κατηγο-
ρίες
Η άνοδος στην Blue League των 32 ομά-
δων θα προκύπτει από την απόδοση των 
ομάδων στα εγχώρια πρωταθλήματα.
Οι ομάδες κάθε κατηγορίας θα χωρίζο-
νται σε ομίλους των οκτώ ομάδων και θα 
παίζουν αγώνες μέσα/έξω.
Οι δύο πρώτες κατηγορίες θα έχουν δύο 
ομίλους, η Blue League θα έχει τέσσερις. 
Κάθε ομάδα θα δίνει μίνιμουμ 14 αγώνες 
τον χρόνο.
Μετά τους ομίλους, θα ακολουθεί φάση 
νοκ-άουτ, που θα καθορίζει τους πρω-
ταθλητές κάθε κατηγορίες, καθώς και τις 
ομάδες που θα κερδίζουν την άνοδο και 
εκείνες που θα υποβιβάζονται.
Οι τέσσερις πρώτες ομάδες κάθε ομί-
λου των Star και Gold League προκρίνο-
νται στην νοκ-άουτ φάση, ενώ το ίδιο θα 
ισχύει για τους δύο πρώτους συλλόγους 
κάθε ομίλου στην Blue League. 
Οι προημιτελικοί και οι ημιτελικοί θα 
είναι διπλοί αγώνες (μέσα/έξω), ενώ ο 
τελικός κάθε κατηγορίας θα πραγματο-
ποιείται σε ουδέτερο γήπεδο.
Η τελευταία ομάδα κάθε ομίλου στις 
κατηγορίες Star και Gold League θα υπο-
βιβάζεται στην αμέσως κατώτερη, με τη 
θέση τους να παίρνουν οι φιναλίστ του 
τελικού του Gold και Blue League.
Όσον αφορά τους συλλόγους στην τρίτη 
τη τάξει κατηγορία της European Super 
League, Blue League, οι 20 από τους 
συνολικά 32, που έχουν λάβει τη χειρό-
τερη θέση στους ομίλους, θα αντικαθί-
στανται από νέες ομάδες που θα προκύ-
πτουν μέσα από την κατάταξή τους στα 
εθνικά πρωταθλήματα.
Δεν θα υπάρχει καμία αύξηση στο καλε-
ντάρι ή κάποια σύγκρουση με το πρό-
γραμμα των εγχώριων διοργανώσεων τα 
Σαββατοκύριακα.
Στην πρώτη σεζόν της διοργάνωσης, οι 
ομάδες θα επιλεγούν με διαφανή κριτή-
ρια, βάσει των επιδόσεών τους.
Θα τεθεί σε εφαρμογή ισχυρή οικονομική 
βιωσιμότητα και διαφανείς διαδικασίες 
επιβολής, ώστε να διασφαλιστούν ισό-
τιμοι όροι ανταγωνισμού ανάμεσα στις 
συμμετέχουσες ομάδες
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Με γκολ του Μπέζους και εύστοχο κτύπημα πέναλτι του 
Κακουλλή, η Ομόνοια ανέβηκε στους 32 βαθμούς και έπιασε 
τον ΑΠΟΕΛ στην 1η θέση!
Το σύνολο του Σωφρόνη Αυγουστή αν και δυσκολεύτηκε απέ-
ναντι στην Καρμιώτισσα, επικράτησε με 2-1 πετυχαίνοντας 
από ένα γκολ σε κάθε ημίχρονο. Τέταρτη σερί νίκη για την 
ομάδα της Λευκωσίας που μοιάζει να έχει μπει για τα καλά 
στις ράγες. Στάθηκε καλά στην πρωτεύουσα η ομάδα του 
Χαραλάμπους αλλά στο τέλος μίλησε η ποιότητα του «τριφυλ-
λιού».

Πλέον το «τριφύλλι» βρίσκεται στην κορυφή και περιμένει να δει τι 
θα κάνει ο ΑΠΟΕΛ απέναντι στην Πάφο, γνωρίζοντας πως στις 23 
του μήνα θα αντιμετωπίσει τους γαλαζοκίτρινους. Η Καρμιώτισσα 
που έμεινε στους 10 βαθμούς και στην 12η θέση, θα παίξει στις 22 
Δεκεμβρίου με τον Απόλλωνα.

Το ματς:
Το παιχνίδι στο πρώτο 20λεπτο δεν είχε να επιδείξει κάτι ιδιαίτερο. 
Λίγο πριν την συμπλήρωσή του όμως, ο Λοΐζου ξέφυγε από τα μαρ-
καρίσματα, έκανε το γύρισμα στο ύψος της μεγάλης περιοχής με τον 
Μπέζους να κάνει το σουτ και να νικά τον Ανέστη για το 1-0. Η Καρ-
μιώτισσα αντέδρασε και τέσσερα λεπτά μετά ο Νεοφύτου ανάγκασε 
τον Ουζόχο σε εξαιρετική επέμβαση.
Στο 26’ ο Λοΐζου άγγιξε το 2-0 όμως το σουτ που επιχείρησε από 
το ύψος της μικρής περιοχής έστειλε τη μπάλα δίπλα από το αρι-
στερό κάθετο δοκάρι του Ανέστη. Οι φιλοξενούμενοι προσπάθη-
σαν να μπουν ξανά στη διεκδίκηση του αγώνα και τα κατάφεραν στο 
38’. Από σέντρα του Λουκίλι ο Κατσαντώνης ανέβηκε πιο ψηλά απ’ 
όλους για το 1-1. Μάλιστα ο Σουκ δυο λεπτά αργότερα επιχείρησε το 
μακρινό σουτ με τη μπάλα να περνάει δίπλα από το αριστερό δοκάρι 
του Ουζόχο με το 1-1 να παραμένει στο 1ο 45λεπτο.
Με την έναρξη της επανάληψης και χωρίς κάποια εκ των δύο ομά-
δων να κάνει αλλαγή, βρήκε την Ομόνοια πιο διεκδικητική. Στο 55’ 
χάθηκε καλή προϋπόθεση από γύρισμα του Κακουλλή που έδιωξε 
ο Μαλόνε και δύο λεπτά μετά κέρδισε πέναλτι για χέρι του Σουκ. 
Την εκτέλεση ανέλαβε ο Κακουλλής που έστειλε τη μπάλα στην 
αριστερή γωνία για το 2-1. Η Καρμιώτισσα φάνηκε να ξεμένει από 
δυνάμεις με την Ομόνοια να διαχειρίζεται το υπέρ της αποτέλεσμα. 
Μάλιστα μπορούσε να σκοράρει και τρίτο γκολ, με τον Σίμιτς να 
χάνει τη καλύτερη στιγμή στο 78’.
Διαβάστε παρακάτω όλα όσα είπε ο Μιγκέλ Μπεντόγια -βοηθός του 
Αυγουστή- μετά τη νίκη της Ομόνοιας με 2-1 επί της Καρμιώτισσας:
«Σημαντική τρεις βαθμοί. Αρχίσαμε πολύ καλά, δίκαια προηγηθή-
καμε. Από το 30’ έως και το 45’ δεν ήμασταν καλοί. Έλεγξε το παι-
χνίδι ο αντίπαλος. Στο β’ ημίχρονο η ομάδα ήταν καλή, πήρε τη νίκη 
με τη βοήθεια του κόσμου. Κοιτάμε μπροστά.
Σημαντική νίκη. Δεν ήταν εύκολο. Είδαμε και στον α’ γύρο στο 
μεταξύ μας, κέρδισε και τον Άρη και την Πάφο. Πρέπει να κερδί-
ζουμε για να είμαστε στην 1η θέση στο τέλος του πρωταθλήματος. 
Πρέπει να βάζουμε πίεση στις προπονήσεις.
Αυτές οι δύο ομάδες (σ.σ. Ομόνοια και ΑΠΟΕΛ) θα μονομαχήσουν 
για την 1η θέση. Είμαστε η καλύτερη επίθεση, έχουν την καλύτερη 
άμυνα. Υπάρχουν τα στοιχεία για να γίνει ένα σπουδαίο ντέρμπι».

Ο ΑΠΟΕΛ πήρε πολύτιμη νίκη με 0-1 επί της 
Πάφου στο «Στέλιος Κυριακίδης» για την 
15η αγωνιστική του πρωταθλήματος Cyta 
2023/24.

Τ
ο μοναδικό τέρμα της αναμέτρησης σημείω-
σε ο Τσεμπάκ στο 54’ και έτσι χάρισε το σπου-
δαίο διπλό στην ομάδα του, η οποία επιστρέ-
φει πλέον στην μοναξιά της κορυφής με 35 

βαθμούς. Στους 29 βαθμούς και την 4η θέση παρα-
μένει η Πάφος η οποία δέχεται δεύτερη συνεχόμε-
νη ήττα.

Το ματς:
Το πρώτο ημίχρονο στο μεγαλύτερο μέρος του δεν 
είχε καλό ρυθμό, ειδικά στο πρώτο εικοσάλεπτο, με 
τις δύο ομάδες να περιορίζονται κυρίως σε παιχνίδι 
αλληλο-εξουδετέρωσης, ενώ δε βοήθησαν ούτε οι 
αρκετές διακοπές για να πάρει έναν πιο γρήγορο 
ρυθμό η αναμέτρηση.
Μετά το 30’ ο ΑΠΟΕΛ έκανε την πρώτη 
απόπειρα να απειλήσει, με τον Βιτάλ  
να κάνει το γύρισμα στην περι-
οχή, η μπάλα έφτασε στον Ντον-
γκαλά ο οποίος την άφησε να 
περάσει, ενώ βρισκόταν σε 
καλή θέση και θα μπορούσε 
να είχε τελειώσει τη φάση.
Δύο λεπτά αργότερα και πάλι 
οι γαλαζοκίτρινοι είχαν την 
ευκαιρία να γίνουν επικίνδυ-
νοι, με τον Ντάλσιο να βγάζει 
ωραία κάθετη πάσα στον Κβιλι-
τάια, ο οποίος δοκίμασε για το τελεί-
ωμα όμως ο Γκολντάρ παρενέβη σωτή-
ρια με τη μπάλα να κοντράρει και να καταλήγει 
σε κόρνερ.
Στο τρίτο λεπτό των καθυστερήσεων, οι φιλοξενού-
μενοι είχαν άλλη μια μεγάλη χαμένη ευκαιρία, με τον 
Μαρκίνιος να πατάει περιοχή, και να αιφνιφιάζει με 
ένα σουτ τον Ίβουσιτς, ο οποίος έδιωξε δύσκολα αλλά 
σωτήρια σε κόρνερ.
Από πλευράς Πάφου, οι ποδοσφαιριστές του Καρ-
σέδο είχαν την κατοχή στο πρώτο ημίχρονο, όμως 
αποδείχτηκε ανούσια καθώς δεν κατάφεραν να ανη-
συχήσουν ιδιαίτερα τον Μπέλετς.
Στο δεύτερο μέρος, με μια καλή στιγμή άρχισε η γηπε-
δούχος ομάδα, με τον Βαλακάρι να κάνει τη σέντρα 
στην περιοχή, έπιασε την κεφαλιά ο Μπρούνο ο 
οποίος ωστόσο αστόχησε.

Στο 51’ η Πάφος είχε καλή στιγμή με τον Ικόκο να 
κάνει το σουτ από πλάγια θέση όμως ο Μπέλετς 
διάβασε τη φάση, έκλεισε σωστά τη γωνία του και 
έδιωξε.
Παρά το φαινομενικά καλύτερο ξεκίνημα της Πάφου 
στο β’ μέρος, ο ΑΠΟΕΛ άνοιξε το σκορ στο 54’. Μετά 
από εκτέλεση κόρνερ του Βιτάλ, ο Τσεμπάκ  με κεφα-
λιά έστειλε τη μπάλα στα δίχτυα βάζοντας σε θέση 
οδηγού τους γαλαζοκίτρινους.
Στο 60΄οι γαλαζοκίτρινοι πλησίασαν το δεύτερο γκολ 
όμως στάθηκαν άτυχοι καθώς το σουτ του Ντάλσιο 
λίγο έξω από την περιοχή σταμάτησε στο οριζόντιο 
δοκάρι του Ίβουσιτς.
Στο 72’ ο ΑΠΟΕΛ προσπάθησε να απειλήσει με τον 
Τομανέ να φεύγει γρήγορα όμως προτού βάλει το 
πόδι για το σουτ, βγήκε έγκαιρα ο Ίβουσιτς.
Στο 83’ η Πάφος είχε μια καλή στιγμή με τον Μπό-
τσκαϊ να εκτελεί κόρνερ και τον Ναμ να πιάνει καλή 
κεφαλιά στέλνοντας όμως τη μπάλα λίγο πάνω από 
την εστία του Μπέλετς.

Στο 90+4’ ο Γκολντάρ με ένα γυριστό σουτ επι-
χείρησε να κάνει κάτι το εντυπωσιακό 

όμως δε βρήκε καλά τη μπάλα και 
την έστειλε πάνω από την εστία του 

Μπέλετς.
Δηλώσεις παραχώρησε μετά και 
το τέλος του αγώνα ο σκόρερ 
του ΑΠΟΕΛ, Ισάμ Τσεμπάκ.
«Ήταν πολύ σημαντικό τρίπο-
ντο. Κερδίσαμε ένα παιχνίδι 
εκτός έδρας απέναντι σε ένα 

δύσκολο αντίπαλο. Να χαρούμε 
απόψε και έχουμε χρόνο μέχρι και 

το παιχνίδι με την Ομόνοια. Θέλαμε 
να κερδίσουμε και να αφήσουμε 

μακριά την Πάφο. Θέλουμε να παλεύουμε 
όλα τα παιχνίδια. Είναι ένα τρελό πρωτάθλημα».

Αιχμές για τους διαιτητές άφησε ο ο Λού-
κας Βιγιαφάνες.
Αναλυτικά:
«Δεν ήταν από τα καλύτερα μου παιχνίδια. Έκανα 
μερικές λάθος πάσες κατά τη διάρκεια του αγώνα. Το 
κλειδί της επιτυχίας είναι η δουλειά. Δεν θεωρούμε 
πως είμαστε οι καλύτεροι, απλά δουλεύουμε. Δου-
λεύουμε μαζί όλοι μας, οι μικροί προσπαθούν και 
εμείς οι μεγαλύτεροι βάζουμε την εμπειρία μας. Όπως 
βλέπετε και εσείς δεν μας βοηθά κανείς. Δεν θέλω να 
πω για τους διαιτητές αλλά είναι πράγμα που φαίνε-
ται. Προσπαθούμε μόνοι μας και αυτή είναι η δύναμη 
μας.

Πάφος FC – ΑΠΟΕΛ 0-1: Στη κορυφή 
δια… κεφαλής Τσεμπάκ!

Ομόνοια-Καρμιώτισσα 2-1: 
«Πράσινο τρένο»... κορυφής!
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αθλητικά

O MVP
Το βραβείο χωρίζεται στα δύο! Πρώτα για τον Κέντρικ 
Ναν, ο οποίος κουβάλησε τον Παναθηναϊκό AKTOR 
στην τέταρτη περίοδο και στην επιστροφή από το -13. 
Εν συνεχεία για τον Μάριους Γκριγκόνις, ο οποίος ευστό-
χησε στο «μηδέν» από την κορυφή. Αν δεν υπήρχαν 
αυτοί οι δύο, το παιχνίδι θα είχε πολύ διαφορετική εξέ-
λιξη κι ο Παναθηναϊκός AKTOR θα γνώριζε ακόμη μια 
εκτός έδρας ήττα. Το ταλέντο και η πληθώρα επιλογών 
στην περιφέρεια όμως, έκανε τη διαφορά.

Το στατιστικό που ξεχώρισε
Ο Κέντρικ Ναν είχε 1 πόντο με 0/6 σουτ στο 30ό 
λεπτό. Ε και; Στην τελευταία περίοδο 
έβαλε 13 πόντους με 5/6 σουτ και 
2/2 βολές, κάνοντας ό,τι χρεια-
ζόταν ώστε να φτάσουμε στο 
σημείο να κρίνονται όλα 
στο σουτ.

Ο αγώνας
Ο  Π α ν α θ η ν α ϊ κ ό ς 
AKTOR ξεκίνησε καλά 
το παιχνίδι χάρη στην 
πολύπλευρη προσφορά 
(δημιουργία και εκτέ-
λεση) του Κώστα Σλούκα 
και τους μαζεμένους πόντους 
του Μάριους Γκριγκόνις. Το +8 
(12-20 στο 8’) δεν κράτησε βέβαια 
για πολύ αφού η Μονακό αντέδρασε χάρη 
στη b-unit και τον γρήγορο ρυθμό που επιβλήθηκε 
στο παιχνίδι, στα λεπτά που ακολούθησαν. Οι παί-
κτες του Σάσα Ομπράντοβιτς έσπευσαν μάλιστα να 
εκμεταλλευτούν κάθε λάθος των αντιπάλων τους, με 
αποτέλεσμα το -7 (19-26 στο 11’) να γίνει +3 (21-18 
στο 13’) μέσα σε δύο λεπτά, ενόσω κιόλας ο Ματιάς 
Λεσόρ φορτωνόταν με φάουλ. Ο Εργκίν Αταμάν ανα-
κάτεψε την τράπουλα, πλέον όμως δεν είχε τις απα-
ντήσεις στην δράση της περιφερειακής γραμμής της 
Μονακό, η οποία πήρε έξτρα πόντους από τον Κέμπα 
Γουόκερ, στον δρόμο για το +8 (47-39) της ανάπαυ-
λας, στην οποία ο Παναθηναϊκός AKTOR είχε 3/11 
τρίποντα, -9 ριμπάουντ (12 έναντι 21) και 10 ασίστ 
για 6 λάθη. Με την έναρξη του δεύτερου μέρους, η 
Μονακό κατάφερε να οδηγήσει τη διαφορά σε διψή-
φια επίπεδα (53-42 στο 23’) και να καταστήσει σαφές 

πως υπερτερεί. Ειδικά από την στιγμή που οι παίκτες 
του Εργκίν Αταμάν ήταν εκτός ρυθμού στην επίθεση. 
Με εξαίρεση τον Λούκα Βιλντόσα άλλωστε (είχε ένα 
μίνι ξέσπασμα στη διάρκεια της τρίτης περιόδου), ο 
Παναθηναϊκός AKTOR δεν απειλούσε επί της ουσίας 
τη Μονακό. Το +15 (60-45 στο 26’) ήταν ενδεικτικό 
της κατάστασης, με την πράσινη αντεπίθεση να μένει 
στη μέση (61-56 στο 28’) αφού μέσα σε ένα λεπτό η 
διαφορά εκτοξεύτηκε εκ νέου σε διψήφια επίπεδα 
(67-56 στο 30’). Από εκεί και πέρα, το μόνο που είχε 
ουσία ήταν η τελική διαφορά, μιας κι ο Άλφα Ντιάλο 
αρκούσε για να επισημάνει (sic) στους παίκτες του 

Παναθηναϊκού AKTOR πως δεν θα είχαν το 
δικαίωμα να πιστέψουν στη νίκη.

Τουλάχιστον μέχρι να κάνει ένα 
βήμα μπροστά ο Κέντρικ 

Ναν, ο οποίος άφησε 
στην άκρη τα 0/6 σουτ 
του 30ού λεπτού και 
πάτησε το γκάζι σε 
δημιουργία και εκτέ-
λεση. Από τα... χερά-
κια του άλλωστε, οι 
φιλοξενούμενοι επέ-

στρεψαν από το -12 
(75-63 στο 33’) σ το 

-1 (82-81 στο 37’) μέσα 
σε σχεδόν τέσσερα λεπτά. 

Λίγο αργότερα, ο Κώστας Σλού-
κας ευστόχησε από την κορυφή για 

το «Χ» (84-84) και αύξησε ακόμη περισσό-
τερο την πίεση προς την πλευρά της Μονακό, με δύο 
λεπτά για το τέλος. O Μάικ Τζέιμς έχτισε το +4 (88-84) 
στα 56’’ για το φινάλε, αλλά ο Παναθηναϊκός AKTOR 
απάντησε ξανά με τον Κώστα Σλούκα και τον Ματιάς 
Λεσόρ, ο οποίος δημιούργησε νέα ισοπαλία στα 
20.1’’ (88-88). Ο Έλι Οκόμπο πήρε την ευθύνη μετά 
από το τάιμ άουτ του Σάσα Ομπράντοβιτς και ευστό-
χησε για δύο από τα πέντε μέτρα (90-88), έκανε όμως 
μια ανοησία στη βολή (πέταξε την μπάλα με δύναμη 
απευθείας στο ταμπλό), δίνοντας την ευκαιρία στον 
Εργκίν Αταμάν να καλέσει τάιμ άουτ και να σχεδιάσει 
την τελευταία κατοχή του σαρανταλέπτου.
Ο Μάριους Γκριγκόνις πήρε την ασίστ από τον Ντίνο 
Μήτογλου, το έβαλε από την κορυφή σε νεκρό χρόνο 
και υπέγραψε το μεγάλο διπλό του Παναθηναϊκού στο 
Μονακό!

Μονακό - Παναθηναϊκός AKTOR 90-
91: Ο Γκριγκόνις το έβαλε σε νεκρό 
χρόνο και υπέγραψε το τεράστιο διπλό

Ο Κέντρικ Ναν τα έκανε όλα στην τελευταία περίοδο, γυρίζοντας σχεδόν μόνος το παιχνίδι με τη Μονακό 
κι ο Μάριους Γκριγκόνις ευστόχησε σε νεκρό χρόνο για να χαρίσει στον Παναθηναϊκό AKTOR τη 
μεγαλύτερη νίκη της σεζόν στην EuroLeague (91-90).

Βίρτους - Ολυμπιακός 69-
67: Έβγαλε ξανά τα μάτια 
του και έχασε δικό του 
παιχνίδι

Ο MVP
Ο Ντάνιελ Χάκετ και ήταν και 
παραμένει ένας σπουδαίος παί-
κτης. Απέναντι σ την πρώην 
ομάδα του έπαιξε 25 λεπτά, 
έβαλε οκτώ πόντους (2/5 δίπο-
ντα, 1/1 τρίποντο, 1/2 βολές), 
έβαλε το νικητήριο καλάθι από 
μέση απόσταση, πήρε το επιθε-
τικό φάουλ του Τόμας Γουόκαπ, 
μάζεψε τέσσερα ριμπάουντ, μοί-
ρασε έξι ασίστ, έκλεψε μία μπάλα 
και δεν έκανε λάθος. Οικονομι-
κός, αποτελεσματικός, μετρημέ-
νος.

Ο αδύναμος κρίκος
Ο Τόμας Γουόκαπ έζησε ένα 
εφιαλτικό βράδυ στη Μπολόνια. 
Είχε τρεις πόντους από 1/4 δίπο-
ντα, 0/2 τρίποντα και μία βολή, 
είχε μία ασίστ για δύο λάθη, είχε 
άστοχα λέι-απ, είχε κακές πάσες, 
έκανε και το επιθετικό φάουλ με 
το σκορ στο 69-67. Δεν του βγήκε 
τίποτα, η απογοήτευσή του ήταν 
εμφανής από τη στιγμή που σπα-
τάλησε λέι-απ στο φινάλε του 
πρώτου μέρους.

Τα στατιστικά που 
ξεχώρισαν
Με 3/12 δίποντα έκλεισε την 
πρώτη περίοδο η Βίρτους, με 7/8 
δίποντα αλλά και με 0/7 τρίπο-
ντα την έκλεισε ο Ολυμπιακός. Η 
ομάδα της Μπολόνια είχε 5/25 
δίποντα στο ημίχρονο και μόλις 
έξι ασίστ, στο δεύτερο ωστόσο 
μέτρησε 11/17 δίποντα και στο 
φινάλε της βραδιάς κράτησε τον 
Ολυμπιακό στα 7/29 τρίποντα. 
2-0 οι πόντοι στον αιφνιδιασμό, 
14-7 οι πόντοι από τα λάθη του 
αντιπάλου, 13-12 οι πόντοι από 
δεύτερες ευκαιρίες.

Ο αγώνας
Με τον Φαλ να μην έχει αντίπαλο 
στο ξεκίνημα (6 πόντοι, 2/2 δίπο-
ντα, 2/2 βολές, 2 ριμπάουντ, 

2 ασίστ), ο Ολυμπιακός μπήκε 
εντυπωσιακά στο ματς (7-14 στο 
5’), όμως ήταν απελπιστικά άστο-
χος από την περιφέρεια. Ο Γάλλος 
ήταν συγκλονιστικός, ωστόσο ο 
Κορντινιέ ήταν on fire για τη Βίρ-
τους, την κράτησε όρθια και ένα 
γκολ-φάουλ του Λούντμπεργκ 
στο φινάλε της περιόδου, μείωσε 
τη διαφορά στο καλάθι (17-19).
Οι Πειραιώτες μπήκαν στο δεύ-
τερο δεκάλεπτο με σερί 0-8 και 
με τα πρώτα του τρίποντα από τα 
χέρια των Λαρεντζάκη - Μπραζ-
ντέικις, πήγαν στο +10 και έβαλαν 
πολλή πίεση στους γηπεδούχους. 
Ο Μπαρτζώκας πήρε πολλά από 
τον Πετρούσεβ, είδε την ομάδα 
του να έχει ενέργεια στο πίσω 
μέρος του γηπέδου και τη Βίρ-
τους να κλείνει το πρώτο μέρος 
με 5/25 δίποντα (!) που ήταν μία 
πραγματικά ακραία επίδοση.
Οι Ιταλοί μπήκαν φουριόζοι στο 
β’ μέρος, έτρεξαν επί μέρους 
12-5 σε τέσσερα λεπτά και μάζε-
ψαν τη διαφορά στους πέντε, 
σημείο στο οποίο ο Κάναν έβαλε 
πολύ σημαντικό σουτ, ανάσα 
για την ομάδα του. Ήταν το σουτ 
που κράτησε τη Βίρτους σε από-
σταση, με τον Μπάνκι να ψάχνει 
ένα μικρό ξέσπασμα του Σενγκέ-
λια αλλά να μην το βρίσκει έως το 
τέλος της τρίτης περιόδου.
Στις αρχές της τέταρτης το ματς 
έγινε ροντέο. 
Ο Λαρεντζάκης έβαλε μεγάλο 
τρίποντο για το 53-60, ο Μπάνκι 
χρεώθηκε με τεχνική ποινή στο 
33’, ο Μιλουτίνοβ χρεώθηκε με 
αντιαθλητικό στο 35’ κι ο Ντό-
μπριτς έβαλε τρίποντο για το 
60-62 αμέσως μετά. Το θρί-
λερ βρισκόταν μπροστά στα 
μάτια μας, ο Χάκετ σκόραρε για 
το 69-67 και κέρδισε επιθετικό 
φάουλ από τον Γουόκαπ και ενώ 
ο Φαλ έκοψε τον Σενγκέλια, το 
καλό τρίποντο του Λαρεντζάκη 
βρήκε σίδερο.
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Βόλος - Παναθηναϊκός 0-3: Βόλος - Παναθηναϊκός 0-3: 
Βρήκε το γιατρικό ο Γερεμέγεφ Βρήκε το γιατρικό ο Γερεμέγεφ 
για το τριφύλλιγια το τριφύλλι σελ. 62σελ. 62

Κηφισιά - ΠΑΟΚ 0-6: Total Κηφισιά - ΠΑΟΚ 0-6: Total 
Football με έξι διαφορετικούς Football με έξι διαφορετικούς 
σκόρερ και ξανά στην κορυφήσκόρερ και ξανά στην κορυφή σελ. 61σελ. 61 σελ. 68σελ. 68

Μονακό - Παναθηναϊκός Μονακό - Παναθηναϊκός 
AKTOR 90-91: Ο Γκριγκόνις AKTOR 90-91: Ο Γκριγκόνις 
το έβαλε σε νεκρό χρόνοτο έβαλε σε νεκρό χρόνο

22 Δεκεμβρίου 2023

SPORTS
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σελ.57


